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Csöndesség.

JiuOtipest, december 28.
( v )  Akkora a csend az országban, hogy 

az embernek szinte belekábul a feje. A ma­
gyar politikusnak szinte nincs is szüksége az 
idegzetére; akár ki is kapcsolhatná a szer­
vezetéből s ellehetné szépen az alrnáriomba 
pihenni, a díszruhája mellé. Mert az uj kor­
mányzati rendszer életbelépése óta izgalom 
épp olyan ritkán kerekedik, mint ünnepi al­
kalom, amelyik diszmagyart parancsol. Test 
és lélek a rendes ruházatot viseli immár 
közéletünkben. S jól van ez igy. Mert dol­
gozni sem izgatott lélekkel, sem ünneplő 
ruhában nem lehet. Az országnak pedig szor­
gos dologtevésre van szüksége.

Sok ideig a magyar politikai közélet nem 
ismerte a  munkát, hanem csak a küzdelmet. 
A küzdelemnek is csupán a legdicstelenebbik 
faját. Kölcsönös becsmérlés, lobbanékony in­
dulatoknak tusakodása, fanatikus gyűlölködés 
töltötte be vad zsivajával a magyar politikai 
közéletet. A gyanú jegyében mozgott az egész 
politika. A jóhiszemüek gyanakodtak, a  rossz- 
hiszemüek gyanúsítottak, de senki nem bízott 
senkiben. Aki elveire hivatkozott, annak a 
szeme közé nevettek; aki ideálokról mert be­
szélni, bántó gúnyolódást kapott visszhangul. 
Politikai ellenfeleiről ki-ki föltette, sőt hirdette 
is, hogy meggyőződéseiket csupán érdekeik 
takarójául használjak. Az egész közélet egyet­
len nagy kihágás v o lt: kihágás a jó  Ízlés, a 
jó modor és a lojalitás törvényei ellen.

így volt még a közelmúltban is. A vi­
harzó idegek lázában nem tudott szóhoz jutni 
sem a józan ész, sem a hazaliui lelkiismeret. 
Akkoriban mindenki üldözött és mindenkit 
üldöztek. Az uj kormányzati rendszernek 
egyik legnagyobb érdeme, hogy véget vetett 
ennek a  szörnyű elfajulásnak. Ma már lecsil­
lapodott a  közélet láza, megszűnt az idegek
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Kisértet.
— A Budapesti IfapU e r e d e t i  t á r c á ja .  — 

Irta: Á brányi Em il.
Kocsin utaztunk és mielőtt célt értünk volna, 

ránk esteledett az idő. Nedves őszi ködők szál­
longtak a mezőn, mint valami rémes, lepedös 
alakok. Csillag nem égett fölöttünk. A vak ho­
mályban egy-egy pásztortüz vékony oszlopa csa- 

ott föl. Hallgatott az egész tájék. Csak a koosi- 
crekek surlődtnk az ut homokéihoz egyhangú, 

surrogó ncszszel és a lovak merítettek időnkint.
Egyezer csak a messzeségből egész sor ma­

gas ablak világított felénk.
Géza bnrátom hamarosan tájékozta magát 

és triumfálva kiáltott föl:
— Bravó 1 Ez a báró V . . . y kastélya I No 

cimborám, itt kiszállunk. En nem rézatom ma­
gamat tovább az Istennek sol Megvan az éíjeli 
szállás.

— Ismered a bárót?
— Persze hogy ismerem. Sokszor vadász­

tam nála, amikor még aktiv katona voltam és a 
kastélyhoz közel feküdt a garnizonom. Kedves 
ember, csak egy kicsit szomorú. Azt mondják, 
hogy a felesége megszökött egy francia zongora- 
virtuózzal. Az öreg ur utánuk ment és alaposun 
elverte műid a kettőt, hogy az idegei lecsillapod­
janak. Az asszonyt nem hozta vissza. Most egyo- 
dül él, gondolom egyik özvegy leányával, aki 
vezeti a házát. Nem sokat törődik a vendégeivel, 
'le szívesen lát mindenkit, aki fölkeresi. Biztos, 
hogy kitűnő szállásunk lesz!... Péter! Hajtson 
kend a  kastély fölé, a honnan a világosság jön !

viharzása; senki nem üldöz többé senkit; s 
e megszelídült, civilizált politikai erkölcsök 
hatása alatt nemcsak halihatóvá lett a szava, 
hanem a hatalma is érezhetővé lett a józan 
észnek és a hazafi ui lelkiismeretnek. Nem 
durva indulatok, hanem nemes elvek mérik 
össze erejüket. A meggyőződésekre nem  veti 
árnyékát az érdek, a véleményeket nem  mé- 
telyezi meg a gyanúsítás és nem veszi üldö­
zőbe a rágalom. Ki-ki őszintén viszi harcba 
igazait s ha ellenfeleinek nem is hódítja meg 
az Ítéletét, de legalább nem kell attól tar­
tania, hogy ott hagyja a porondon a maga 
becsületét.

Akik egymással szemközt állanak, többé 
nem a gyűlölet fegyvereit forgatják egymás 
ellen, hanem megadják egymásnak a  lovagias 
tisztességet. Egy szó mint száz : a csapszéki 
dulakodások hangját a lovagias tornák hangja 
váltotta fel. S a nemzet, mely akkor irtózal- 
tal tekintett parlamentjére, most szeretettel és 
becsiiléssel néz rája, mert a maga méltósá­
gának és komolyságának megtestesülését látja 
benne.

Ennek a vívmánynak a nagy és örven­
detes jelentőségét nem kicsinyelheti senki sem. 
S újra mondjuk, hogy ez egymaga is felejt­
hetetlen érdeme m aradna Széli Kálmánnak, 
ha semmi egyéb jogcímet nem váltott volna 
magának arra, hogy a közvélemény elismerés­
sel adózzon kormányzati működésének. A ma­
gyar parlamentarizmus meg volt szállva a 
gonosz ördögöktől, mikor Széli Kálmán a  kor­
mányra lépet’. S oly fokú volt ez az elfaju­
lás, hogy belepusztul közéletünk, ha nem 
exorcizálja vala hamarosan ezeket a vesze­
delmes démonokat. Az ördögűzés sikerült. A 
varázsige, amely ezt a sikert hozta, a kor­
mányzati erőszak ellen intézett hadüzenet volt. 
Hogyan szólt ez a hadizenet? Amire törvény 
van, abban döntsön a törvény; amire törvény 
nincs, abban döntsön a jogszokás; amire pe­

A kastély magányosan állott egy domb te­
tején. Mögötte park, vadas-kert, mértföldnyi 
erdők, ahol őzek, szarvasok, vaddisznók tálkástul 
csatangoltak a csöndes rengetegben.

Attól a gondolattól, hogy nem kell a nyitott 
kocsin hálnunk, mind a ketten vidámak lettünk. 
Mikor a kastélyhoz vezető utia kanyarodtunk: 
düledezű kcreszt'ákat vettem észre a ködös éjsza­
kában. Valami szegényes falusi temető mellett 
hajtottunk el. Gda fordultam a kviotált huszárka­
pitányhoz és tréfás hangon frivol megjegyzéseket 
tettem a halottak léikéire, akik most itt kuncso­
rognak a temetőbon, mindegyik a maga sírján.

A kvietált huszárkapitány élénk szemei rám 
villantak, de nem válaszolt azonnal. Komoly volt 
és egy ideig merengve nézett maga elé. Amikor 
már egészen közei jártunk a kastélyhoz, voutatott 
hangon megszólalt:

— Csalódó!, cimborám, ha azt hiszed, hogy 
a halottak lelkei a temetőben kuncsorognak.

Nevetve mondtam neki:
— En egyáltalán nem hiszek semmit. Meg­

halunk és azzal vége. Csontjaink porladnak a 
főidben. Ha kapával ki nem hajitiiak bennünket, 
magunktól bizony nem kelünk fel többé. Ez a 
rideg igazság. A többi képzelődés, üres babona!

— Ebben is csalódol, cimborám!
Neveltem, folyvást nevettem és Vogtot, 

Bűchnort, Darwint vagdostam a fejéhez.
A kvietált huszárkapitány komoly maradt és 

csak ennyit válaszolt:
— Érről különben még szólhatok veled, ha 

majd födél alatt leszünk.
Ebben a pillanatban a kocsi megállóit a 

kastély oszlopos bejárója előtt.
*

Az öreg báró nem volt otthon; leánya gyön­
gélkedett és lefeküdt. Do a cselédek jól bo voltak

dig jogszokás nincsen, abban döntsön az 
igazság. Ez volt a felszabadító ige.

Kétféle forrásból meríthet erőt a kor­
mányhatalom : a  rettegés az egyik, a  másik 
a tisztelet. Bánffy Dezső a  terrorizmusból 
merítette kormányzati erejét. Azt hitte, tekin­
télyre akkor tesz szert a hatalom, ha iszo­
nyodnak tőle. Nem gondolt az elmaradhatat­
lan ellenhatásokra s csudálkozott, mikor az ő 
erőszakára ellenfelei is erőszakkal feleltek s 
a közvélemény egykedvűen nézte a két ter­
rorizmus birkózását. Azt hitte, büntetlenül le­
het szelet vetnie, s meglepődött, mikor — őt 
aratta le a vihar. Az uj rendszer szakított 
ezzel a végzetes irányzattal. Széli Kálmán a 
nemzet tiszteletére kívánt támaszkodni s igyek- 
vése tehát az volt, hogy ezt a tiszteleti t 
megszerezze kormányzatának. A nemzet köz­
jogait s a polgárok szabadságjogait kiragadta 
abból az örvényből, amelyben már-már el­
merülni készültek. A kormányzati erély 
nemes ércéből kiolvasztotta a hatalmi erő­
szak salakját. A közhatalmakat visszavitte 
a jog sorompói közé s fölállította újra 
a törvény tilalomfáit, amelyeket elődje a 
sárba tiport. A miniszteri autokrácia rombo­
lásai után helyreállította a jog uralmát az 
egész vonalon. S kimutatta imigyen, hogy a 
kormányzati erély a szigor és az igazság 
vegyüléke; magának nem követel többet, mint 
amennyit a törvény megenged, másoktól pedig 
nem fogad el kevesebbet, m int amennyit a 
törvény parancsol. Példát adva arra. hogy 
tiszteim kell az ellenfélt is, kivívta magának 
s pártjának az ellenfelek tiszteletét. Hogy po­
litikáját helyesnek tartsák s elfogadják, ezt 
csak politikai barátaitól kívánta, de nem tűrte 
s nem tűri, hogy leg'ndulatosabb ellenségei is 
kétségbe vonják kormányzati működésének 
törvényességét és jóhiszeműségét. íme ez a 
módszer teremtette meg a közbékességet Ma­
gyarországon. A közigazgatásban részrehaj-

tanítva és ment minden magától, kovés szóval, 
pontosan, szinte gépiesen. Pástétomot, hideg húst, 
drága borokat tettek elénk. Vacsora után remek 
vendégszobában helyeztek el, ahol a könyves- 
szekrény tele volt híres kiadványokkal és ezreket 
érő képek lógtak a falakon. A magas, stíl-zeni 
kandallóban sorcegve, pattogva égtek a széles 
tölgyfa-hasábok.

Nyújtózkodtunk, heverésztünk a puhára ve­
tett ágyakon, de álom még nem jött a szemünkre. 
Egyik cigarettát a másik után szívtuk el. A hu­
szárkapitány mereven nézte a lobogó, ide-oda 
táncoló tüzet. Egyszer csak minden átmenet nélkül 
megszólalt:

— Bolond beszéd, hogy a halottak lóikéi a 
temetőben kuncsorognak. Vagy nem igy mondtad 
az imént?

— Do igy. Hát te már láttál eféle sírból föl­
járó lelket ?

— Először is vedd tudomásul, hogy a lelkek 
nem a sírból járnak föl. Másodszor jegyezd meg, 
hogy igenis, láttam! Hiába mosolyogsz. Láttam!

— Hol, kapitányom? Hol?
— Tátsd ki a  füledet, penna-rágó és ide 

hallgass! Szadovánál, a nngy futáskor, megsebe­
sültem. Egy csoh mágnás, aki jó barátom volt, 
elvitetett a saját kastélyába. Gtt ápoltak hete­
ken át a legodaadóbb gonddal, szeretettel. A 
szoba, ahol feküdtem, hasonlított ehhez a gaz­
dag, fényesen bútorozott lovag-teremhez. Na­
gyon jól éreztem magamat benne. Különben 
is erősen a javulás utján voltam már. Egy 
éjszaka — szokásom ellenére, mert egy búzámban 
aludtam reggelig— fölébredok. Nőm tudok elaludni 
többé. Hányom-vetem magam, jobbra-balra for­
dulok. Nem megy. Nem tudok aludni. Belebámész­
kodom a sötétségbe. Ekkor a szoba végén, közöl az 
ablakhoz különös csillogást látok, mintha végto-

Lapunk mai száma tizenhat oldal.
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latlan, a  kormányzat vezetésében feltét­
lenül törvénytisztelő, a parlament porond­
ján toleráns és lovagias: akinek ilyen sze­
rencsésen van megalkotva az egyénisége, 
az az államíérfiu valóban predesztinált volt a 
nemrégiben még feldúlt közélet nyugalmának 
helyreállítására.

S ez a siker egyszersmind eltüntet egy 
szeplőt a szabadelvüség zászlajáról is. A 
reakció a múltban azzal vádolta a szabad- 
eivüséget, hogy csakis a közszabadság el- 
tiprásával s a kormányzati erőszak legfék­
telenebb kifejtésével tudja magát uralmon 
tartani. A rettegett liberalizmus azóta átválto­
zott a nemzet tiszteletében mind magasabbra 
emelkedő liberalizmussá. A hatalom, amelyet 
a szabadelvű kormányzat gyakorol, nem illet­
hető többé azzal a rágalommal, hogy az erő­
szaknak a korrupcióval nemzett korcs ivadéka, 
hanem szemmel láthatóan a közvélemény 
tiszteletére támaszkodik s a nemzet bizalmából 
meríti erejét. Az időközi választásoknál a nép­
pártot egyik kudarc a másik után éri. A meg­
tisztult liberalizmus visszanyerte hóditó erejét 
s diadalaival nyugodalmas időt biztosit a 
parlamentnek a hasznos dologtevésre.

KÜ LFÖLD.

Picquart levele.
B udapest, december 28.

Vannak még emberek, akiknek nem keil 
sem pénz, sem rang, sem kitüntetés, amidőn a 
hatalom ezekot a dolgokat cserébo kinálja az 
igazság elhallgatásáéit Vaunak ilyen emberek, 
gyér a számuk, hovatovább kihaló típus. Büszkén 
számítja sorjukba a litteratura Zola Emilt, a 
francia hadsereg pedig egykori ezredesét, Pieguurt-l. 
Nagy Franciaországban bizony kevés a hozzájuk 
mérheti római jellem. Mind a kettőn buszkén és 
férfiasán visszautasították azt az amnesztiát, 
amelyet a li’aídeei-Jíouíseau-kormány — okos 
politikából, de az eszményi igazságra való tekin­
tet nélkül — a Dreyfus-úgy végleges letár- 
gyalása céljából kiterjesztett Dreyfusou kívül 
az összes e pörben szerepelt aljas gonosz­
tevőkre, a kompromittált tábornokokra és — 
Zola Emilre, mog Picguartra. Azt vélto a kor­
mány, hogy ezzel elsimítja mindazokat a hullá­
mokat, amelyoket a Dreyfus-ügy részleteinek 
további bolygatása fölvethet. A kormány feltét­
lenül bma fide nyúlt ehhez a rendszabályhoz, cm

len finom, fényes fehér fátyolt lebegtetne valaki. 
Azt hiszem, hogy a szemem káprázik. De a fényes fe­
hér fátyol mindig közelebb jön. Végre egészen mel­
lettem áll. Es ebben a pillanatban olyat érzek, mint­
ha friss, jeges szellő csapná meg minden tagomat.

— Légvonat jött be a félig nyitva hagyott 
ablakon ?

— Hallgass! . . .  Nem ijedek meg a magam 
árnyékától A másétól sem. De most a hideg 
rázott. Amiről eddig csak beszélni hallottam: meg­
jelent előttem a túlvilág Fölülök, görcsösen meg­
kapaszkodom az ágy szélébe, hogy el ne szédül* 
jek és rákiál'ok a lebegő fehérségre: Eredj vissza, 
ahonnan jöttél 1 Eredj a temetőbe 1 Eredj a sirba 
vissza 1

— Nem voltál nagyon udvarias! És fehér lá­
togatód szó nélkül .visszavonult?

— Nem. Megszólalt. S én soha életemben 
nem hallottam ennél édesebb, szelidebb, lágvabb 
muzsikát. így szólott hozzám: Mi nem a te m e tő ­
ből jövünk. Mi nem lakunk a temetőben. Senki- 
sem irtózik jobban a temetőtől, mint a testből 
elköltözött lélek. Mi undorodunk a temetőiéi1 
Mi közünk ahhoz a hullához, uhhoz a dög­
höz, aki ott rothad évokig a szűk koporsó börtö­
nében, szennyes férgek, falánk áznlagnk milliói 
közt? Ha valakid meghal, akit szerettél, no 
menj a temetőbe. Mindenütt megtalálhatod, 
csak a temetőben nem. A lélek kerüli ezt a dög- 
bletes szemét-dombot és sajnálja, hogy ti őrült 
pazarlással szobrokat visztek belé, ezreket érő 
márvánv-obeliszkekkel, mauzóleumokkal díszítitek 
föli A lélek szabad. A lélek szoreti a szépet. A 
lőlek keresi a fényt. Nem a temetőben időzünk 
mi, hanem a városokban, a legnépesebb, legznjo-
■ abb i teákon. Nem az éjfél a mi óránk, hanem
■ lappal, a fényes nappal, amikor sugárzik a 
levegői Ott lobogünk a szalonjaitokban, amikor 
mulatságokat adtok; ott vagyunk a báltermeitek­
ben, ahol a szép emberi test" forró kigőzölgésében 
tujálkodva melegszünk; ott vagyunk köztelek

.Zolában és Picquarfo&n akkora az igazságszeretot, 
hogy még a legfontosabb politikai érdekek áián 
is követelik a Dreyfus-pör részlet-pöreinek foly­
tatását. Fiat iiutilia et pereat mundus!

Zola múltkor nyílt levelet irt Loulet olnök- 
nek, amelyben éles kritikával visszaveti a neki 
juttatott amnesztiát. Most Ficquart volt ezredes 
intéz hasonló tartalmú levelet Waldeck-Jíousseau 
miniszterelnökhöz. Férfias levelo Így szól;

Kormányelnök ur 1
ön  azt mondta barátaimnak, hogy akara­

tom ellenére meg akar menteni, mert ha 
katonai törvényszék elé kerülnék, elítélésem 
feltétlenül bizonyos volna. On sértést követ 
el a katonai törvényszéken is és rajtam is, 
mert nagyon jól tudja, hogv a vád tarthntat- 
lan s hogy nincs az a vádló, aki ezt kép­
viselni tudná. Úgy látszik, hogy ön a kommen­
tároktól fél arra az esetre, ha ellenem jog­
szerűen megszüntette volna az eljárást és ezért 
többre becsüli az amnesztiát.

De ez még nem minden. .Tói értesült és a 
kormányhoz közel álló emberek tudni akarják, 
hogy vissza akarok térni a hadseregbe, hogy 
jó állást, sőt rendjelet is akarok kapni és 
hogy a kegynek ezt a jelót az ellenem el­
követett gyalázatos dolgokért való kárpót­
lásul követelem. Valóban el kelj pirul­
nom, amikor mindezeket hallom. Én igaz­
ságot követelek olyan ügyben, amelynél 
az ország érdeke forog kockán és azzal 
felelnek rá, hogy állással, vagy rend­
jellel kínálnak meg. Kikérem magamnak, 
hogy a kegy ilyen jeleiben részesítsenek és 
hogy erre vonatkozólag a miniszterelnök ur­
nák minden illúzióját szétfoszlassam, tudatom 
önnel, hogy a mai napon visszavontam azt 
a fölebbezésemet, amolyet az aktív katonai 
szolgálatból való kirekesztésem ellen az állam­
tanácsnál benyújtottam.

Valóságos komédiát játszottak a vizsgáló­
tanács előtt. Ebben a komédiában nem ko- 
vésbbé szerepeltek a hamis tanúvallomások, 
az okirathamisitúsok és a hivatalbvisszaélések 
és egyéb ,gyalázatos epizódok, mint a Dreyfus- 
ügyben. Es hogy semmiben so legyen hiány, 
restelem kimondani, még kegyelmot is aján­
lottak arra az esetre, ha beleegyezem abba, 
hogy hűtlen legyek lelkiisrnerctemhez és ha, 
bár csak hallgatva, a hamis esküvökhöz és 
a hnmisitókhoz csatlakozzam.

Tudom, jtogy Dreyfwnak is kijutott az 
amnesztia. Én nem tudok haragudni erre a 
szerencséden emberre azért, mert elfogadta a 
kegyelmet, amelyből a sok évi kimondhatat­
lan szenvedéstől megtörve, nem tudta azonnal 
levonni az összes konzekvenciákat. De azok 
az, emberek, akik ezt a ke .elmet ajánlották, 
nagy erkölcsi felelőssége' ailnltnk magukra. 
Sajnálom, hogy a minis:terelnök ur ilyen 
r ilágos és r gyszerü ügy 11 csak ideiglenesen 
akar megoldani. De el fog jönni az n nap,

ezeren és ezeren a színházaitokban és ringatjuk 
magunkat isteni gyönyörűséggel a melódiák hul­
lámain : ott vagyunk a szerelmeteknél, a csókjai­
toknál és testetlen, tiszta öntudatunk megrészeg­
szik attól a töldi mámortól, ami öhdkezéstekből 
kiárad 1

— Poéta vagy, kapitányom! Egy lebegő 
fehér fátyoltól nagyon is szép ez. az okoskodás.

— Úgy emlékszem rá, mintha tegnap tör­
tént volna. Nem iszonyodtam többé. Hátra dőltem 
a párnámra és beszélgettem a szép, csodálatos 
ham ral. Azt kérdez'era tőle: Hát oz a hálád? Az 
cml er meghal és mégse Imi r:mg? Eltemetik és 
még.'.- tovább él? Szem nélkül lát, lül nélkül hall, 
ngjvelő nélkül gondolkodik? Hogy lehetséges ez? 
— Es a hang folytatta; Igazán csak akkor élünk, 
amikor meghalunk, mert csak akkor vagyunk 
igazán szabadok. Fölili korié:ok, földi szabály­
rendeletek nem tartanak föl. Vámokat, mi 
nem ismerünk. Mienk az égisz föld. Veszo- 
delem nélkül sodortatjuk magunkat az északi 
sark forgó-szelétől, táncolunk a haragos ten­
ger hátán, lebegünk az óriás hegyek jégme­
zőin. A ti l amba szemetek néz a levegőbe és 
nem látja, hogy mi élünk; hogy velünk van tele 
az egész világ; hogy mi nem kísértetek vagyunk, 
hanem szabad emberek, akik simának a ti rab­
szolgaságtokon, ha nem tudnák, hogy egyszer ti 
is eljuttok ebbe a boldog állapotbal — Látjátok 
az Istent? — kérdezőn, én. — 8 a hang vála­
szolt: Ném látjuk 1 Épp oly kevéssé, mint ti. 
Csak azt tudjuk, hogy nincs halál; hogy test 
nélkül is lehet élni; hogy az élet gazdagsága mér­
hetetlen; hogy a mi életünk tökéletesebb a tietek­
n é l; de az örökkévalóság titknihoz egy lépéssel 
sem jutottunk közelebb! — E szerint ti sem tud­
játok. mi a végső cél? — Nem tudjuk. Többet 
láiuuk, mint ti, szabadabbak vagyunk, mint ti, 
boldogabbak vágjunk, mint li. mert zsamoknines 
köztünk, nyomorúság nem gyötör, száz meg száz 
hitvány szenvedés alól ki vagyunk véve; do nem

amikor mindenki meg fogja érteni az igazsá­
got és amikor számon fogják kérni a minisz­
terelnöktől, hogy a köztársaság megmentésé­
nek ürügye alatt megtévesztette a közvéle­
ményt On bünboosánatot hirdet a gonosz­
tevőknek, akik az ország igazi ellenségei s 
akikot kétségtelenül azért nem mer bántani, 
mert nagyon magasan kellene sújtania. Ezek 
után ön természetesnek fogja találni, hogy 
nem vagyok hajlandó ügyömet az államtanács 
előtt tovább is folytatni.

Fiequart.

A khinai bonyodalom.
Köln, december 28.

A Fölnisehe Zeitung értesülése szerint Li- 
Hung-Csang és Csíny herceg azt ajánlják a khinai 
udvarnak, hogy a ttövebéqesek föltételeit osonnál fo­
gadják el, mert a szövetségesek kompromisszum­
ról hallani sem akarnak és hámiennjdre halo­
gatja is az udvar az ügyet, a vége mégis csak az 
volna, hogy a föltételeket el kellene fogadnia. A 
szövetségesek addig indítanának expedíciókat az 
ország belsejébe, amíg az udvar a követeléseket 
föltétlenül elfogadja.

London december 28.
Pekingből jelentik : Minthogy Csili tartomány­

ban a rend még most sincs helyreállítva, TFoMírvM 
gróf katonai expedíciót indított Pekingtől keletre. A 
csapat német és amerikai gyalogosokból és lovasok­
ból és két angol szakaszból áll. Az expedíció ma in­
dáit el s legelső cótja Cnlfeifanho, ahol a múlt héten 
huszonegy katolikust megöltek. A szövetséges csapat 
az egész vidéket meg akarja tisztítani a boxerektől.

Berlin, december 28.
A Wolff-tfynökaég jelentése szerint gróf TTafdírsec 

íőhadvezér jelenti Pekingből tegnapi kelettel: Griiber- 
nek e hó 19-én Tienoinből Jotien-Hsien felé vonuló 
expedíciójához együttműködés céljából holnap Magesi 
őrnagy, az első tengerész zászlóalj parancsnokának 
vezetése alatt, egy vegyes külűnitmén indul el Sanchó- 
Ilsien irányában továbbá Pekingből Hsiang-Hsienen 
keresztül egy amerikai különítmény indul. Azt hiszik, 
hogy a franciák állal e hó 22-én megvert khinai 
csapatok déli irányban menekültek eL

London, december 23.
A itorning Leader washingtoni értesülése 

szerint az észak-amerikai Unió, amennyiben 
Khina nem fogadja el a hatalmak föltételeit, 
kilép a AafolmaÁ koncét tjéből. Conger csak löltélele- 
sen irta alá a közös jegyzéket.

L ondon, december 28.
Peking nngo! negyedében tegnap egy német 

katona agyonlőtt egy angol alattraht. A uémot ka­
tonának állítólag néni volt joga, hogy az angol 
negyedben fegyvert viseljen. Az eset nagy izga­
tottságot keltett.

tudunk többet, mint ti! — És, meddig tart a 
lélek élete? — Nem tudjuk. Én most váltam 
azzá. Lehet, hogy. elmúlik hamar, vagy megint 
mássá alakul á t  Erezzük, hogy törvény uralko­
dik rajtunk; hogy éppen úgy rendelkeznek ve­
lünk, mint véletek. A lélek csak rátok nézvo 
misztérium. Nekünk éppen olyat, valóság, mint a 
test, ahonnan kijöttünk. Vagy meglehet, hogy 
egyik som valóság, hanem álom m indákét tő. Es 
a nagy ébredés még hátra van ! No kérdezz to­
vább. Megyek. Virrad Es én röpülök a piros 
hajnal felé, hogy fürödjem benne. Mert éu nem 
vagyok kisértot. Silány kakas-szó éjfel utiiu nem 
terel a sírba, undok kadáverek közé. En élek. 
Elemem a fény, a szabadság! Lélek vagyok! —• 
fsak  egyre felölj még: mért jöttél hozzám? — 
Azért jöttem hozzád, mert szerettelek . . . és sze­
retni foglak, mig azzá nem válsz te is, ami most 
én vagyok! — Azután eltűnt.

— Es nem kérdezted meg a nevét?
— Nem. Do három nap inulva megtudtam,

hogy hirtelen meghalt messze Magyarországon az 
a kedves leány, az a szép, finom teremtés, akit 
valamikor igazán szerettem.

Kapitány-barátom egészen komolyan beszélt, 
mint egy hipnotizált médium. Illetlenségnek tar­
tottam volün, hogy Di vessek. Do — félig a paplan 
alatt — jó öt pere múltával mégis oda dünnyög- 
tem neki ezt a frivól észrevételt:

— Mindebből az a tanulság, hogy kétféle 
kísértet van : elavult kisértet és modern, szecesszióé 
kisértet. Az első a temetőben van otthon és éjfél 
után szelíd-utódon lefekszik hideg ágyába. A má­
sodik a Newyork-kávéházba jár, reggelig velünk 
Innipol és végig-kóstolja pikl oló-knpucinoroinket.

A kapitány nem vágta hozzám a cigarettáját. 
Már akkor kiesett a kezéből. Minduketten szé­
pecskén elaludtak.
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Bóma, deoem ber 28.
A szenátus ma a külügyminisztérium költség* 

vetését tárgyalta. Viteleschi szenátornak a Khinára 
vonatkozó kérdésére válaszolva, Visconti Venosta külügy­
miniszter akü vetkezőket jelentette k i : Azt a Ieladatunkat, 
hogy Olaszországnak és alattvalóinak az érdekeit megvé- 
delmezziik, senkire másra nem háríthattuk. Nekünk 
egyrészről élnünk kellett a megsértett nemzetek jogai­
val, másrészről azt a szándékukat kotlett kifejezésre 
juttatnunk, hogy oda hatunk, hogy Khina a nem­
zetközi kereskedelemnek megnyittassék. De magasabb 
szempontok is vezérelték a kormányt elhatározásában, 
mert mihelyt az általános kérdésekben egyetértés jött 
létre, sőt mi több, az összes európai hatalmak közt 
egyetértés éretett el a humanizmus nagy céljai tekin­
tetében, Olaszország, mint a legfiatalabb nagyhatalom 
onnan nem hiányozhatott. Nem követünk Kbinában 
kalandos vagy terjeszkedési politikát és a többi 
hatalmak sem szándékoznak első sorban egyebet, 
mint területi megszállást. Az események — úgymond 
Visoonti Venosta — igazolták a szenátusban annak 
idején tett nyilatkozataimat. A követek megszaba­
dítása után nem lehetett csodálkozni azon, hogy 
a hatalmak közt itt-ott pillanatnyilag eltérések tá­
madtak a nézetek vagy célok tekintetében. Az 
engesztolődós egyértelmű érzelmének ismét egyesíteni 
kellett őket és az el is éretett. A szolidaritás fenkölt 
eszméje sohasem hagyta el a hatalmak tauácsát és 
Olaszország hü maradt ehhez az egyetértéshez. A 
tárgyalások, melyeket lolytatni kellett, nem voltak 
könnyűek. A követek megszabadítása után a hatal­
maknak elégtételt kellett követelni a múltért és garan­
ciákat a jövőre nézve. Mi ebben amaz elvek által 
vezéreltettük magunkat, melyek alkalmasak voltak a 
hatalmak közti egyetértés lenntartására.

Pártalakitásl k ísérletek  Ausztriában A csehek
agylátszik tartanak attól, hogy a 14-ik §-ssal való kor­
mányzás erősen leszorítja őket a politikára való be­
folyásról s azért most uj pártalakitást kísértenek meg. 
A cseh lapok újabban behatóan foglalkoznak azzal a 
tervvel, hogy a régi jobboldalt rekonstruálni kellene. A 
Moravske Otlice és a Hlas Narcda értesülése szerint, a 
lengyel klnb csak abban az esetben hajlandó lemon­
dani a szabad bér politikájáról. Aa a csehek megszüntetik 
az obstrukciót és mindent elkerülnek, ami azt újból 
feléleszthetné. Ezzel szemben a délszlávok hajlandók 
arra. hogy minden különösebb feltétel nélkül a cseh 
klubhoz csatlakozzanak. A lengyetek azt is követelik, 
hogy az ifju-osebek szüntessék meg a katolikus nép­
párt ellen folytatott küzdelmüket. A jobboldalra való 
belépés éppen ennek a pártnak lesz majd a legnehe­
zebb. A német ellenzék nagy autipatiával viseltetik 
azzal a kísérlettel szemben, mely a jobboldal újjá­
alakulását célozza és kétségtelenül komoly akadályo­
kat gördít majd az útjába.

A közönséghez.
A Budapesti Napló minden előfizetője meg­

kapta már az ingyenes balesetbiztosításáról szóló 
kötvényét A Mannheimi Biztosító Társaság magyar- 
országi vezérképvÍ6elősége halál és rokkantság ese­
tére kétezer koronát, vagy a baleset mércének 
megfelelő összeget biztosit január 1-től kezdve 
a kötvénytulajdonosoknak, illetőleg a 1 udapesti 
Napló előfizetőinek.

• •
Újonnan belépő előfizetőink az clúfi:clési dij 

kezts után tüstént kézhez kapják a kétezer koronáról 
szóló balesetbiztosítási kötvényt. A biztosítás az elő­
fizetési dij postára adását követő déli tizenkét óra­
kor kezdődik és az előfizetés lejárta után raló 
uap déli tizenkét órájakor végződik.

• •

A Budapesti Napló ingyenéi balesetbiztosí­
tása, miként a kötvény hitelesen tanúsítja, kiter­
jed mindennemű balesetre, amely a biztosítottat 
akár otthon, akár útközben, hajón, kocsin, vonaton 
vagy hadgyakorlaton éri.

• .
Az előfizetés ténye Budapesten nyugtával, 

vidéken íeladóvevéuynyel igazolandó. Ezeknek 
az igazolványoknak a megőrzése ajánlatos. Ha 
elveszne egyik-másik, a Budapesti Napló kiadó- 
hivatala egy levelezőlapon nyilvánítóit kérésre 
sxivesen Aliit ki díjtalanul másolatot.

B alese t esetén  táviratilag vag y  exp ressz-
levélben célszerű a jelentést megtenni a Budapesti 
Napló kiadóhivatalának.

• •
A Budapesti Napló előfizetőinek a Mann­

heimi Biztositó Társaság magyarországi vezér- 
képviselősége (Fényes Miklós igazgató) másnemű 
baleset-, betörés-, szállítmány-, szavatossági és 
üveg-biztosításnál ét százalék engedményt ad a 
rendes díjtáblázathoz képest

• •
Újonnan belépő előfizetőinknek díjtalanul meg­

küldi a kiadóhivatal a Budapesti Napló 1901 re szóló 
díszesen kiáüitott naptárát.

H ÍR E K .
B udapest december 28.

— BUDAPESTI NAPLÓ. December 31-én 
uj előfizetés nyílik a Budapesti Naplóra. Kérjük azo­
kat a tisztelt olvasóinkat, akiknek az előfizetése 
ezen a napon lejár, méltóztassanak a megújításról 
idejekorán gondoskodni, hogy a lapot akadálytala­
nul küldhessük tovább.

— Szem élyi hírek. Kómából táviratozzak, hogy 
a pápa ma Kohl Medárd püspököt kihallgatáson io- 
gadta. — Az oldenburgi nagyherceg, mint hivatalosan 
jelentik, tuleröltetés következtében szivbántalomban 
szenved, mely hosszabb külföldi kúrát tesz szüksé­
gessé. — Báró Spens osztrák igazságügyminisater 
Troppauból, Pietak galíciai miniszter Krakkóból Bécsbe 
érkezett — J)anilo montenegrói trónörökös, aki a 
Krupp-féie gyár megtekintése.végett Essenben járt, ma 
tovább utazott Darmstadtba.

— M ilán k irály  B ecsben. Milán király, aki 
most mint Castellan gróf vendége s Parisban időzik, 
január 6-ikán Becsbe utazik és végképpen ott telep­
szik meg. Lakása a belvárosban Jobaunes-gasse 76. 
szám alatt lesz. Megbízható helyről megcáfolják a 
Milán király újból való megházasodásáról és a Na­
tália királynővel való kibéküléséről elterjedt ellentétes 
híreket.

— B eteg  nagyherceg. Sándor, weimari nagy­
herceg, a német császár nagybátyja, súlyosan megbe­
tegedett Mint IFrimorból jelentik, az influenzához, 
amelylyel betegsége kezdődött, most tüdőgyulladás 
járult A német osászár naponta többször kap távirati 
értesítést a nagyherceg állapotáról.

— A  legnemesebb asszonynak . . . aki 
valaha trónon ült. Valaki, bizonyára súlyos 
nagy bajban nőm kisebb úrhoz, egyenesen Ferenc 
József császárhoz fordult alázatos instánciára. Récs- 
ben történt az eset. Azonban a kérelmek sorsa 
mindig bizonytalan. Egy kis beajánlás sohase árt, 
mert minél nagyobb úrhoz szól a címzés, annál 
kevésbé van kilátás arra, hogy éppen az ő 
színe elé kerül az írás. Abból pedig, ha va­
lami hivatal a hivatalos korlátok között intézi el 
a kérelmet, nem igen lát eredményt a kérel­
mező. Ez az ember is keresett hát magának 
protektort, 9 eszébe jutott az a legnemesebb 
asszony, aki valaha trónon ült és aki már nem él. 
Mégis csak Ő hozzá fordult, s tegnapelőtt a 
kapucinusok sírboltjában Erzsébet királyné szar­
kofágján egy kérelmet találtak, amire kivül ez 
volt írva: .1 legnemesebb asszonynak, a ki valaha 
Iránon ült, jóságos pártfogásába ajánlva. — Kegyelet 
és hit is van ebben a pár sorban, s az instáncia 
valószínűleg el is jut a császár elé. Most már 
csak az a kérdés, hogy olyan kérelem van-o el­
mondva benne, amit pártfogolhat a királyasszouy 
— a másik világról.

— K ü ld ö tt..^  H eged d , m inis lto m éi, f'siny és 
a Tele szomszédos községek küldöttsége tisztelgett ma 
ltiró Lajos orsz. képviselő vezetése alatt a koreske- 
lcraiigyi miniezteruél. arra kérvén ő t hogy a M. A. V. 
hatvan—misíoloi vonalán Jfort megállóhelyet rendes 
Állomássá bővítse ki. A miniszter elismerte o kíván­
ság jogosultságát és megígérte, hogy a fennálló sor­
rendben meg fog történni a kiépítés.

— A m on .k ó l haroogl pár váiópőr.. Nem elő­
ször terjed híre annak, hogy a monakói hercegi pár 
válni készül. Berlinből táviratozza tudósítónk, hogy 
a Volkszeitung londoni levelezője most megerősíti ezt 
a h irt A válásnak állítólag az az oka, hogy a her­
cegnő beleszeretett egy román származású zeneszer­
zőbe, aki Londonban él és a válás után lérjhez megy 
a komponistához.

— Telefon Am erika á l  Európa között. Den
West, Florida déli csúcsa és Hanoncnp között ma 
volt az első próba a .óid ilatti tele.ónnal. Ez a távol­
ság mindössze száz mériöld. A kísérletek sikerültek, 
mert lassú beszélgetéskor minden hang tisztán kive­
hető volt. így hát idő kérdése csak hogy megnyitják 
a tetefonösszeköttelést Amerika és Európa között

— A  király tanítója. A király volt tanítói kö­
zül egy még életben van és január első napján tölti 
be kilenovenedik évét. Az öreg professzor, dr. Liborius- 
Kopccki Károly, az insbrucki egyetem kiérdemesült 
tanára, aki Brizleggben tölti csöndes nyugalomban 
napjait Az öreg urat 148-ban Kcrencz József Miksa 
és Károly Lajos főhercegek tanításával bíztak meg. 
Ferenez József királyt nagykorusitásáig, 1860-ig, taní­
totta. Miksa és Lajos főhercegeket azonban azontúl is 
oktatta. Az öreg ur eleinte az olmützi iskola tanára 
volt majd Insbruokba nevezték ki tanárnak. Fenséges 
tanítványaival élénk levélváltást folytatott, amikor pe­
dig Király Lajost Tirol kormányzójává nevezték ki, 
az ősz tanító állandó kísérője volt a lőbercegnek- 
Nagy tekintélynek is örvendett az öreg mester. Közsé­
gében mint valami pátriárkát ünnepük. Kopooky már 
esztendők óta nyugdíjban él, saját villájában lakik és 
most lriss egészségben készül a kilenovenedik szüle­
tésnapja megülésére.

— Az újságíróknak. A Budapesti Újság­
írók Egyesületinek segitő-alapja, a melyet csak a 
minap egy nemeslelkü emberbarát 10.000 koroná­
val gyarapitott, ma ismét nagy adományhoz jutott, 
jeléül annak a nomesszivü érdeklődésnek, amely­
lyel a nagyközönség az ujságiró-ogyosiilot áldásos 
működését kiséri. Egy Béesben élő hazánkfia, aki 
az osztrák császárvárosban is megmaradt magyar­
nak és onnan is áldozatkészen vesz részt a ma­
gyar kulturális és művészeti törekvések munká­
jában : Bosenjcld Bernit, tna megjelent az újság­
írók egyesületében és néqyeeer koronát adott át 
az egyesülőt elnökénok Féári József országgyűlési 
képviselőnek, alapítványul a segítő-alap javára. 
A nagylelkű adományozó azzal a kijelentéssel 
adta át az Összeget, hogy hálásan méltányolja 
a magyar sajtónak a nemzet érdekében kifejtett 
fáradozásait és hazafias elismerésének jeléül kí­
vánja ezt az alapítványát tekinteni. Rosenfelá 
Bernét alapítványát az újságírók egyesületének 
alapjához csatolják. A legközelebbi választmányi 
ülés jegyzőkönyvileg fog köszönetét mondani a 
nagylelkű adakozónak és az elismeréshez bizo­
nyára igaz őrömmel fognak csatlakozni mindazok, 
akik a sajtó önzetlen munkálkodását méltányolni 
tudják és ismerik azt a humánus, kollegiálisán 
szép működést, amelylyel az ujságiró-egyesület 
és segitő-alapja méltónak mutatkozott a nagy 
közönség rokonszenvére.

— Binmentfc.l temetése. Brr’tnből táviratozzák, 
hogy gróf Blumenthal tábornagyot ma délelőtt temették. 
A gyászszertartás a helyőrségi templomban lolyt le, 
ahol jelen volt a császári pár, az idegen fejedelmek 
képviselői, köztük gróf t'xkkll lovassági tábornok, a 
tábornoki kar, a birodalmi kancellár és más előkelő­
ségek. Az ünnepség után a gyászmenet megindult a 
lehrti pályaudvar felé. A császár és a legközelebbi 
rokonok gyalog követték a koporsót. A pályaudvarról 
a családi sirbo tba vitték a holttestet. A gyászszertar­
tás után Fiímoí császár a német és az idegen fejedel­
mek képviselőit,a kirendelt parancsnokid tábornokokat 
és Lói' tábornagyot fogadta, azután beszédet intézett a 
4. hadtest tisztjeihez, akik a gyászszertartásra meg­
jelentek.

— Az amplitúdó. Nem sikerült Az orvo­
sok meggyógyítottak egy beteg kórt a legradiká­
lisabb módon, tudniillik levágták s olyan iszonyú 
sebet ejtettek a beteg lelkén, amiből kigyógyulni 
sohase tudott. Egy bájos kis lányról van szó, 
arról a bizonyos kis lányról, aki minden város­
ban megtalálható. O a mindenki beeéjo, általáno­
san szeretik, büszkék reá s még a leánytársak is 
elsőnek ismerik el, olyan szép, kedves és ami 
mindenek felett fontos, szerény. Egy marosmenti 
városkában élt a kis tizenhat esztendős SolUse 
Paula, a város kedvenc gyermeke s persze bol­
dogan, mórt mit tud a világról egy tizenhat esz­
tendős gyerek . . .  A nyáron azonban nagy sze­
rencsétlenség érte. Egy kiránduláson sokáig he­
vert a fűben, átfázott a karja, de nem amúgy 
közönségesen, amilyen bajból egy kis türelem­
mel kigyógyul az ember. Valami komplikált be­
tegség szállotta mog a karját, megtámadta a 
csontot is, végre az orvosok két hónapi fej­
törés után kimondták, hogy csak ugv segíthetnek 
a bajon, ha amputálják a kart. A lánynak nem 
szólották előre semmit, csak elaltatták s mire 
fölébredt, eliszonyodva látta, hogy az egyik karja 
— nincs. Azóta egy pillanatra se tudott bclonyu- 
godui abba, hogy igy éljen tovább. A szülői 
hazavitték, elkövettek a szórakoztatására mindent, 
de uiába. A szép leány búskomorságba esett s 
észrevetto azt is, hogy ha sokan látogatják 8 vi­
rágot kap s mindenképpen igyekeznek a kedvébe 
járni, az csak azért történik, mert szánják. Iszo­
nyatosak voltak az éjszakái. Egész éjjeleken át 
keservesen sirt s hiába remélték, hogy majd csak 
belenyugszik egyszer a változnatatlanba. Most 
aztán véget ért a szenvedése. A napokban egy 
csésze erős karbololdatot ivott s mire reggel be­
mentek hozzá, már ki is szenvedett. Keservesen 
megsiratta szegényt az egész város.
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— V ilm a  k ir á ly n ő  h á z a s s á g a .  A máso­
dik kamura bizottsácának a királynő házasságára 
vonatkozó törvényről szóló jelentése konstatálja, 
hogy az egész ország helyesli a házasságot és 
méltányolja Henrik meeklenburgi hercegnek azt a 
kívánságát, hogy németaltöldi állampolgárrá lesz. 
A bizottságnak több tagja szükségesnek találta, 
hogy 200.000 korona évi jövedelem biztosittassék 
neki és azt kívánta, hogy a bizottság indítványt 
nyújtson be erre vouatkozólag. .Más bizottsági 
tagok helyén nem valónak és az alkotmánynyal 
ellenkezőnek találták ezt az indítványt, mert tar­
tós kritikát idézne elő, amely hátrányos volna a 
monarchiára nézve.

Amióta Honrik mecklenhurg-seh’.verini her­
ceg Hágában tartózkodik koronás menyasszonya 
látogatására, egymást érik ott az udvari ünnepsé­
gek. A diplomáciai kar, a kormány és főbb mél­
tóságok már üdvözöllek a jegyespárt. Az esküvőt 
valószínűleg újból elhalasztják es csuk február 
elején tartják meg Hágában. A polgári egybekelés 
hat tanú jelenlétében a noordeindoi palotában, az 
egyházi esketés a históriai emlekü Grooto Kerk- 
ben lesz. Különösebb pompát az egybekelésre 
nem fognak kifejteni. Az ifjú pár kocsiját egy 
csapat katona fogja kísérni. Az esküvőre nemcsak 
a menyasszony és vőlegény rokonait, hanem szá­
mos más uralaodóház tagjait is várják Hágába.

Vilma királynő ruhái is készülnek már. 
Menyasszonyi ruhája a szabómüvészet remeke 
lesz. Hajzat A'iraud készítette Palásban, ugyanott 
készül maga a toalett is. A gyönyörű hímzések 
az amsterdami királyi mühimző intézetből kö­
rűinek ki. Az intézet vezetője, Emstede-Wmkler 
asszony tanítványai közül kiválasztotta a kilenc 
legügyesebbet és egy idő óta a leányok ki­
zárólag ezeken a hímzéseken dolgoznak. Az 
egész ruha finoman szőtt plüss szövetből való. 
Az aljnak szolgáló fehér glavé-selyem még lo­
kozza a szövet fényes ragyogását. Az uszály 
harmadfél méter hosszú és két széles hímzett 
szalag veszi körük A himzés pazar díszítésére 
a legfinomabb gyöngyöket alkalmazzak. A hol­
landi szabás szerint a mélyen kivágott derekat nem 
disziti himzés, hanem egy nagy csomó brüsszeli 
csipke. A királynő birtokában nagyon sok régi 
és uj mintájú csipke vau, melyekből bőven telik 
erre a díszítésre. A fátyol szintén brüsszeli csip­
kéből való. Egy kicsiny, nagyon díszes ünneplő 
ruha A’ isterdamban készült A mézeshetek után 
a király iő pár napig a lővárosban szándékozik 
maradni, ahol a híres bálteremben udvari estély 
lesz. Ez alkalommal a királynő fehér bársony­
ruhát lóg viselni, melynek hosszú uszályán a 
bélés legfinomabb hormelinből való. A királynő 
alkalma' ad majd a hollandiai szabóknak, hogy 
munkájukat meghívott vendégeknek bemutassák. 
Az üres kíváncsiságot nem szereti és azért nem 
fogja megengedni, hogy a fényképészek hágai, 
vagy looi kastélyában magánlakásáról fölvételeket 
készítsenek.

— F a ie r e w ík y  halálhíre. Egy West estilap 
révén ellerjedt a bires lengyel zongoraművész, 
Paácreic'ky János halálhíre. Parisból jelenlették, hogy 
a művészt pisztolypárbajban agyonlőtték. Bécsi tudó­
sítónk táriratozza, hogy a hír merőben alap néláül 
való. Paderewsky maga cátolta meg Lausanncböl. Itt 
tartózkodik jelenleg a feleségével együtt,

—  N a g y t a k a r í t á s .  Most már igazon vége 
Páriában a nagy világvásárnak, amelyet a kiállí­
tás idézett eiő, mert a párisi rendőrség egy idő 
óta alaposan végzi a nagytakarítást Érthető volt 
ugyanis, hogy a kiállításra, mint vérszagra a vad, 
nemcsak Paris, hunom a világ minden tájéka 
mozgósította minden valamire való gazemberét, 
csavargóját kalandos E’szonynépségét. Hogy el­
múlt a ragyogás, a pezsgő mozgalom, s a franciák 
nagy városa visszaszerezte rendes képót, a kétes 
exisztenciák jó része nem tudott egyhamar 
visszatakarodni rendes fészkébe. Ezekre aztán az 
utolsó néhány hét alatt nagyon rájár a rúd. A 
rendőrség befogja, bünteti es eltoloncoltatja őket. 
Különösen december tizenket*cdike óta nagy a 
szigorúság. Az éjjeli rendőrőrjáratokat meghárom­
szorozták, s ámbár razziát nem tartanak, de azért 
akit csavargáson, vagy pádon álomban étnek, 
bekísérnek s az éjjeli pillangókat, akiket tilos 
területen kapnak, azonkívül a zajongókat és gya­
nús alakokat sem kímélik. Ilyen módon tiz nap 
alatt eserkétstds asszoDVszemélyt, ötssáe részeg 
embert és ezerádromarríz csavargót kisértek be és 
Ítéltek el. A kiillöldieket a büntetés kiállása után 
kiutasítják és a határra viszik. Hanem mindezek­
nek ellenére Páriában még mindig elég enyhén 
bánnak a csavargó elemmel. Mihelyt akad pol­
gár, aki lakást, vagy állandó foglalkozást ad a 
hajléktalannak, azt már nem üldözi.

— E lpusztult ném et hajó. A londoni esti lapok 
egy távirat szerint azt jelentik Kanghaiból, hogy a 
Ssuihssiang nevű uj német gőzös a Jangce-lolyó mel­
lett lévő Icsangból Ceungking felé menet, Icsangtól 50 
mérfőldnyírs hajótörést szenvedett. A hajó személyze­
tét a kapitány kivételével megmentették. Alkalmasint 
» hajó egészen elpusztult.

— F egyelm i e g y  főszolgabíró ellen . Pozsony­
ban ma kezdődött meg a fegyelmi tárgyalás Kiss 
Vilmos, volt nagvszombati főszolgabíró, ellen a nyil­
vánosság előtt. A vádirat szerint Ami Vilmos a vag- 
szeredi gyógyszerész és masok által is többször kí- 
sebb-nagyobb ".szegekkel megvesztegetette macák 
évek óta rendetlenül kezelte a községi szegényalapo­
kat, a bíróvá,tisztásoknál jogin nul honoráriumot sze­
dett és kihágás' ügyeket elévülni hagyott. Az előadó 
bejelentette, hogy az elővizsgálat befejezése után a 
pudnierioi plébánostól jelentés érkezeit, mely szerint 
friss a gróf Piüffy Móric á.tal az odavaló szegények­
nek hagyományozott SOJ korona', is elkezdte. Hogy 
a vizsgálat erre az ügyre is kiterjesztessék, a tárgya- 
ást bizonytalan időre felfüggesztették. A vádlott a 
mai tárgyaláson nem volt .jelen.

— A z  É le t ,  g r ó f  T o is to j  éa  a  — H o lt ­
to te m . A nagynevű remete és hatalmas szellemű 
különc, gróf Tolsztoj Leó legújabb alkotása egy 
dráma. E dráma eime: -1 holttetem, tendenciája 
pedig az, hogy a házasság felbonthatatlanságá- 
nak sokszor kétsegbeejtőeu abszurd voltát illusz­
trálja. A dráma meséje főbb vonásaiban ez : Va­
lami kis államhivatalnok szerelemből nősül, fele­
ségül vesz egy s’ úp, tiszta és nomeslelkü leány­
kát. A szerelmi láz nemsokára véget ér és rövid 
idő múltán kidomborodik az egymáshoz láncolt 
emberpárnak iólekboli összeférhetetlensége. A térj 
iszákos, korhely, lump, jellemre nézvo silány 
és elvtelen. A nő önérzetes, büszke, szilárd jel­
iemu és akaratban erős. Hosszú nyomorgás után 
ii nő megutálja térjét és elszakad tőle;egyszerűen 
faképnél hagyja a züllés lejtőién süiyedő kor- 
helyt és — szolgálatba lép. Idegen városban egy 
áruházban nyer alkalmazást, ahol az üzletvezető 
megszereti őt és ő viszonozza a szerelmet. Vad- 
házasságban élni a nő nem akar és hogy 
mégis része legyen a családi élet boldogsá­
gában, egy hihetetlenül merész tervet hajta­
nak végre. A szerelmes pár fölkeresi a tör­
vényes férjet és állandó életjáradék fejében 
megegyeznek vele olyképpen, hogy ő, már mint 
az igazi férj, névleg ki fog törulletni az élők so­
rából — vagyis jó pénzért el fogja játszani a ha­
lott szerepét. Az elzullött ember készségesen rá­
áll erre az alkura. Ennekutána a nő a hatósághoz 
fordul és férje nyomtalan eltűnéséről tesz jelentést, 
sőt. kis vártáivá egy, a folyamból kihalászott hul­
lában férjének személyazonosságát állapítja meg. 
E ravaszul kieszelt csalárd terv várva-várt ered­
ménye az, hogy a szerelmes párra nézvo a 
házassági akadály megszűnik, ők rövid idő 
mnlva egybekelnek és boldogok. Boldogságu­
kat nem is zavarja meg semmi más, mint 
az igazi, vagyis az első férjnek megbíz­
hatatlansága, részegsége, önkívületi állapota. 
Az iszákos nyomorult mámoros fejjel elmeséli az 
ö teoretikus halálának és valóságos életének fur­
csa históriáját. Az érdekes mesét verekedés követi 
és a rendőrség a verekedőket elfogja, lezárja, ki­
hallgatja. A kihallgatások során kiderül a szeren­
csétlen asszony bűneésaz ügy, mint óriási bünpőr 
nyer befejezést. — Eddig a meso. Kétségtelen, 
hogy merészen romantikus. Az alaptető gondolat 
szokatlansúga nagyon is igazolni látszik azt, hogy 
Toistoj mennyire különc. De a legfurcsább a du- 
log’oar. »7. hogy ezt a romantikus mesét, meiy 
bátran beillik egy különc kompozíciójának: tulaj­
donképpen nem Toistoj eszelte ki, hanem maga 
az Elet. A nagy orosz filantróp drámájának tár­
gyát és meséjét egy valósággal lezajlott orosz 
bünpörnek az aktáiból merítette. Dawidow orosz 
államtanácsos engedte át Tolstojnak az Élet kü­
löncködéseinek tanulmányozása végett a pörira- 
tokat. ügy látszik, mégis csak inkább az Elet 
különc, mint Toistoj.

— A megsértett angol ttgyvlví. Konstantini-
pofgból Írják hogy a porta sajnálkozását fejezte ki 
Bunscn angol ügyvivőnek a makrikőji lőportorony- 
nál történt támadás miatt és megígérte, hogy teljes 
elégtételt ad neki. Bunseu és kísérői nagy on közel 
mentek a lőpormalomkoz, amelybe tilos a bemenet. 
A török őrök durván kényszeritetlék őket. hogy lovuk­
ról leszól! au.ik es velük a paraiic-uokhoz menjenek, 
aki azonban rögtön szabadon bocsátotta őket.

— Eopás a nem zőt! Szalonban Vakmerő lopás 
történt a Nomzeti Szalon téli tártalán. Ma reggel 
takarításkor vették észre a szolgák, hogy a bejárattól 
alig tíz lépésnyire álló asztal, amely en eddig egy 
Jtóppaporf-téte zománcos nagy váza szokott állni. üres. 
Rögtön jelentést tettek az igazgatónak és a mütáros- 
nak, akik azonban szintén csak konstatálhatták, hogy 
a remek műtárgy eltűnt Az ünnepek alatt óriási kö­
zönség látogatta a tárlatot s csak így voit lehetséges, 
hogy ebben a tolongásban vitte el valaki a vázát. Csakis 
valami bő köpönyes lórii, vagy nagy gailétos nő kö­
vethette el a lopást, mert az ajtónál két szolga áll s 
ezek figyelmét nem kerülhette volna el, ha valaki a 
vázával kezében távozik. A Szalon igazgatósága be­
jelentette a lopást a rendőrségnél, amely most nyo­
mozza a vakmerő tolvajt.

— A remegő szultán. Ha még érvényes­
sége volna Stambul városában annak a bizonyos 
solyemzsinórnak, amelyet a szultán elküldött haj­
danában a kegyvesztett pasáknak, akik erre köte- 
losségszerüleg lel is akasztották magukat — úgy 
egy bizonyos Osman pasa okvetlenül megkapta 
volna már a szultántól ezt az ajándékot Ez az 
Osman pasa — szerencsére annyi Osman és aunyi 
pasa vau, hogy bajos megtalálni azt, akiről szó 
van — a szultánra nézve igen kellemetlen beszél­
getést folytatott a Jfann konstantinápolyi leve­
lezőjével;^

Nekem — mondotta az a bizonyos Osman 
pasa l-’ h szultán örjüngőnek tűnik fel. Beteges 
kápzoiődése révén a legőrültebb tettek végrehaj­
tására képes. Éjjel-nappal folytonos rettegésben 
van az élete ellen tervezett állítólagos merényle­
tek miatt.

Láttam egyszer, amint halálsápadtan. félig 
ájuliau feküdt kerevetén, mert előzőleg kinézett 
az ablakon es egyik kertésze éppen akkor lélek- 
szatadva tiltott a kastélyba. Nyilván azt gon­
dolta. hogy valami összeesküvés töredezését 
hozza hiriil. Egy alkalommal pedig, mikor ebéd­
nél ült. hirtelen fölugrott helyéről és az összes 
vizes palackokat ledobálta az asztalról. Aztán 
kitiltott a kertbe és kinyitotta a vízvezeték vala­
mennyi csapját. Mintán több mint egy őriig 
hagyta íolyni a vizet, tenyerét a csap ala tar­
totta és úgy oltotta szondát. A szultán mindig 
revolverrel jár. Egy sétája alkalmával megpillan­
tott egy embert, aki felé e közeledett és kezével 
a zsebében motoszkált, hogy egy kérvényt ve­
gyen elő. A szuuán annyira megdöbbent ettől a 
tértitől, hogy rászegezte revolverét és — lelőtte. 
Nagyszámú őrséget tart maga körül, de egyik 
tagja iránt sincs teljes bizalma.

Csupán csak az étkezésre szakácsokra millió­
kat költ évenkint. Az egyik üreg .randa szakács, 
aki már évek óta szolgálja a szultánt, van meg­
bízva a főzéssel. Az evőeszközök, konyhai föl­
szerelések egy hermetice elzárt vas-szekrényben 
vannak elzárva. Ennek az egyik kulcsa a szakács­
nál van, a másikat pedig a szultán hordja ma­
gánál. A szultán minden étkezés előtt megvizs­
gálja az edényeket.

Három hónappal ezelőtt egy ember azt jelen­
tette a szultánnak, hogy a kurdok összeesküvést 
szerveztek és a galatai városrész alatt egész a 
Yildiz-kioszkig alagutat akartak tnmi, hogv aztán 
felrobbantsák a szultán rezidenciáját Dacára, 
hogy a munka végreha tására tízezer emberre 
lett volna szükség és csak öt év múlva készül­
hetlek volna el az alagúttal, a szultán mégis el­
hitte a mesét és tízezer török lírát, azonkívül egy 
magas rendjelet adományozott a ravasz töröknek.

Van a szultánnak egy hat éves leánykája, 
aki mindig velő szokott lenni és akivel órák 
hosszát eltréiálgatott Egy ízben a szultán be­
lépett lakosztályába és ott találta a gyermeket, 
aki a falonlüggő képeket nézegette. Amint a 
lányka észrevette a heiépő szultán revolverét, 
ieléje rohant és incselkedve kikapta a fegyvert 
kezéből. A szultán rosszat sejtve, elővett egy 
pálcát és véresre verte a szegény gyermeket. 
Azzal kilökte a szobából és a kiáll u izgalmaktól 
remegve dü.t a pamiagra. Azóta rtózi t a gyer­
mektől.

Mindezek a dolgok — így végezte Osman 
pasa a beszélgetést — bizonyossá teszik előttem 
azt, hogy a szultán üldözési mániában szenved.

Szóval: szép szorencse az Osman pasákra 
nézvo, hogy elegen vannak. Egyik a másikra 
kenheti a kedélyes kis beszélgetést.

— Á gynxia  a fagy  allén. A viharágyukat min­
denfelé alkalmazzák már. És most kisütötték, hogy 
nemcsak a vihar.tűnőnek, hanem a fagynak is leg­
jobb ellenszere az ágyulövés. Amint ugyanis a felhő­
réteg megnyílt és szétoszlott az ágyulövésre, éppígy, 
ha a tagyra kedvező csendes, derült időben a leeresz­
kedő hideg levegőnek bocsátnak szélrohamot vagyis 
ágyúval rálövünk, ezt a hideg levegőt is úgy szét- 
kergethetjük mint a felhőt. Szóval megakadályozhat­
juk a lagyot. Az uj találmánynyai már javaban kí­
sérleteznek a irancia és a német íöltalálók.

— H alálozás. Gróf ZatRÖlgea-TPeaferhMrg Ármin, 
nyugalmazott bonvédszázndos, a titeli Tisza-Liuna töl­
tés .enntartási és belvi2szabalyo."ó társulat miniszteri 
biztosa, e hó 2i-én 5_! éves korábau Budapesten 
meghalt.

I árnay Károly m. kir. vánuőtiszt, hosszas szen­
vedés utón négy venkét éves korában a  Rókus-kórház- 
ban meghalt. Temetésén — mely ma délután volt — 
a m k r  íővámhivatal tisztviselői kara, élükön 
Tliuróczy Adói: miniszteri tanácsossal testületileg vett 
részt. Az elhunyt már hosszú időn át volt a vámniva- 
tal szolgálatában s nagy szakképzettségéért s meg­
nyerő modoráért általános közbecsülésuck örvendett.
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— A Mars lakói kaoirkodnak velünk.
Nagyot dobbant a szíva Douglas csillagásznak, 
inialntt flagslolfi obszervatóriumában a Mars bolygó 
rejtélyeit kutatta. Azt vette ugyanis észre a tu­
dós csillagvizsgáló, hogy e bolygónak a felületén 
éppen olyan tünetek észlelhetők, amelyekből egye­
nesen arra kell következtetnie, hogy azok eniber- 
ész által provokált jelek, fölhívások, a2Ík, egy­
szóval olyan üzenetek, melyek által a Mars lakói 
érintkezésbe akarnak lépni e Föld lakúival. A 
rejtélyes tünemény abból állott, hogy harminc- 
negyven percen keresztül csillogó fensikok voltak 
láthatók a Marson, melyeket időnként eltakart és be­
borított valami. A flagstoffi csillagász rögtön közölte 
fölfedezését cambridgei kollégájával: ez tovább 
adta az érdokes hirt Kielbe, innen pedig tovább 
közvetítette a táviródrót a csodás jelenséget és 
fölhívta rá valamennyi európai csillagvizsgáló 
figyelmét, hírre azután mogindnlt mindenfelé itgy 
a folytonos Mars-íotogralálás, mint a szertelen 
kombináció.

Aligha fér boldogitébb gondolat egy modern 
csillagász leikébe, mint az, hogy: íme, a Mars 
lakéi kacérkodnak velünk, küldik felénk a szim­
bolikus táviratot, csak meg kell fejteni, csak 
desilforezni koll és megvan a szellemi kap­
csolat két külön világ, két külön égi test, 
két emberlakta bolygó: Mars és Föld között. 
És ez a merész gondolat annál is inkább 
raegrezcgtetto az égbolt komoly búváraiban a 
tudásra szomjas lelket, mórt hiszen ennek az 
eszmének már történelmi múltja is van. Oaus, a 
nagy mathematikus, vetette föl az ideát, hogy a 
Mars lakóival olyan ábrák által kell nexusba 
lépnünk, aminőket nem produkál a íoimészel, 
csupán a természet uralkodó kreatúrája, az ember. 
Ilyenek a geométria ábrái, a háromszög, a négy­
szög, a szabályos kör stb. Mert — ez volt 
flausz ideájának a megokolása,— minden csil­
lagon más és más lehet minden tudomány, 
már amennyiben ott tudásra képesített kreatúrák 
vannak, de a tudományok közül <7;/ mindenütt 
egyforma és azonos. Ez a mindenütt egyenlő tudo­
mány a mathézis és ami ezzel összeforrt, a geo­
métria. Ha tehát a Mars lakói csakugyan üzenetot 
küldenek át hozzánk, úgy mi mentül hamarább 
válaszolni tartozunk nekik. Előbb azonban desifl'o- 
rezni kell az üzenetet.

Egyelőre a legtöbb csillagász úgy oldotta 
meg a tüneményt, hogy . . .  felhörajok úsztak át 
a Mars egyik tengerének napsütötte tükörén és ez 
okozta az időukéut ismétlődő esodalátományt. A 
flagstoffi csillagász azonban még ragaszkodik az 
6 fölfedezésének olyatén magyarázatához, hogy az 
a Mars lakóinak üzenete, üdvözlőié. — FlagatofT 
különben Amerikában van és ez sokat megma­
gyaráz.

— Snfiormann betegsége. Berífstéí táviratoz­
zak, hogy Sudermcma egy meráni szanatóriumban vau. 
Idegbaja azonban nem ad okot aggodalomra.

— A Vörüsmarty-ssabor alapja javára a mai 
postával az aninai vasúti állomás személyzetétől 6 
korona 60 fiáért dr. ProhászkaldA Elekről 2 koronát 
kaptunk. Ezzel gyiijtósüuk eddigi eredménye 3376 
korosa.

— Beforraátas Istentiszteletek  A budapesti
református egyházban az év-végi istentiszteletek sor­
rendje a következő: December dO-an vas.imap. a ma­
gyar kereszténység 900 éves ünnepén, a Kálvin-léren, 
délelőtt 10 órakor Sedss Károly püspök, délután 3 
órakor Sörös Béla segédlelkész, este ti órakor Kovács 
Emil valléstanitó; a -Rdraa-stei 29. szám alatt lévő 
imateremben este G órakor Gergely Antal prédikál. 
December 3í-én, a Kálvin-téren délután 3 órakor l ein 
Elek theologiai tanár, este G órakor Papp Károly 
lelkész; a A’ozsn-atrai imateremben G órakor Sörös 
Béla segédlelkész mond beszédet Ez alkalommal a 
Lorántfty Zsuzsanna Egylet részére perselygyüjtés 
lesz. ü> ét első napján a Kilvin-téron délelőtt 10 óra­
kor Araid Aladár Iheologiai tanár prédikál és ez al­
kalommal perselygyüjtés lesz a borán ÍTy Zsuzsánna- 
Egylet részére.

Az óbudai ev. rof. templomban e hó 81-én esti 
6 órakor hálaadó isteni tisztelet lesz, amikor is az 
évzáró egyházi beszédet Mészáros Sámuel az Óbudaiak 
kedvelt leikésze tartja; ui év napján pedig Kovács 
Lajos sogódlelkész prédikál.

— H ázasság. Eppinger Miksa, a csurgói takarék- 
pénztár lókönyvelóje eljegyezte »««■• Kornélia kis­
asszo n y t, H 'rú z  A dolf tekintélyes dombóvári kereskedő 
leányát

Dr. Somogyi Manó egyetemi magántanár eljegyezte 
bliniki Keuberger Sárikát, dr. bliniki Keubergvr Ignác 
kúriai bíró leányát.

Harcát Béla, az Első Magyar Biztosító Társaság 
tisztviselője oijegyezlo Hőiéi Elza kisasszonyt, Uölzl 
Károly leányát. ,

Politser Jenő nagyváradi lakos eljegyezte Xynl 
Jolán kisasszonyt, Nyúl Sámuel lcáányat F iildeseu .

Szantsxlá F e re n c  p es tv á rm eg y e i közpon ti árva­
pénztári tiszt, e hó 25-én tartotta e jegyzését Hegedűs 
Vilmos leányával, Ilonává1, Abonybau.

Szemete Gábor, lolső kereskedelmi iskolai tanár, 
e hó 26-án esküdött örök hűséget Krousz József 
leányának, René kisasszonynak.

Dnbányi Imre Gyuláról eljegyezte Ko.ifsr Irma 
kisasszonyt Budapesten.

Steiner Miksa, az Otta és Ncufeld cég hivatal­
noka. eljegyezte Grun féld Janka kisasszonyt, özvegy 
tirUnfeld Róza leányát, Budapesten.

Gescheidt József, Weisz Ferenc és Fia oég köny­
velője eljegyezte Grbnhnt Mariska kisasszonyt Kapos­
várott.

— A zullllcmos leánya. New Yorkból szomorú 
históriát jolenlenek Miss Morganról, a néhány eszten­
dővel ezelőtt meghalt milliomos.. Morgan Dávid leányá­
ról. A szegény miss megőrült s a legvigasztalanabb 
helyzetben van. A feltűnően szép fiatal leány, amikor 
az apja meghalt, nagyon nckibusnlta magát, később 
rendkívül sok keserűséget okozott nekik az a 
sok viszálvkodás, ami a család tagjai között tőrt ki a 
hagyaték fölött. Mind huskomorabbá lett, később 
üldözési mánia vett erőt rajta. Az utóbbi időben az 
volt már a rögeszméje, hogy a barátai törnek az élete 
ellen, s ezenközben egyro különösebben viselkedett; 
gyakran a nyílt ulcán akart levetkőzni. Egy este a 
városnak legnépesebb helyén, ahol a villamos világí­
tás úgyszólván nappallá teszi az éjszakát, lóháton je­
lent meg és cirkuszi artisták mintájára sorra levetette 
a ruháit, beszedték a lóról, s kendőkbe burkolva vitték 
haza. Másnap megint azt hajtogatta, hogy el keii bújnia, 
külömbeu megölik. A rákövetkező éjszaka eltűnt s napo­
kig nem tért haza. Lóháton vágtatott ol hazulról. Ezer 
dollárt tűztek ki annak a megjutalmazására, aki haza 
hozza. Ez nemrég történt. Néhány nap múlva rá akad­
tak. Egy elhagyatott szénbánya közelében egy cserjés 
mellett feküdt es. méletlenül, több sebből vérezve, halá­
losan fáradt lova mellett. A legveszedelmesebb helye­
ken át nyargalt a miss, amig csak össze nem esett.

— L ueger — m inlozterjelölt. Lueqer mi- 
niszlerségro kandidálja magát s már el is mondotta 
programmbeszédét. Ez a szenzáció ma az osztrák 
fővárosban és tetézi ennek az érdekességét, hogy 
igen sokan komolynak tartják a jelöltséget is és 
Luegert is. A világraszóló komikum, az önmi- 
niszterjelölés, ma egy választó gyülekezetben tör­
tént, amelyen Lueger a többek között a követ­
kezőket mondotta:

Mi a pünkösdi programúinak megfelelőleg 
nem a mellett szavaztunk, hogy a 14. §. eltöröltes­
sék, hanem csak azt kívántuk, hogy az megszo- 
rittássók. Nincs kizárva az államcsíny tehetősége, 
ha a botrányok tovább tartanak, ha az obstnikció 
meg nőin szűnik. Igenis, he kell következnio az 
államcsínynek, mert magától értetődő, hogy kor­
mányozni kell. Az állam gépezete fenn nem akad­
hat. Ha tehát semmi sem segit, akkor más esz­
közökhöz kell folyamodni. Lehetséges, hogy 
ólotbe lép az általános, egyenlő és direkt vá­
lasztói jog. Ila. cn miniszter lennek, akkor feltétlenül 
tttogvalóstilna ez. Erre kötelozem magam a szociál­
demokraták irányában ; akár írásban adom olőre. 
De az is bizonyos, hogy ha megvalósul az, 
általános, egyenlő, direkt választói jog, akkor 
az önök táborából egyetlen-egyet sem fognak 
megválasztani, valamennyien kibuknak u par­
lamentből. Ha kormányra jut az az ember, 
aki el van tökélve arra, hogy rendet csinál, akit 
semmisem zseniroz, aki tud is rendet teremteni, 
mert látja, hogy mit kell tenni és képes liátra- 
szoritani azokat az illetéktelen tényezőket, amelyek 
akadályozzák a jó kormányzást; aki képes sze­
net szerezni és megadni az iparnak, ami az iparé, 
a parasztnak, ami a paraszté: akkor úgy fog ter- 
judni a lelkesedés, mint a futó tűz és cl fogja 
róla mondani mindenki: oz az az ember, aki meg­
szabadít bennünket a bagázstól!

Így beszélt Lueger és a választók gyüleke­
zető telkesen, tombolva éljenezte a jövő emberét, 
a megmentöl, az ön-miciszterjelöltet.

— A triesatt vftgda.Scz.Va. Triesztből az alábbi 
részleteket jelentik a mér említett katonai véreng­
zésről : Ogaroli mérnök, a városi viüamosmüvek igaz­
gatója karácsony első napjának éjjelén hazaidé igye- 
kezett. Az úgynevezett Német-utcában megtámadta 
több altiszt és kardcsapátokkal a földre terítette. Ogaroli 
könnyű sérüléseket szenvedett Masuap este hat órakor 
a térparancsnokéig épülete előtt három-négyezer nem­
zeti-liberális és szociáldemokrata gyűlt össze, akik 
fülsiketítő lármát csaptak. A néptömeg ezután tütyülve 
és ordítozva a tábornokok lakásai elé vonult és 
ott macskazenét csapott majd Ogarolinak a Német­
utcában levő lakása előtt verődött össze és félóra- 
hosszat éltette a mérnököt A mikor a tüntetők a 
Tiszti Kaszinó előtt fenyegetően kezdtek viselkedni, 
több század katonaság közbelépett és szuronysze- 
gezvo végigkergetie a rajongókat a város utcáin. Sok 
ombert a puskatussal megsebesítettek, egy csomót 
pedig letartóztattak. A tegnapról mára virradó éjjel 
niabb összeütközések történtek. Néhány közlegény 
megtámadta a Triesztben vendégszereplő operatársu­
lat három emberét és valamennyinket, de különösen 
a baritonistát annyira elpáholta, hogy a Traviatáuak 
mára kitűzött előadását le kellett mondani. A lakos­
ság izgatottsága oly nagy, hogy veszedelmes tünte­
tésektől lehet tartani.

— Ceatat Zsófia árvát számára ma a következő 
adományokat kaptuk: Férés Vilma (Budapest) 14 K. 
bt) l„  Kohn M. (Cegléd) ö K.. B. M. (Budapest) 4 K. 
Összesen 23 K. 80 i. Az usszoget rendeltetési hely ére 
juttatjuk.

— Tudnivalók a népszámlálásról. A
statisztikai hivatal a népszámlálás megbízható­
sága érdekében kiadta az utasításokat, a közönség 
számára egy sűrűn telenyomtatott féliv papiroson. 
Elmond sok olyan dolgot, amit mi már bőven meg­
írtunk a publikum tájékoztatására. Például azt, 
hogy a népszámlálás célja tisztán az, hogy ada­
tokat szolgáltasson a közműveltség és a közjóiét 
emelésére szánt munkához s hogy nem kell azt 
hinni, hogy a népszámláláshoz bőszt'gá'tatott 
adatokat például adókivetést célokra is fölhasz­
nálják. Ezt egyszerűen kizárja a törvény Legfon­
tosabb passzusa a Tudnivalóknak az, auiben .z 
van elmondva, hogy miről koll számláló lapot ki­
állítani. É ne a kérdésre teljes szövegében ez a 
válasz:

Számlálólap minden oly egyénről töltendő ki, 
aki az 1900. évi december hó 31-ike és 1901. ja­
nuár hé 1-je közti éjfél időpontjában a lakásban 
állandóan lakott, vagy (mint vendég, átutazó stb.) 
ideiglenesen ott tartózkodott (szállva volt). Azok­
ról a csecsemőkről, akik január hő 1-én vagy 
azután születnek, habár a számlálóbiztos már a 
lakásban találja őket, nem kell számlál alapot ki­
állítani ; ellenben azokról az egyénekről, akik az
1900. évi december hő 31-iki éjfél után halnak 
meg. noha akkor, a midőn a számlálóbiztos a 
lakásban megjelenik, már talán el js vannak 
temetve, a számlálólap kiállítandó. Ugyanígy 
kiállítandó a számláló-lap azon egyénekről is, 
akik december hónap 31-ikén a lakásban van­
nak (például szabadságon levő katonák, ta­
nulók és a többi), habár január hónap 1-én 
vagy azután a lakásból eltározuak is, ellen­
ben mellőzendő a számlálólap kiállítása azokról, 
akik csak az 1900. évi december hó 81-iki éjlát 
után jöttek a lakásba, kivéve, ha ezen egyének­
ről korábbi tartózkodási helyükön számlálőlapok 
nem állíttattak ki. így például a deoember hú 
31-én utou levőkről utazásuk közben a számláló 
lap nem lévén kiállítható, ezek ott számié landók 
meg, ahová megérkeznek, ugyanígy a december 
hó 31-én vagy január hó elején helyet változtató 
gazdasági és egyéb cselédek is rendszerint ott 
veendők számba, ahová költöznek, vagyis az uj 
gazdánál. Minden ilyen egyének, akik . különös 
körülményeknél togva 1900. évi december hód iki 
tartózkodásuk helyén mcgszámlálhatók nem \ oltók, 
amennyiben az nj tartózkodási helyen a népszám­
lálásnak foganatosítása közben meg nem számlál- 
tatnának, valamint azok az egyének is, akik noha 
tartózkodási helyüket nem változtatták tévedésből, 
mulasztásból, vagy bármi okból a számlálásból 
kimaradtak s erről tudomással bírnak, legkésóob
1901. évi január bő 10-éig a községi elöljáróság­
nál számlálólapjuk kitöltése végett jelentkezni 
kötelesek.

Szállodákban, vendégfogadókban és egyéb 
szállást nyújtó helyeken megszálló vendégek az 
1901. évi január hő 1-je és 10-ike közü egész 
időszakban megszámláltatás kötelezettsége alá 
esnek s e kötelezettségük teljesítéséért a szálló- 
tulajdonos (vendéglogadős, stb.) is teljes felelős­
séggel tartozik.

Végül az elmaradhatatlan passzus arról szá­
mol be, hogy micsoda büntetés alá esik atár csak 
az éretlen tréfa is, amivel a népszámlálás ."’.auuí 
meghamisítja valaki. Még súlyosabb elbir.dás alá 
esik 8Z, ha a népszámlálás foganatosítását iiam is  
hírek terjesztésével megnehezítik.

— A müveit Papakoszta. A fogházban meg­
halt híres betörőről, Papakosztáról megemlékezik egy 
bécsi lap. Az intelligenciájáról és sokiéle műveltségé­
ről szól, amely miatt a nemzetközi betörő világban 
meglehetős tekintélynek örvendezett. Egy levelet is 
közöl a bécsi lap, azt, amelyet Papakoszta a magyar 
védőjének, dr. Mózesnek irt. A  kiíogástalan lrancia 
nyelven irt levél igy szólt:

Mélyen tisztelt ügyvéd nrl Engedje meg, 
hogy most. amikor önnek velem való lárado’-ósai 
véget érnek, ezzel a levéllel szivemből meg­
köszönjem azt a buzgóságot, amelyet olyan jő volt 
az érdekemben kifejteni. Fájdalom, abban a szo­
morú és kínos helyzetben, amelyben most vagyok, 
nem tehetek egyebet- (Itt néhány sor következik, 
amelyet a loghazlelügyelőség olvashatadánná tett.) 
Ön a legnagyobb dicséretet érdemli meg, mert 
nemcsak, hogy a legnagyobb buzgalommal tár­
gyalta az ügyemet, hímem gyakran meg is láto- 
gaiott, hogy ápoljon, mint az orvos, és vigasz­
taljon, mint a pap. Az ön irántam való lóságát 
soha életemben nem teledem ob Bár minden kol­
legája igy bánnék szerencsétlen klienseivel. Ma­
radok egész életemben az ön alázatos szolgája 

Papacosta D.
— Örökség — gyilk osság . Oroszlámos község 

lakóit megrendítő bűntény tartja izgatottságban. Kecka 
Xenofou fiatal parasztgazda nyolc hold löldet köve­
telt az apjától, mint őt megillető örökséget. Az öreg' 
paraszt huzamos idő óta halogatta az átíratást és 
végül kereken megtagadta. És ez oly féktelen dühre;
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Jngerelte a fiatal parasztot, hogy fejszét ragadt és 
agyonverte ax édes apját, azután pedig megtette ön­
maga ellen a följelentést E rémtörténet legsajátságo­
sabb részlete az, hogy a fia által meggyilkolt öreg 
Necko rabvisolt ember volt, aki esztendőket töltött a 
legyházban ugyanolyan büu miatt, amely most a fiát 
terheli: <5 is megölte a saiát édesap át. A lakosság 
hangulata határozottan a fiú mellett foglal állást és az 
rtpagyilkosság megismétlődésében nemezist lát. Mi 
családi vértradioiót látunk benne.

— A z o r g o n a  m e s é j e .  A kőbányai zsidó tem­
plom orgonájával csak egy ember tudott duettben 
énekelni. Ezt az embert österroicher Ignácnak hívják 
s szomorú történetét igy mesélik a kőbányai hívek:

— Ki volt östetreicher Ignác?
— österreicher Ignáo kántor volt Hatalmad 

hanga derék, jámbor ember. Hőai tenor hangjától 
megreszkettek a templom falai s senki oly melegen 
nem tudta üdvözölni a szombati menyasszonyt, mint 
ő. A vének és fiatalok egyaránt dicsérték őt templom­
ból jövet s igy szóltak egymáshoz:

— Oh ez az Österroioher 1 Nincs ennek párja 
széles e hazában.

Az ilyen páratlan embereknek mindig akad ha­
ragosuk s igy történt, hogy a tavalyi kántorválasztás 
előtt egyszerre úgy érezte östcrreioher Ignác, hogy 
állása megingott

— Mit tett Östcrreioher Ignác, hogy állását' 
megszilárdítsa ?

österreicher Ignác, cselt vetett s Ötleteihez 
folyamodott Az ötlete az volt, hogy a templomba or­
gonát kellene állítani. Amerikai.orgonát melylyel csak 
ő i íd ..uettet énekelni. A kántor tehát íratott egy ame- 
rika' levelet melyben az állott, hogy egy Amerikába 
vándorolt rabbi hagyatékában tiz orgonát találtak, 
melyek közül egyet, a bölcs írástudó éppen a kőbányai 
zsidó templomnak hagyott. Az elnök örömmel vette 
tudomásul österreicher Ignáo jelentését s szívből 
gratulált, mikor az első szombaton versenyre kelt a 
kántor hősi tenorja az amerikai orgona búgó hang­
jával

— Sikerült-e österreioher Ignáonak megszilárdí­
tania állását ?

— Elkerült, Östorreichor Ignácot, a kántorvá- 
latztő gyűlésen nagy lelkesedéssel újból megválasz­
tották f azóta nem volt senki, aki áskálódott volna 
ell-me. Vének és fiatalok egyaránt dicsérték őt újra s 
templomból jővet u;ból igy szóltak egymáshoz:

— Oh ez az österreicher! Ez az Österreicher!
— Most is énekel-e még österreicher Ignáo.
— Österreicher Ignáo már nem énekel. Nem 

pedig azért, mert a napokban ujből megrendült a z  
állása, még pedig ugy; hogy a kántort végképpen 
elcsapták. Történt ugyanis, hogy a hitközség elnöké­
nél megjelent egy ur, aki azt mondta, hogy ő Deutsih 
Gábor zongoragyároa s a kőbányai zsidó temp'om 
orgonájáéi, járó négyszáz forintot kéri. Ax elnök he­
begett s aztán előhívatta österreioher Ignácot.

— Ez az orgona nem amerikai I — mondta mér­
gesen.

— D e az, — felelt szelíden a kántor.
— Nem. Ezt az orgonát Pesten csinálták s most 

kérik érte a pénzt
— Mit tett ekkor österreioher Ignáo?
Österreioher Ignác ekkor a plafonra nézett, 

egy darabig gondolkodott s aztán igy szólt:
— Lehet, elnök ur. De isten bizony úgy szól, 

mint egy echt amerikai orgona . . .
—  K a r ó  a  b e t ö r ő k k e l.  Véres küzdelem volt az 

éjszaka a Uát- és Hall er-utcák sarkán lévő vendéglő­
ben három detektív és három rovott múlta betörő 
között A küzdelemben az egyik dotektiv veszedelme­
sen megsebesült úgy hogy kórházba került, de sike­
rült nekik az egyik betörőt kézrekeriteni.

A fővárosban az utóbbi időkben nagyon sok 
betörés történt, amelyeknek nagy részével Blatingtr 
A n ta l, A Vilmos és Taschiur György betörőket 
gyanúsították. Mindhárom ki van tiltva a főváros te­
rületéről s Erzsébeti alván laknak, ahonnan éjszaka 
szoktak a fővárosba jönni A betörők közül 7 /úst/i' cr 
még csak huszonnégy esztendős, de már kétszer volt 

’utetve betörés m iatt, Nagy Vilmos professzioná’us 
tolvaj s a harmadik, Tozeáner György huszonnégy 
• vés szabó szintén már négyezer ült börtönben.

egnap délután Btck István és Kmtst György detek­
tívek és Koctovdnyi Pál, polgári ruhába öltözött rendőr 
megtudták, hogy a három jőrnadár, akiket már régóta 
-z- rnmel kísérnek, este a Gát-utca és Halier-utca 
sarkán levő vendéglőben szoktak találkozni. Este te­
hát ők is álruhában abba a vendéglőbe tértek be s 
ott vártak a betörőkre. Alig voltak ott néhány percig, 
a három betörő is megjelent. Kezdetben gyanútlanul 
tárgyaltak, de mikor észrevették a három idegent, el 
akartak menekülni. A rendőrök azonban ekkor már 
talpon voltak s megakadályozták a szökést A betö­
rők — látva azt, hogy mádként nem menekülhetnek.
sörös palackokkal, poharakaal és tán érokkal kéz 
ték dobálni a rendőröket, majd késeket rántottak elő 
és hamarosan valóságos haro fejlődött ki közöttük. A 
betörők egyre ezt hangoztatták :

— Most meghaltok valamennyien!

A küzdelemben úgy a betörők, mint a detektí­
vek megsebesültek, köztük lieek István detektív olyan 
súlyosan, hogy később kórházba kellett vinni. Két 
betörőnek, Nagy Vilmosnak és Taschnemrk Fikerült el­
menekülni, a harmadikat pedig a rendőrök megkötöz­
ték. Mikor azutáu később ol akarták vezetni Blasin- 
gert.’a másik két betörő a vendéglő előtt rájuk lesett 
s ki akarták szabadítani a rendőrök körmei közül. Az 
egyik detektív erre a levogőbe lőtt, amitől úgy meg­
rettent a két jómadár, hogy hanvatthomlok elmene­
kültek. B’nsingert bevitték a rendőrségre s amint ki­
kutatták zsebeit, egy JeszitŐ rudat találtak nála. A 
betörő, aki a Jénát álnovet is használja, csak most 
júliusban szabadult ki a legyházból, ahol négy évig 
ült. Két társa ellen, akiknek pontos személyleirása 
szintén benne van a rendőrség .ekete könyvében, ol- 
logató parancsot adlak ki. Nagy Vilmos huszonkét 
esztendős s Aranyos-Maróton született. Társa, aki 
Fitdkr János álnéven is ismeretes, alacsony ember. 
Baltenyerén forradás van, bal kezefején pedig a 
bőrbe egy tizágu korona van tetoválva. A rendőrség 
keresi a betörőket

— E lfogott betörök. A Rdbtr ét Engel éksze­
rész cég Battiiyány-uica 3. száui alatt lévő üzletének 
kirakatat karácsony estéjén ismeretien tettesek feltör­
ték s onnan mintegy 650 korona értékű ékszert ol- 
loptak. A nvomozás során a rendőrség megállapí­
totta hogy a Inpást Rittínger Aladár kaposvári szüle­
tésű 19 éves napszámos és tireff József budapesti 
születésű kocsis követték el. Az első háromszor, a 
másik már ötször ült betöréses lopás miatt különböző 
legvházakban. A betörők töredelmesen beismerték 
tettüket, s most már a vizsgálóbirőságnál várják to­
vábbi sorsakat. A lopott ékszerek nagyrésze a kü­
lönböző zálogházakban, részint a lakásukon meg­
került.

—  K e n d ő r i h ír e k .  Darlsch Károly az éjszaka a 
KöztemetŐ-ut 7-ik szám alatt lévő lakásán eddig isme­
retlen okból sxéngázrel meg akarta magát mérgezni. 
Reggel eszméletlenül találták. De még életre tudták 
kelteni. Most a Rókusbán ápolják. — Kun Mariska, 
az életunt szininövendék aki a napokban Nagydiófa­
utca 30. számú ház II. emeletéről az utcára vetette 
magát, annyira jobban van, hogy pár nap múlva el­
hagyhatja a Rökus-kórházat

(x) A Zoltán-fóle csukair.áj-olai teljesen szag- 
és iznélküli és tápereje nagy. Üvegje 2 korcna. Zoltán 
B. gyógyszertárában, Sétatér-utca és Szabadság-tér 
sarkán.

(x) Kérjünk mindenütt Emk • -gyújtót I

(x) Újdonság a fényk ép észet terén. E gy uj
találmány segélyével este és borús időben is készít­
hetők iényképíelvólelek, Rivoü fényképészeti műter­
mében (Kerepesi-ut 30. és Király-utca öl.) és ezek 
még sokkal jobbak a nappal készült felvételeknél.

(x )  Szerencse malac, tombola nyeremények. 
Salta, Football Kertész Tódornál.

(x) „Verordnungeblatt" és R en d e le t i Közlöny'*
megtekinthető Blum Sándornál Váci-utca 17.

Megadóztatott udvarlők.
B udapest, december 28.

Valamelyik iroda egyik kis szobájában reggel­
től estig szorgalmas Jeánykezek kopognak a gépen. 
Immár nem a romantikával megolajozott varrógépen, 
melytől elfordult a modern leány sereg., hanem a rideg 
írógépen, melynek csak most alakul ki a romantikája. 
Mondom, egész nap kopog két Írógép és sietve sza­
ladnak le hengeréről a szép rendbe szántott betűk, 
hivatalos akták, talán pöriratok, talán még ennél is 
ridegebb írások. Az a két leányíej azonban, umely a 
gép íölé hajol, sehogy sem nyugszik meg ebben a 
szürkeségben s egyre motoszkál bennük az édes asz- 
szony-ésx, amely tarkaságot, vidámságot, trélát kíván.

— Justin! — mondja az egyik — kitalátam 
valamit

A másik abbahagyja a kopogtatást és figyel.
— Nos ?
— Azt hallom, hogy sok a szegény ember, aki­

nek nem telik kenyérre, mert nem telik nekik mun­
kára. Adjunk mi is.

Margit csöndesen hallgatja s aztán szomorúan 
mondja:

— Ugyan hadd e l! Hisz nekünk sincs semmink.
— Igaz. Semmink sincs.
Mindketten szomorúak s tovább kopogunk a 

gépen. Hirtelen újból megszólal az . . s k.
— Valamink mégis van.
— Mi az ?
— Udvarlőnk.
— Az van. Sok is, de azokat nem adhatjuk a 

szegényeknek.
— Hátha? — mondja Margit s vár.
Tiz óra ielé bejönnek az urak. A kemény ur, 

aki a főkönyvnél van, itt szokta elfogyasztani a tiz 
órai sandvichet Nagyon jó fiú s 'jóízűen eszik, 
miközben folyton Justiura bámul. Tetszik neki ez a 
lány s olykor léi óráig is oltrélál vele. miközben egyre 
oz ajtó felé figyel, hogy nem jön-e a főnök ur.

Nem. Minden csőn !?s; csak J ukIíq durcáikodih.

— Hagyjon békét nekem — mondja. Menjen a 
dolgára.

— Nem megyek én. Most már osak azért is  
itt maradok.

— Hát maradjon. De e lé b b  adjon egy hatost 
— Egy hatost ? — kérdi bámulva Kemény* ur

s  f iz e t
— Igen. A szegényeknek.
Kemény urnák most már szabad kurizálni, ké­

sőbb Horváth urnák, sőt Günsberger urnák is. Egy 
hatost kell itt fizetni annak, aki gavalléroskodni akar, 
aki a két leány szemébe akar nózni. A két leányfej 
kiíundálta, hogy miképpen kell pénzre váltani a sze­
relmi évődést A hatosok pedig egymásután hnllanak 
a perselybe s hogy a kurizáló hivatalnok urak újra 
elfoglalják holyüket az Íróasztal mellett, & két leány 
mosolyogva olvassa a pénzt:

— Tiz, húsz, harminc . . .  Egy forint tiz t 
•

Mi csak úgy magunktól képzeltük el ezt a jele­
netet egy levél alapján, melyet a két kisasszony ma 
hozzánk küldött De az eszme uj és kedves. Uiyan, 
amilyen csak leányfejben sztilothetik meg. A levél pe­
dig egyszerű és nemes, amilyent csak jószivü embe­
rek tudnak Írni. Szól pedig szóról-szóra igy:

Mélyen tisztelt Szerkesztőség! Gépirónők ▼*- 
gyünk; magunk keressük kenyerünket és  igen nagy 
örömünkre van, hogy m ost másoknak is  adhatunk 
legalább egy darab k en yeret

Habár férfi kollégáinktól teljesen elktttőnitve vé­
gezzük m unkánkat ezek mindig okot találnak arra, 
hogy körülöttünk settenkedjenek. Elhatároztuk, hogy 
valahányszor szobánkba jönnek, m inden alkalommal 
busz fillért tartoznak gyüjtö-perse'vünkbo dobni.
Az ily m ódon összegyűjtött két korona h u n  fil­
lért van szerencsénk azon tiszteletteljes kérelemmé 
átnyújtani, kegyes Ijedjenek e csekélységet —  mert 
hát nem mernek ám olyan sűrűén alkalmatlankodni —  
a Podmaniczky-utcai kenyércsarnok javára fordítani. 
Nagyrabecsülésünk és  kö6zönetünk nyilvánítása m el­
lett vagvunk kiváló tisztelettel

R. J. és S. M.

A munkanélküliek.
— Segilsdg a ttegényelcnei, —

Budapest, december 28
A székesfőváros polgármester© mára értekezletet 

hívott egybe a munkanélküliek ügyében. A munka­
nélküli munkások tudvalevőleg kérték a főváros pol­
gármesterét, hogy sürgősen végeztessen közmunkákat, 
mert nagy a nyomor a munkások között A polgár­
mester megígérte, hogy ez ügyben értekezletet hiv 
össze. Az értekezlet ta g  ai voltak Horváth János 
tanácsnok, a középitészeti igazgató s az összes kerü­
leti elöljárók.

Az értekezletet Halmot polgármester nyitotta 
meg. Elmondta, hogy a tanács foglalkozott már 
a munkás-nyomor kérdésével s el is határozta, 
hogy a közgyűlésnek indítványozni fogja, hogy 
10.000 korona ára népkonyha-jegyet oszazanak ki a 
munkanélküli munkások között De ez nem elég. 0  
azt óhajtaná, hogy bizonyos közmunkák, amelyek tel­
jesíthetők, azonnal kezdessenek meg. Kívánatos volna, 
hogy ezek a közmunkák házilag végeztessenek, de 
ha vállalkozóknak adatnának ki, a szerződésben ki 
volna kötendő, hogy a munkások alkalmazásánál a 
főváros ingerenciája biztosíttatnék.

lleuffcl középitészeti igazgató megjegyzi, hogy 
a jövő évi közmunkák nagyobbára olyan természe­
tűek. melyeknél a vállalkozók nem mellőzhetők. Azon­
ban vannak olyan közmunkák, amelyek nem szere­
pelnek ugyan a budgetben, de amelyeknek elvégzése 
a közel jövő elodázhatatlan feladata. Ilyenek a Csik­
arok tisztítása. 10.000 koroua, a Rákos patak rende­
zése, 300.000 koroua, továbbá az ó-budai arany-hegyi 
árok szabályozása 15Ó.000 korcna s végül az ó-budai 
Bründl-árok rendezése 20.000 korona költséggel. E 
munkálatok házilag végezhetők s miután a tervek 
készen vannak, azonnal megkezdhetők.

A polgármester mindezeket a beje!öntéseket tudo­
másul vette 8 fölkérte a középitési igazgatót, hogy z 
munkákat Írja össze, olyan sorrondben, amint azokat 
keresztül lehet vinni. Ha ez megtörtént, a polgármester 
hétfőn délelőtt tiz órakor tanácsülést íog összehívni s 
aztán esetleg rendkívüli közgyűlést

Nagy bajt okoz annak a pontos összeírása, hogy 
mennyi Budapesten az o’yan valódi munkás, aki 
tényleg nem kap munkát s azért jutott Ínségbe. Mert, 
araint Mdtray József VI. kerületi elöljáró és Horváth 
János tanácsos is előadta, nagyon sok olyan ember 
jelentkezik már is. akik nem munkások, hanem 
d o lo g ’? au  embert k, akik a hc’yzetet ki akar­
ják aknázni. Ezek csak pénzt akarnak kapni s  
éppen nem vágyakoznak a munka után. Az ügye- 
íogyottak, a nyomorékok, betegek úgyis hatósági el­
látásban részesülnek; akik azonban csak könyörado-
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mányi kérnek, de dolgozni nem akarnak, azok a ra . 
Jódi Ínséges munkások rovására akarnak előny­
höz jutni.

Abban állapodott meg azután az értekezlet, hogy 
a középitéei igazgató hétfőn délelőttig megteszi a je­
lentését a polgármesternek a rendelkezésre álló mun­
kákról j ^ a  munkakSzvotitót lölkérik a munka nélkül 
levők létszámának a kimutatására, az elöljárókat pedig 
arra, hogy a jelentkezők ügyét vizsgálják meg s az 
eredményről tegyenek jelentést

Umvay Sándor, VlII-ik kerületi elöljáró, még 
azt kérte, hogy a hatósági, valamint a társadalmi utón 
érkező segély felöl való rendelkezést teljesen az elöl­
járók kezébe tegyék le, mert különben igen sok 
visszaélés fordulhat elő,

•
A Podmaniczky-ntcai keuyérosztő boltban ma 

9860 darab kenyeret osztottak ki. A kenyérosztó bolt 
javára a következő adományok érkeztek hozzánk: JF. 
F. (Léva) 1 korona 00 fillér, Seicl Adolíné (Rác­
keve) 20 korona, Szeren (Ungvár) 6 korona 60 fillér. 
A Pclais Boyal személyzete (Orlai Sándor Koronaher- 
ceg-utca 8.) 6 kor. Az összeget rendeltetési helyére jut­
tattuk. Újabban még a következők adakoztak a nemes 
célra: Fischel Simon 20 korona, Glanz Sándor 20 korona, 
Klein Gyula 30 korona, Neulánder testvérek 10 ko­
rona, Sehscarz Sainn 10 korona, Mándi Géza 5 korona, 
Jóéi Bernit 20 korona, Jóéi Teréz 20 korona, Jóét 
Samu 10 korona, Schtcarz N. 10 korona, JSofA Nándor 
5 korona, Hausner Viktor G korona, Goldschmid Ödön 
5 korona, Hausner Vilmos 20 korona, Pollacsek Miksa 
10 korona. Természetbeni adományokat küldtok Hun- 
;drtű-malom 2 a«iák lisztet, Király-malom 2 zsák 
lisztet, Lindenbaum Mór 500 kenyeret, Steirer Antal 
37 kenyeret

Glück Frigyes, a nemes emberbarát, január 1-től 
kezdve naponkint ezer zsemlyét oszt ki a szegény 
iskolás gyermekek között. A zsemlye-osztás hatvan- 
három napig íog tartani.

Bitiner János hentes 104 darab n tál vényt jutta­
tott a IX. kerületi elöljárósághoz, a szegények közt 
való kiosztás céljából. Az utalvány felmutatója Bitiner 
János házában, (IX.. Bokréta-utca 18.) 1201. január 
hő 1-én egy adag lőtt ételt kap.

A KJivényi-íéie vendéglőben levő Sobranje asz­
taltársaság elhatározta, hogy dccomber 23-itól kezdve 
egy hónapon át 60 adag gulyást konyérrel oszt ki 
munka nélkül lévő szűkölködő iparos-segédek és 
családtagjaik részére. Az utalványokat a VL kér. elöl­
járóságnál adják ki. Az étkezés naponkint délután 
2 -  3 óra között a VL kér. Kaszinó-épület (VI. kér. 
Szereosen-utca 64. azára) pincehelyiségében történik.

A fagy-ágyuk.
Amióta szerencsésen sikerül, hegy az emberek a vihar­

ágyukkal nem a  vihart hanem önmagukat lövik agyon, azóta 
harcias lelkű emberek folyton azon törték a fejőket, hogy 
mire lehetne m ég lövöldözni, klost végre kisütötték, hogy a 
fagyot is cl lehet kergetni a viharágyukkal. Ha ez igy folyta­
tódik, akkor mi lesz a  szép term észetből ? Közigazgatási utón 
fogják majd az évszakot szabályozni A fővárosi Tanácsra 
akkor végre majd örök tavasz derül, mert lövetnek magoknak 
télen-nyáron mosolygó tavaszi capókat. És azok, akik­
nek az volt a szava já rá sa : majd ha fagy, — nem fogják 
ezután szívszorongva várni a u ccem bert A fakók nem 
futnak majd céltalanul, mert az otat nem fújja he a  kő, és 
csak olyan emberek lesznek, akiknek legföljebb nyáron lesz 
puszta a  lakásuk. Az öreg Mikulás ezután nem bundában, 
hanem könnyű tavarzi sacco-öltönyben ijesztgeti a  gyerekeket, 
a modvék nem alhatják ki magukat és  a  korcsolyázó-egyesü­
letek rövid utón mind felszámolnak, a jégcsapokat csak a 
múzeumokban láthatjuk, a Megfagyott gyermek nyugod­
tan járkálhat ily késő éjszakán ott künn a temetőn, a 
tavalyi havat csak a lex ikonban találhatjuk (í alatt lásd A4) 
és M’.gyarcrszág hölgyközönsége évente i^lS.Qöő darab 
E lső  hó cimü verstől szabadul meg. Különösen ez az utóbbi 
Körülmény határozottan rokonszenvessé teszi előttünk a fel­
fedezést. amelynek a folytatását vágvgyai várjuk. Ék nem  
csalódunk, ha azt hiszszük, hogy ezután uj hadseregünk is 
le s z : a  viharhadserog. Lesznek viharőrnagyok és  vibareilcn- 
tengernagyok, akik a viharok ellen vezetik seregeiket. A Jő- 
varos term észetesen vihar-bizottságot, albizottságot és vihar- 
dlenőrző-bizottságot A’ak it Amiért sok adózó fővárosi polgár 
jó knáu ságai nyomán viharok zúdulnak majd a  felfedezőre. 
0  lesz tehát az egyetlen ember, aki nem vet szelőt és mégis 
'ih art a ra t Pedig a  viharokat akarta megszüntetni az ágyuk­
kal. Es éppen ilyenkor, amikor fagy. Ez a sora iróniája.

Pont.

FŐVÁROS.
(*) A gyalogjárók fölh intése. A télies idő be­

állta óta gyakran válnak ólraossá és sikamlóssá a gya­
logjárók « egyre sűrűbben lordulnak elő balesetek. A 
Kerületi elöljáróságok most felhívják a háztulajdonoso­
kat, hogy a házaik előtt lévő gyalogjárót lagyoz idő- 
t-en tartsák rendben és házmestereiket utasítsák, hogy 
a síkos utat kőporral vagy lürészporral hintsék töl. 
Aki e rendelet ellen vét, ötveu koronáig terjedő pénz­
bírsággal lógják sújtani.

(•) A főváros közgyűlése. Ma délután letár­
gyalta a közgyűlés azokat az ügyöket, amelyek tegnap­
ról maradtak elintézésre. Márkus József JŐpolgármes- 
ter kihirdette a szakbizottságokra történt vállasztások 
eredményét E szerint a  45-ös választmánynak listáa 
keresztülment, azzal a változtatással, hogy o pénzügyi 
és gazdasági bizottságba Kasics Péter helyett Waldhauser 
Adolfot választották meg, a közoktatásügyi bizottságba 
pedig Gyulányi Adolf helyett Ott Adámot A választá­
sok eredményét a közgyűlés tudomásul vette, a főpol­
gármesternek azzal a kijelentésével, hogy a számve­
vőség és központi pénztár működésére felügyelő bi­
zottságba, a már beválasztott hat tagon kívül még egy 
tagot kell beválasztani 8 ez a legközelebbi közgyűlé­
sen fog megtörténni. Ekkor lesz a választás a taná­
csosi állásra s a másodosztályú ügyészi állásra is.

A budai szemét kifuvarozására tartott árlejtésnél 
az fordult e!ő, hogy az egyik vállalkozó néhány nap­
pal később jutányosabb ajánlatot tett, miut a másik 
vállalkozó néhány nappal azelőtt A tanács a kedve­
zőbb ajánlat elfogadását javasolta. Ez ellen ma kifo­
gást tett a közgyűlésen Heltai Ferenc kijelentve, hogy 
az eljárás tisztességét nem kifogásolja ugyan hanem 
az ajánlatát elébb beadott vállalkozóval szemben nem 
tartja méltányosnak. Kéri, mellőzze a közgyűlés a 
tanács javaslatát s adja ki a vállalatot annak, aki az 
ajánlatát elébb adta be. Halmos János polgármester 
világította meg az ügyet. E szerint nem volt sziikobb 
körű ajánlati tárgyalás, hanem az ügyosztály né­
zett az után, hogy a budai szemét eiíuvaro- 
zására minél olcsóbb vállalkozót találjon. A régi vál­
lalkozó az I. és II. kerületre 4C0—400 korona lelül- 
fizelést kívánt s csak akkor volt hajlandó ebből en­
gedni. amidőn olcsóbb árban jelentkezett válla’kozó. 
A közgyűlés többsége mellőzte a tanács javaslatát s 
igy a vállalatot az előbb jelentkezettnek adják ki.

Dick Mór a fővárosi javadalmi dijak szedéséért 
215.550 forint évi bért fizet. A bérlő a tavasztól 
fogva bárom ízben is adott be kérvényt, részint bér- 
leszáilités végett, részint pedig azért, hogy a bérletet 
az 1901. január elsejére lölmondhassa. Ami a bérle- 
szállitáet illeti, azt kéri, hogy a 215.600 Irt 166.600 
lorintra sz&llittassék le. A tanács Dick Mór kérelmeit 
elutasította, ami ellen a bérlő most íölebbezést adott 
be a közgyűléshez.

A tárgyhoz többen szóikk, a polgármester is, 
mire a közgyűlés 43 szavazattal 37 ellen elfogadta a 
tanács javaslatát

Az erzsébetvárosi sugárút létesítése dolgában 
utasították a mérnöki hivatalt, hogy 1901. évi április 
végéig terjeszsze elő jelentését.

Bóssavölgyi Gyula alpolgármesternek a2t a be­
jelentését, hogy a Wesselényi Miklós emléktáblájá­
nak az elhelyezésére készségesen átengedi a Szent 
Ferenciek rendje a templom Kossuth Lajos-utcai falát 
— köszönettel vette a közgyűlés tudomásuk

Elhatározták, hogy a közgyüési teremben el­
készíttetik Gerlőczy Károly márvány-mellszobrát és 
megfestetik az arcképét. Az elhunyt Heinrieh István 
arcképét is megfestetik kisebb alakban.

Elfogadta a közgyűlés a tanácsnak azt a javas­
latát, hogy 20,000 koronát ad;on a főváros a nép­
konyhák céljaira, és ezzel kapcsolatban Heltai Ferenc 
indítványára 4000 koronát szavazott meg a kenyér- 
kiosztó-bizottságnak.

SZÍNHÁZ, ZENE.
•• Olvasópróba a Nexaz.itl Színházban. A Nem­

zeti Színházban tegnap tartották meg Brődy Sándor 
Hófehérke cimü regényes színmüvének az olvasópróbá­
ját. A próbán a szerző maga is ott volt Az újdon­
ság, amely kétségkívül egyik legnagyobb érdekessége 
lesz az idei színházi évadnak, amely a Nemzeti Színház 
legkiválóbb erőit foglalkoztatja, január 18-án kerül 
először színre. A darab két fő női szerepét, mint ér­
tesülünk, Márkus Emília és Török Irma lógja játszani.

'* Ax Operaháxban holnap, szombaton, decem­
ber 29 ikéu a Parozztbecs'ilct és utána a Bajazzók 
kerülnek előadásra. A / ’araarf&ecftf/dben Santuz- 
zát Foffttcxaé M, J.. Lolát Payer M., Lucát Válent 
V., Tinódiit Alberti Werner es Alflot Beck éneklik. 
A Bajuszok szereposztása: Nedd — F. Pcwny J., 
Canio — Alberti Werner. Torrio — Várady Beppe 
Kiss B., Sylvio — Takdts és a két pór — Ney B. és 
Juhász.

*' Pálm ay Ilka Budapesten. Pálmay Ilka, akinek 
bucsuzkcdása a budapesti közönségtől a jövő héten 
megy végbe a Né/srinA.üban, januar 2-ikán érkezik 
Budapestre. A díva, mint már ©miitettük, január 3-ikán 
kezdi meg három estére terjedő bucsuzkodását a 
Nebántsvirdg címszerepében. Január 6-ikén a Szép 
Helénában és 7-ikén a Húszát csínyben Jog fellépni.

•* Lohengrin haroiuszázadasor. A bécsi udvari 
operában tegnap került színre Lohengtin háromszaza el­
szór. A ttm/aer-da müvet ebből az alkalomból min­
den kihagyás nélkül, a maga teljességében adták elő.

••  Coskay brigádéról a V ígszínházban. H er-
ezeg Ferenc Ocskay brigádéról cimü uj darabjának a  
próbái a jövő héten indulnak meg a Vígszínházban. 
A kuruc-világban játszó történeti darab lesz, tudva­
levőleg. a Férjek öröme után a színház legközelebbi 
újdonsága s értesülésünk szerint, január 20—25-ike 
közt Jog bemutatásra korülni.

•• 48 5°/o. Az Országos Színész-Egyesület központi 
tanácsa tegnap tartotta ülését, amelynek egyetlen 
tárgya az volt, hogy megszabja nyugdíjas tagjainak 
jövő nyugdij-járulékait. A tanács, a számvizsgáló bi­
zottság kiszámítása alapján, el is végezte munkáját s 
minthogy a számok nagyon ridegek és semmiféle 
alkut nem ismernek, a szegény nyugdíjasok ügye 
nagyon kedvezőtlen elintézést nyert. A jövő évre az 
egyesületnek százhárom nyugdíjas tagja 48-5°/o levo­
násával kapja csak meg a nyugdiját. A nyugdij-alap 
egy krajcárral sem enged többet. Az egyesület elnök­
sége a kormánytól ötezer forintot kért segítségképpen 
addig, amíg az alap egyensúlya helyreáll, de — sajnos 
nem kapott. Ez annál kellemetlenebbül érintheti a 
szegény nyugdíjas vidéki színészeket, mert a kor­
mány a vidéki színészek nyugdijára eddig mitsom 
adott, amíg a Nemzeti Színház és Magyar Királyi Op-.ra 
nyugdíjalapot bőven ellátta segítséggel.

•• Lodüfaky G izella szabadságon. Ledojsky 
Gizella, a Magyar Színház kitűnő fiatal primadonnája, 
három heti szabadságra megy. A müvészuő, akinek 
múló torokbaja támadt, ezt a három hetet Abbáziá-bc-'i 
fogja tölteni.

•* A  V ígszínház bemutatója. Albin Valabregue
uj vigjátékának, a Férjek örömének. (La securitós des 
familles) a jövő hét szerdáján, január 2-ikán, lesz a 
bemutatója a Vigszinházbaa. A Pántban nagy sikert 
aratott darabnak következő lesz a szereposztása:

Chambodard, magánzó — Gál, Claire, felesége — Sze- 
rémy G., Dazerollea, tőkepénzes — Hegedűs, Elise, felesége
— B. Lenkei H ,  Henry Laverdiere — Tapolczai, Rcndinot, 
igazgató — Balassa, Fheretou — Varsányi J„  Gulistan, feza­
dós — Vendrei, Alfréd — Győző, Auguste — Kardos.

A darab lőpróbáját arra való tekintettel, hegy 
kedd ünnepnap, hétfőn, e hónap 31-én. délelőtt 11 óra­
kor tartják meg1.

•* A modell premierje. Z. Bárdi Gabi betegsége 
miatt a Népszínház legközelebbi újdonságának. A r.odell 
cimü operettnek, a színpadi próbái egyidőre megakad­
tak. Most a próbák újra folynak a Suppé- operett bői, 
minthogy kilátás van rá, hogy a művésznő egészsége, 
aki a címszerepet kreálja, január közepére, mikorra 
az operett bemutatóját tervezik, helyreáll.

•• A legkedveltebb opera. Rerfinből táviratoz­
zék, hogy az ottani operabáz Vilmos császár szüle­
tése napján az F. Henrik cimü operát adatja elő. A 
császár kívánságára történt a rendelkezés, mert ez az 
opera a császár legkedveltebb dalmüve.

•• Poroszország színházi ünnepe. A berlini ud­
vari színház jövő hónapban, január 12-ikótől 20-ikáig, 
a porosz állam kétszázéves fennállásának a megün­
neplésére, egy egész héten át díszelőadásokat fog 
tartani. Ezen a heten estéről-estére hazafias darabok 
lógnak színre kerülni.

•• A Megy ar Színház angol operettje. A Ma­
gyar Szinház-b&n már a legközelebbi hétfőn megin­
dulnak a próbák A postás fiú (The messenger boy) 
cimü angol operettből, amely a színház legközelebbi 
újdonsága lesz. A postás fiú bemutatóját, mint érte­
sülünk. január közepére tervezik.

•* A  Wa’kUr oroszul. Röviden említettük már, 
hogy Wajpier Rikárd IVaikur cimü operája először 
került színre orosz nyelven a jélctváti udvari operá­
ban. A színházat a legelőkelőbb közönség töltötte 
meg. amely közt a cári család több tagja is jelen volt. 
Fiqr.er asszony énekelte BruuhiUát, Volska asszony 
Sigelmdát és Jersov Siegmundot. A dalműnek óriási 
sikere volt.

*• Sárkány Mária k itüntetése. Bárkány Máriát, 
a magyar származású német tragikát, nagysikerű párisi 
vendégjátékának a befejezésével nagy kitüntetés érte. 
A lrnncia kormány az akadémiai pálmával tüntetto ki 
a művésznőt, amely kitüntetést a kúüöldi művésznők s 
miivésznagyságok közül eddig csak az egyetlen Palti 
Adelina kapta meg

•• P u cciu l Cyranoja. Puccini tudvalévŐleg. uj 
dalművet ir Cyrano de Berqerao cim alatt, amelynek 
szövegkönyve Edmond Bostand ismeretes színmüve után 
készült A dalmű, mint J&mrfból Írják, a jövő őszre 
már el is készül s ugyanakkor bemutatóra kerül va­
lamelyik elsőrangú olasz színpadon.

••  E g y  n ó m o t színház vesztesége. Nagy ün­
nepségek közepette nyitották meg a múlt évad kez­
detén az uj hamburgi városi színházat. A színháznak, 
amely rósz vény társaság kezén vau, most jelent meg 
az első évi kimutatása, amely 44.676 márka veszte­
séggel záródik. eepyy^yn^

•• O peraelőadás a Tel efon Hírmondóban. Mascagni 
és Lecncavallo, a köt neves olasz zeneköltö szerepel r raagy. 
kir. Operabáz mai szín apján. Előbbinek a Parasztbecsülct cimü 
melodrámája, Leonesvalionok pedig a fíajaztokja kerül szinre. 
Ez előadás a  Telefon Hírmondó összes állomásain keresztül 
is hullható lesz, s igy azok, akik szeretik a klasszikus zenót, 
a Hírmondón keresztül is végig hallgathatják az operaelőadást
— Az opera-közvetítés után a rendes esti felolvasás követ­
kezik, annak végeztével pedig 11 óráig még AÖLdy Miuci 
cigánybundájánsk a muzsikája lesz hallható az Elnke kávó- 
liázból.
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M ŰVÉSZET.
□  A  k orm án y  m ü v á a á r lá sa t  A kormány, mint 

minden évben, úgy most is tetemes összeget fordit 
müvásárlásra abból a hatalmas summából, amelyet 
egykor Wekerle kormányelnök ily célra előirányzott 
A képek, szobrok és iparművészeti cikkek megvéte­
lére rendesen szakértő bizottságot nevez ki a kultusz- 
kormány. Az állami vásárlásra szánt tárgyakat a Mű­
csarnok, a Nemzeti Szalon és az Iparművészeti Társulat 
kiállításából válogatják össze. A kultuszkormány ezidei 
mű vásárlása már megkezdődött, még pedig első sorban a 
Nemzeti Szalonban. A kormány ezúttal nem szakértő 
bizottságot küldött ki, hanem a kivá ogatás muuká'á- 
val dr. Térey Gábort bízta meg. Dr. Térey a következő 
képeket válogatta ki a magyar állam részére: Bocmm 
Rítta — Tavasz a temetőben. Poll Hugó — Tihany. 
Meissl Ágoston — Tinók. Kézdi-Kovács László — Erdei 
mocsár. Szinyei-Merse Pál — Faun és nimfa. Pálly 
Celesztin — Tájrészletek Esztergom mellett. Badnai 
Béla — Kis baba. Mindez 2600 koronába került A 
Képzőművészeti Társulat és az Iparművészeti Muzeum 
majd később kerülnek sorra.

□  A  Viassantaaltottak Szalonját a kettős ün­
nepnapok alatt tömegesen látogatták. Megnézte a tár­
latot közéletünk számos kitűnősége is. többek között: 
gróf Andraaay Tivadar, báró Bohns Zsigmond, grót 
Szapáry PáL, Berzeviczy Albert. Zsilinszky Mihály, 3£o- 
honczy György altábornagy, Matlekovics Sándor, I.ibits 
Adolf, Hammersberg Jenő, Ifníerover udvari tanácsos 
stb. A képek, tekintettel a rendkívüli olcsó árra, igen 
szépen kelnek cl. A tárlat január 15-ig marad nyitva.

□  Marastoni sírja. Egy emberöltő előtt ismert 
név volt nálunk a Marastoni Jakabé: temérdek szent­
képet pingált, azonfelül müvósziskolát is tartott. A 
kerepesi temetőben van a sírja, abban a parcellában, 
amelyet most tolásnak. A magyar művészek nevében 
most Telepy Károly és Zala György azzal a kéréssel 
fordultak a főváros polgármesteri hivatalához, hogy 
Marastoni Jakab sírja meg ne bolvgattassék. A pol- 
gármes- ri hivatal szívesen egyezett bele ebbe a ke- 
gyeletes kérelembe.

□  Magyar szobor a British Maisamban. Fadrusz 
János a párisi világkiállításon kiállította Krisztus 
szobrát, amelyre a zsűri a grand prixt adományozta a 
művésznek. Ez a munka annyira tetszett, hogy a 
szobrot megvette gyűjteménye számára a British 
Muzeum. A művész e szobrának egy gipsz öntvényét 
régebben Szegednek ajándékozta s akkor kijelentette, 
hogy pénzt e müvéért el nőm fogad. Most tehát azt 
az összeget, amelyet az angol kormánytól kap, mű­
vészi célra fogja fí*diUnL

TUDOM ÁNY, IR O D A L O M
O A  magyar Irodalom. Az Ország Világ az idén 

is rendkívül díszes Almanachot adott ki karácsonyra- 
A pompás könyvben a magyar iparról Írtak mind­
azok közleményeket, akiket nemcsak a társadalom, de 
az ipar terén is vezető szerep illet meg. A sort 
Hegedűs Sándor miniszter és Hegedűs Sándomé cikkei 
nyitják meg. Nyomukban következnek a kereskedelmi 
minisztérium több tisztviselői, az országgyűlési kép­
viselők javarésze és az összes budapesti lapok szer­
kesztői. Az almanach második részében tizenegy dal 
zenéjét közli, ame’yeket idősb Ábrányi Kornél, dr. l'alk 
Zsigmond, Gaál Ferenc, Goll János, Hoppé Rezső, 
Kéry Gyula, Major Gvula, ógyek, Vavrineo, Síposa 
szerzettek. A szépirodalmi rész tartalmas és érdekes. 
Legkiválóbb Íróink — élükön Jókai Mórral — vettek 
részi benne elbeszélésekkel, költeményekkel. A gaz­
dagon illusztrált könyvnek a régi Budapestet ábrázoló 
képei nagy mértékben lokozzák az Almanach értékét. 
A könyv a karácsonyi könyvpiao egyik legértékesebb 
terméke. Kiállítása dicséretére válik a Pesti Könyv­
nyomda-részvénytársaságnak. Ara: 5 korona.

O H uszadik Század. A Huszadik Század cimü 
társadalomtudományi havi szemle egyéves életét 
jelenti a most megjelent decemberi szám. Egy év nem 
nagy idő ugyan a hírlapok életében, melyek az örök 
események krónikásai, de egy magyar n elvű tudo­
mányos szemle, melynek tisztán ideális célzatok adtak 
életet s tisztára az ügyszeretet és lelkesedés tartotta 
meg, örömünnepet ülhet, mikor ilyen egyéves múltra 
tekint vissza. A társadalmi tudományok eléggé mos­
toha bánásmódban részesülnek még Magyarországon 
s a Huszadik Század‘; becsületes, komoly törekvése 
nélkül még annyira sem volnánk e téren, mint ami uy- 
nyire vagyunk. Az a lelkes gárda, mely őzt a 
lapot egy év alatt megerősítette, kedv éltté tette és 
és szavának nagy su.yt adott, hálára kötelezte a ma­
gyar tudományosságot. Az uj .űzet is csupa komoly* 
derék munka gyűjteménye. Különösen érdekes dk ! 
Janrsó György, kolozsvári egyetemi tanárnak újonnan • 
megjelent házasságjogi könyvéből vett értekezése: I 
Áz Özvegyi jog. Wiener Moszko folytatja a magyar pa- |

rasztosztály emeléséről irt nagy érdekű értekezését dr. 
Farkas Géza Khináröl mond el uj és érdekes dolgo­
kat. A szemle aktuális része Orats Gusztáv szerkesztő 
ügyességét és komoly szakértelmét.dicsért

O K épe* budapesti szakácskönyv. Szerkesz­
tette : Zemplényi Szabó Antónia. Hetedik kiadás. Ez az 
izrö-izre magyaros szakácskönyv, melyben szerző 
felhasználta az összes híres magyar gazdasszouyok 
tapasztalatait, immár nélkülözhetetlen segítő;o lett 
minden magvar gazdasszonynak. Most már hetedik 
kiadásban jelenik meg, négy színes képpel, 53 lamet- 
szettel 58 kivaló uj recepttel. Nagyon emeü a könyv 
használhatóságát a Betiisoros Tárgymutató, melyben a 
leirt több, mint 1500 etel azonnal 1 eltalálható. A köny­
vet som szükséges külön dicsérnünk A tapasztalat 
igazolta, hogv a szerény polgári konyha igényeit 
éppen úgy kielégíti, mint n legelőkelőbbét. Ara léivá- 
szonkötésben 4 korona, diszkötésben 4 korona 80 
fillér. Kiadta • Lampel Róbert (Wodianer F. és fiai) cs. 
és kir. udv. könyvkereskedése.

V ID ÉK .
— (A tiencaén tep la i cukorgyár.) Trencsénmegye 

ma tartotta törvényhatósági gyűlését, amelyen egy in­
dítvány kapcsán szóba került a trencsén-teplai cukor­
gyár ügye is. Ez gyűjtötte egybe az utolsó szálig a 
törvényhatósági bizottság valamennyi tagját az egész 
megyéből. Hetvenhat pontból állott a tárgysorozat, do 
az általános érdeklődésre való tekintettel és méltá­
nyolva a kérdés országos fontosságát, Osztroluczky 
Géza íőispáu is hozzájárult ahhoz, hogy első sorban 
a treucsón-teplai cukorgyárat érintő indítványt tár­
gyalják. A határozati javaslat, amelyet ifj. IFo/fLipót 
jogtanácsosa terjesztett elő, igy hangzik:

A törvényhatósági bizottság teles bizalom­
mal viseltetik a kormány és annak közege, a fő­
ispán irányában és e biza onuiak ezúttal is kife­
jezést adván, megnyugvással fogad’a a kormány 
és közegeinek álláspontját, hogv a két egymással 
érdekellentétben álló cukorgyári csoportnak diffe­
renciáival szemben passzív, a két párt lelett álló 
magatartást foglal ei.

Ez alkalommal azonban annak a tisztelettel-
Í’es nézetének illetőleg óhajának ad kifejezést, 
togy a magas kormány kegyeskednék oly módon 

az ügynek véglebonyohtását elősegíteni, hogy a 
megyében tervezett cukorgyári válla’at oly nagy­
szabású méretekben épüljön Jel, hogy az a megyé­
ben termelt répa mennyiségének nem csupán na­
gyobb részét,, hanem annak összes mennyiségét dol­
gozza fel és e mellett csak annyi nyersrépa men­
jen ki Morvaországba, amelyet mint felesleget, a 
teplai gyár feldolgozni nein képes.

Csak e feltétel biztosítása mellett, nyugszik 
bele a közgyűlés abba, hogy a szomszédos gyá­
rak osoportia a Vágvölgyi Cukorgyár B. T.-ban 
többséggel bírjon.

Az indítványt és megokolását az közgyűlés álta­
lános figyelemmel hallgatta.

Erre BarényiFereno fő’egyző felolvasta az állandó 
választmány határozatát, amely kimondja, hogy helyesli 
a főispán eljárását s az indítványt egyaránt; do mert 
január 20-án a főispánhoz a kereskedelmi minisztertől 
leirat érkezett, amely csak árnyalatban tér el az elő­
terjesztett határozati javaslat második részében foglalt 
kívánságtól, hogy t. i. a megye répa-termésének leg­
nagyobb részét a teplai gyár do gozza fel s csak a 
felesleget vihessék ki Morvaországra, — ajánlja az 
állandó választmány, hogy az indítvány második 
része lelett a közgyűlés térjen napirendre.

Iíaydin Imre kisuca-ujhelyi főszolgabíró és ifj. 
dr. Holzmann La os íelszó’alásai után a közgyűlés egy­
hangúlag elfogadta a határozati javaslat első részét.

Nagy megelégedést keltett ez a határozat az 
egész megyéből egy beserecr lett törvényhatósági bizott­
sági tagok körében mert biztosítéka annak, hogy végre 
va’abára a megvalósulás stádiumába jutott a trencsén- 
teplai cukorgvár régóta húzódó ügye. A morva érde­
keltekkel szemben most telesen érvényre emelkedett 
az egyedül jogos érdek: a magyar ipar és Trcncsén­
megye érdeke s biztosítva van az is, hogy a kiépí­
tendő cukorgyár olyan nagy méretű lesz, amely képes 
lesz feldolgozni a tronosén megyei és a szomszédos 
vidék Összes répa termelését. Ez volt a magyar csoport 
törekvése elejétől ogva s ezt erősítette meg mai ha­
tározatával Trcncsénmegye törvénj hatóságának köz­
gyűlése.

A cukorgyárra vonatkozó indítvány megszava­
zása után egyhangúlag választotta meg a közgyűlés 
Káté Gézát lőszolgabiróvá, mert Sipeky Sándor volt 
országgyűlési képviselő visszalépett a jelöltségtől.

A napirend lctárgyalúsa után az Arany bárány- 
szállóban lakoma volt.

— (Pestvarm egye közigazgatási bizottsága)
ja n u á r  10-én. o s iitö rtökőn  déle lő tt 10 ó ra k o r  a megye­
haza dísztermében tart a rendes havi ülését

— (M árm aro s  v á rm e g y e  tö r v é n y h a tó s á g a )  b á ró  
Hszner E m n  ló isp á n  e ln ö k ié n 'v e i m a ren d k ív ü li k ö z ­
g y ű lé s t ta rto tt, am ely en  m c: . ála.-ztotta k ö z ig azg a tá s i 
b izo ttság i ta g o k u l M ‘l!er K áro iy t, Bal yh M ihály t 

L ász ló t. M ihály t és Mulonyay I s tv á n t
M'-öcr Károly íőesperes indítványára az új év alkal­

mából üdvözlő feliratot intéznek Széli Kálmán minisz­
terelnökhöz, megköszönve a kormánynak a vármegye 
iránt ez évben is több ízben tanúsított jóindulatát. 
A törvényhatóság nevében az újév közeledtével Müller 
Károly Íőesperes üdvözölte a lóispánt, akinek, vezérlete 
alatt egy nagy vármegye társadalma egyesült a hasznos 
munkára, a bajok orvoslására. A lőispán szép beszédben 
köszönte meg az üdvözletét és vázolta a nehéz köz- 
gazdasági nelyzetet, amelyből egyedül a kormány 
gondoskodása s a társadalomnak buzgó részvétele 
utján remél kibontakozást. A nagy hutáén beszéli 
végével a főispán ezer koronát ajánlott fel különféle 
jótékony célokra. A közgyűlés után a központi és já­
rási vármegyei tisztviselők, valamint a községi elöl­
járók részvételével értekezlet volt az ügymonot egy­
szerűsítése tárgyában.

EG Y E SÜ LE TE K .
(A kB ikórh ixl orvo.tiir.nlat) tegnap tartotta ez 

idei közgyűlését Riczey ltnre tanár elnöklete alatt, 
akinek megnvitó beszéde után AdLím Lajos titkár é* 
dr. Hirschler Ágost pénztáros tették meg jelentéseiket. 
Az ümeplű beszédet dr. Temesvári/ Kezsfl tartotta: a 
szülészet haladásáról a XIX. században, amely általános 
tetszésben részesült A közgyűlés ntán lakoma volt, 
amelyen Réczey Imre tanár, Hitler Kálmán miniszteri 
tanácsosra és az egyesület felvirágzására, Müller Kál­
mán elnök utódjára Riczey Imrére, u n "  Béla tanár 
az előadóra dr. Temesváry Rezsőre, továbbá még Baké 
Gyula, íiüchialt Károly és Gcrliczy Zsigmond Iflorvo- 
so’k mondottak felköszöntőt.

N y i l t i é r .

w r  OLCSÓ ELADÁS
branzDgiiriikbAI és tippes t irp á k b ó l.

A  m a g y a r  f ö n t -  í s  l á m p n á r u g y á r  r é a i v . - t á r s ,  
G I Z E L L A - T É R I  R A K T A K A B A N

(Hfi&a-palot.--) logflnoaikbb

f i g u r á k  é s  n i p p e k
ad-lig , dúc •  készlet té rt

jclentékenysn leszállított árakon
a d a t n a k  eL

Czuba-Durozier & Cic.
FÍUC7.I CSM'ATU, PB0M0MT0B.

B T - Ml -d eaü tt kaphat*.

M  TirMftlMl: tftt fS HOBBIM. Beíap.tt—ltu.

MEG.JKEEZXT
H O L L O  M A R T O N

TALÁLT TÖRTÉNETEK
cimü elbeszélés-köteta.
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nem felelés a szcrkcuiG-téj.j

TÖ RV ÉN Y SZÉK .
Takács Zoltán karácsonya. Takács Zö't.i.t

karácsonyra megszállta a bünbánat s vizsgálóbirája- 
nak azt a kellemes meglepetést szerezte, hogy a maga 
jószántából töredelmes vallomást lett. A bankócsináló 
avva! kezdte vallomását, hogy megbánta, amit eddig 
cselekedett s most már elmondja a való igazságot 
Beismerte hogy a bankócsináló bandát ő szervezte 
és 6 vezette. Mióta a börtönből, hova a Bérce testvé­
rekkel való cimborasága juttatta, kiszabadult, nem tu­
dott állandó keresetre szert lenni s igy a bankó- 
csináJásra adta a fejét Takács még arra is megkérte 
a vizsgálóbírót, hogy vallomásának legapróbb részle­
teit is foglalják jegyzőkönyvbe, hogy bünbánatánax 
őszinteségét senki kétségbe ne vonhassa.

Ü ? Az éhség. A lerencvárosi búcsún három apró, 
k éhez tt g y e rm e k  csatangolt a v a sá ro s  b ó d é k  k ö z t  
A m ik o r az t h itték , h o g y  f^ n k i sem  látja ő k e t, .e.'tor- 
b ■< e ; y  m ézeskaiansos  iá d a t s a  zsákmányuyal odébb 
a'i t? ■ Egy rendőr azonban lülön lógta a kis bűnö­
söket: Szabadul Józse.et, Weisz Artúrt és B tanai Ká­
rolyt. A vizsgálat során kiderült, hogy a két utóbbit,
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mert még 12 évesek sincsenek, megbüntetni sem le­
het. így nztán csak a 18 esztendős kis Szabadai Jó­
zsef került törvény elé. A két pajtását pedig tanúképp 
hallgatták ki a mai tárgyaláson, melyen Gdjságó Manó 
kir. táblái biró elnökölt.

— Miért loptatok ? — kérdezte az elnök.
— Éhesek voltunk. . . .
— De akkor miért loptatok mézeskalácsot?
A kis vádlott nem lolelt a kérdésre, hanem 

sírva lakadt Az elnök jó szívvel kérdezte:
— Kenyeret akartatok úgy e?
— Igenis, ol akartuk adni a mézeskalácsot, 

hogy aztán kenyeret vegyünk. . . .  A törvényszék, 
dr. Gleichmann Lajos védő meghallgatása után. a kis 
Szabadai Józse et csupán egy napi elzárásra Ítélte. 
Miután a köz vádló királyi ügyész is megnyugodott 
az ítélet jogerős.

§§ Fűi rangos paraszt. Híres emberré lett Rá­
kospalotán Schleiss István, mert annyi pénze nem 
volt a faluban senkinek sem, mint neki. Szórta is 
mindenfelé. Budapesti fiakeren járt az újpesti és 
rákospalotai lebujokba s a fekete kávéját is száza­
sokkal Űzette. Hogy miként jutott Schleiss o nagy 
összeg pénzhez, ezt kutatta ma a budapesti büntető 
törvényszék Bakonyi biró elnöklete alatt ítélkező 
tanácsa, amely ki is sütött mindent

Schleiss István mulatós ember volt s hogy pénzt 
szerezhessen, felkereste Kohlmann Gyula és Engel 
Adolf uipesi pénrügyrököket és egy 410 forintos 
váltót adott át, hogy azt helyezzék el. A váltó azon­
ban hamis volt s  hamis azon váltóbiztosi tóki okirat is, 
melyet Schleiss állítólag az ügynökök tanácsára egy 
asszonyuyal, Kovács Imrénével, kit mint feleségét sze­
repeltetett úgy ar: ügyletet ellátó Ügyvéd, mint a kir. 
közjegyző előtt íratott aló. A személyazonosságot a 
közjegyzőnél, az egyik ügynök és a szereplő ügyvéd 
irodavezetője igazolta. Ez a pénz azonban kevés volt 
Schleissnak, mert nehány nap múlva már elfogyott 
Más dolgot íundált tehát ki. Elment dr. Singer Ármin 
fővárosi ügyvédhez Kovács Imrével, kit Széchényi 
József gazdag mogyoródi iöldmivesként mutatott be 
s 7C0 forintot kért tőle kö’osön bekeblezésre. Az ügy­
véd be e is ment az ügybe s miután a telekkönyvi 
kivonatot is áiadták neki s Engel Adolf ügynök iga­
zolta a személyazonosságot a 700 iorintot nagy rész­
ben ki is űzette az ál Széchenyinek, ki a pénzt 
Schleisszal és Dngellel megosztva, a nekik jutott össze­
get elmulatták. Köz- cr magánokirat hamisítás bűn­
tettével vádolva állott Schleiss a törvényszék előtt 
Rolhmanti Gyula és Eugel Adolffal együtt Kovács 
Imre és Kovács Itnréné időközben megugrottak.

A tárgyaláson a vádat dr. Galánfy János al- 
ügyész képvieolte, Kolhmannt és Engclt dr. Mészáros 
Károly újpesti ügyvéd védte. A tárgyaláson elsőbben 
Schleisst hallgatta ki a bíróság. A furfangos paraszt 
most mindent a két ügynökre, Kohl mamira és Engelre 
akart kenni. Azt állította, hogy ezek biztatták lel a 
hamisításokra. Miután dr. Singer Ármin ügyvéd, mint 
tan o  és káros fél, dacára annak, hogy a törvényszék 
elmaradásáért egy ízben mar 100 korona pénzbünte­
téssel sújtotta, ma ismét cera jelent meg, a törvény­
szék kénytelen volt a tárgyalást a késő délntáni órák­
ban elnapolni 1901. január 4-re. Ez njabb tárgya" 
lásra dr. Singer ügyvédet a törvényszék elővezetés 
terhe mellett idézteti be.

§§ A villanyos katasztrófa. A zugligeti szeren­
csétlenség ügyében, amint már említettük, Perémy 
vizsgálóbíró a további eljárást megszüntette, mert a 
katasztrófáért büntetőjogilag són kit sem lehetett fele­
lősségre vonni. A inagánvádlók főlebbezése folytán 
az ügy a vádtanács elé került, mely a vizsgálóbíró 
végzését ma megerősítette.

§§ A I e o k e . A bádeni törvényszék előtt tegnap 
két ur állott párviadal vétségével vádolva. Az egyik, 
Heinrich ur azért hivatta ki a másikat, F ric s  urat, 
mórt ez ország-világ előtt kiirtölle, hogy Hoinrich 
neki száz márkával tartozik. A tárgyaláson kitűnt, 
hogy a két embert regi barátság lüzi össze s hogy 
mindketten sokszor kértek egymástól kölcsönöket.

— Helyesnek tartja-e ön azt Frics, hogy ön 
mindenkinek elmondta a dolgot ? — kérdezte az elnök.

— Igen. Jogom volt hozzá.
— Nem volt, kérem, önnek csak ahhoz van 

joga. hogy adósát perelje, de abhoz nincs hogy meg­
szégyenítse. De ha volna is ilyen joga a hitelezőnek, 
akkor sem élne vele az olyan ember, aki gavallérnak* 
tartja  magát.

Heinrich nr itt közbeesőit:
— Tudomásom vau róla, hogy Frics ugyanazt 

tette meg egy másik adósával is, aki azonban még 
szégyenlősei,b volt mint én s agyonlőtte magát

A z  elnök - íme, a fecsegésének már áldozata is 
van. Hiszem, hogy ezentúl senki sem tiszteli önt meg 
barátai közül avval, hogy kölcsönt kér öntől, de azért 
figyelmeztetem, hogy gavallér ember vagy nem ad 
kölcsönt, vagy ha ad, akkor hallgat. Ezt a tanulságot 
tegye el a jövőre.

A hírősig e lecke után kihirdette az Ítéletet s 
lleínrichei öt nap:, Fricst négy napi fogházbüntetésre
itéita. I

TÁ V IRA TO K .
E s z t e r g o m , december 28. A belügyminiszter fő­

ispán-helyettessé Andrásig János alispánt nevezte ki.
Románia és Törökország.

Becs, december 28. Bukaresti lapok hiresz- 
tolik, hogy gróf Bülow kancellár kezdeményezé­
sére Románia és Törökország között véd- és dac- 
szövetség jött létre mindon olyan törekvés ellen, 
amely a Keleten meg akarná bontani a békét. 
Oroszország kezdeményezésére — ugyancsak bu­
karesti lapok szerint — Szerbia és Bulgária külön 
szövetségit kötött egymással.

A prágai orosz konzulátus.
Pétervár, december 28. A Szvjet egész tár­

gyilagosan foglalkozik a prágai orosz főkonzulátus 
kérdésével és azt ajánlja, hogy erre az állásra 
olyan cseh embort nevezzenek ki, aki orosz 
alattvaló.

A délafrikai háború.
L o n d o n , december 28. A Reuter-ügyuökség je­

lenti Vryburgból 19-ik.i kelettel: Egy boer csapat 150 
szekérrel átkelt a Vryburgtól délre levő vonalon, egy 
másik 270 főnyi csapat pedig egy ágyúval átlépett a 
Vryburgtól északra levő vonalon. A két csapat azután 

^nyugat leié és pedig valószínűleg Damara-íöldro ment.
Róma, december 28. Botha tábornok ma 

Nápolból ideérkezett s tovább utazik Hágába. Azt 
mondotta újságíróknak, hogy az angolok sohasem 
fogják a boerokat a hegyek közt végképp ártal­
matlanná tenni és ha Anglia nem adja meg teljes 
függetlenségüket, akkor a háború reá nézve a 
Fokföld elvesztésével lóg végződni.

H ága, dccembor 28. Krüg-r a tmnsvaali kö­
vetség utján közzététetto, hogy a boerok most 
sem hajlandók letenni a fegyvert s továbbra is 
követelik Transvaal teljes függetlenségét.

Koraink azok a híresztelések, amelyek arról 
szólnak, hogy Krügcr Nizzában találkozni fog a 
cárraL ..
** Közgazdaságai táviratok.

B é o s ,  december 28. (A Budapesti Naplő telefon* 
jelentése.) A határidőüzletben az irányzat hanyatló volt 
mert a küífü.dről lanyha jelentések érkeztek és a 
budapesti terménytőzsde magatartása elállásokra kész­
tetett. Eladatott: búza tavaszra 7.76—7.75, rozs ta­
vaszra 7.67—7.68, zab tavaszra 618-6.17, tengeri 
május— júniusra 5.21—5.22 koronán. A készáruk 
piacán a-: üzlet pangott, az irányzat nyugodtabb lett. 
Zárlatkor maradt: búza tavaszra 7.75, zab tavaszra 
6.21—6.19. Egyébként változatlan.

B e r l in ,  december 28. Az Alhalt-Wagener cég 
hitelezői ma gyűlést tartottak, amelyen 600.000 márká­
ban állapították mag követeléseiket a céggel szemben, 
holott a mait hónapban a cég mériege szerint 242.968 
márka lett volna a fölösleg.

London, december 28. (Gabonapiac.) Az irányzat 
általában nyugodt, az árak változatlanok. Városi liszt 
21—26 sb., repceolaj 29 sh. 9 p., tengeri 22 sh. 9 p. 
Behozatal: búza 20.0G0, zab 50.000 qu. Az idő borús 
és esős.

New York, december 20. {Terménytőzsde.) {Zárlat.) 
Gyapot .-New Yorkban helyben lO.tyis (lOA'is). Jam-ra 
9.56 (9.54). Márciusra 9.37 (9.37 k New-Orieansban 
helyben V.’/s (9."/s). — Petróleum: Stand white New 
Yorkban 7.50 (7.40). Stand white Philadelphiában 
7.35 (7.35). Raűned in Cascs 8.55 (8.55). Credit 
Balacccs at Oil City 1.06 (1.08). — Zsír: Western 
steam 7.25 (7.25). Ftohe és Brothers 7.40 (7.40j. —  
Tengeri irányzata állandó. — Dec.-re 45.Vs (45.V<) 
Januárra 43.*/s (43.Vak Májusra 42.— (43.—). — 
Búza irányzata szilárd. Piros őszi helyben 78?/s 
(79.—). Decemberre 77.— (77.’/i). Januárra 77.Vs 
77?/s. Márc.-ra 7 9 . ( 7 9 .—). Májusra 79.— (78.8/»k 
Gabona szállítási dija Liverpoolba 2.Vi (SJ/i). — 
Kávé: fair Rio 7. sz. 6?/s (Ö.’/a), Dec.-re 5.50 (5.60), 
Márciusra 5.70 (5.60). — Liszt: izprmg Whea.
cicára 2 70 (2.70). -  Cukor: 3.’/s (3.Ve). — On: 27.05 
(27.50). -  B ét: 1 7 .- (17.-). -  (A zárójelben lévő 
számok a tegnapi árakat jelzik.)

Chicago, dnc^mber 28. {Térni ényiőtsdc.) {Zárlat.) 
Bún  irányzata szilárd. Dec.-re 69.Ve (70.Ve) Jan.-ra 
70.\s  (70.— k Tengeri irányzata szilárd. — Doceiu- 
berre 86. Vs (3C.Ve). — Ztir: Decemberre 6.82 (6 87). 
Januárra 6.77 (6.75). —  Szalonna short ciear 6.65 
(6 75). — Sertéshús: Decemberre 11.— (11.—). Ja­
nuárra — (—.—.) — (A záróje’ben lévő számok a 
tegnapi árakat jei-ik.)

Szerkesztői üzenetek.
— Kéziratukat nem adunk Yissza. —

V. K . Elem 5r. Végezni kell a budapesti hajós- 
tiszti Unfolyamot. ra^ly a téli hónanokbun december 
1-élől március 15 ig tart Rendes hallgató lehet, aki

18-ik életévét betöltötte, valamely középiskolái jő 
erodménynyei végzett és érettségi vizsgát tett, a hajó­
zási szolgálatra való testi alkalmatosságát orvosi bi­
zony itvánvnyal igazolja s a gyakorlati hajós szolgá­
latban már legalább 3 hónapot töltött. Akik közép­
iskolát nem végeztek, csak felvételi vizsgálattal vé­
tetnek 1Ö1 a tanfolyamra. 2, Hat polgárival lehet állat­
orvos, festő, gazdász, gyógyszerész, községi jegyző, 
tanító stb.

sl. S .  Csobányos. VII. Károly-körút 19.
Lakcím. A. J. országgyűlési képviselő IV., Só­

utca 8. szám alatt lakik. Mindenesetre inkább a kép- 
vise’Őházban keresse föl s csak ha ott nem találja, 
otthon a lakásán. A  képviselőház VIII., Sár.dor-utca 
8. szám alatt van. .ahol a képviselők minden ülésen 
délelőtt 10 órától délután 2 óráig talá’fcatók. A ogadó 
szoba után kérdezősködjék s cít a háznagyi hivatal 
szolgálatot teljesítő tisztviselőjénél jelentkezzék. j

3 .  A . Gyöngyös. Nincs külön konzulátusuk. Az 
Amerikai Egyesületek konzulátusa V. Mária Valéria- 
utca 10. száma alatt van. Konzul: Frank Dyer Csester, 
helyettes konzul: Gerster Lajos. Hivatalos órák dél­
előtt 10—V« 1-ig.

F. Oy. Budapest. Nem szolgálhatunk vele.
D. S. Eperjes. 1. Jelentkeznie kell a hadkiegé­

szítő parancsnokságnál, vagy a sorozó bizottság előtt. 
Katonai szolgálatot már nem köteles teljesíteni, de az 
annak idején va.ó jelentkezés elmulasztása miatt meg 
fogják büntetni. Ha önként jelentkezik, enyhébben; 
ha mint szökevényt elfogják, nagyon szigorúan. 2. 
32 éves korának betöltéséig. Nem évül el, csak a had­
köteles halálával.

J. F. Budapest. A Budapesti Napló előfizetőjét
bálára kötelezné, ha meglátogatná bármelyik nap dél­
után 5 és 7 óra közt a szerkesztőségben. f

K. M. Feled. A magyar udvarnagy kinevezése 
elölt az összes udvari szolgaszemólyzet szolgálati 
nyelve a német volt. De azóta magyarul beszélnek a 
bndai királyi palotában. Miután ezt sokan ntm tud­
ják, azért emlrtettük fel külön.

B u k o t t  d iá k . H a vannak befolyásos pártfogói, 
próbálja meg a folyamodást a miniszterhez, talán 
megy a dolog. Esetleg királyi audienciára jelent­
k e z z é k .  ,

K. Cs. 1. Félegyházy: A budapesti tőzsde 
könyve (6 korona) Félegyházy: A tőzsdei bíróság 
hatásköre és eljárása (4 korona), Hegedűs Fellner j 
A tőzsde megadóztatása (6 korona). Megrendelheti a 
Budapesti Napló kiadóhivatalánál. 2. Azt, akinek ne­
vére megy a lap.

Gina. 1. Dehogy köteles, sőt a törvény tiltja. 
2. Igen, kihágás. 3. Sorsjegyeinek utána nézetünk s 
néhány nap múlva értesítjük az eredményről. 4. Ok* 
vétlenül zárva kell tartania az üzletet, még ha nem is 
árusít benne.

N a p i r e n d .
Naptár. Szombat, december 29. —  Római k ath .:  

Tamás pk. — Protestáns: Dávid. —  Görög-orosz: (decem­
ber IC.) A ggenst — Zsidó: Tebeth 7. — Kap kél 7 óra 34  
perckor. — Nyugszik 3 óra 59 perckor. —  A hold kél 
délelőtt II óra 19 perckor. —  Nyugszik d é lelő tt —  Első 
negyed 2 óra 48 perckor reggel.

A miniszterek nem Jogodnak.
Nemzeti M uzrum. képtár d. e. 9  órától l-ig . Többi 

tárai 1 korona belépődíjjal megtekinthetők.
Téli kiállítás a  Műcsarnokban délelőtt 9 órától délután 

4-ig. Belépődíj 1 korona.
A  Aemzeti Szalon kiáUitdsa délelőtt 9 órától este  8-ig. 

Belépődíj 40 fillér.
A Yútzniáa.'dtottak Szalonja  a K lot’d-palotában. Nyitva 

délelőtt 9 órától este  9-ig. Belépődíj 50 fillér.
iparművészeti társulat karácsonyi kiállítása nyitva dél­

előtt 9 órától délután 1 óráig és  délután 5 órától 8-ig.
Országé képtár az Akadémiában zárra.
Iparművészeti múzeum  zárra.
Tfknolőgiai iparmuzeum zárva.
Mezőgazdasági Muzeum (Kerepesl-ct 72.) nyitra délelőtt 

9—1 óráig.
Földtani mutentn a  Stefánia utón, nyitra délelőtt 10 

órától 1 óráig. Belépődíj 1 korona.
Közlekedési múzeum tárva.
Magyar kereskedelmi muzeum  az ipar csarnokban d. e.

9-től délután 2-ig.
Ezöbadalmi levéltár (Erzsébet-körut 19.) n yitra délelőtt 

9— 1 ónug.
Múzeumi könyvtár nyitra d. e. 9 — 1-ig.
Akadémiai könyvtár n yitra délután 3— 7-ig.
Egyetemi könyvtár nyitva délelőtt 9— 12-ig ég délután 

3— 8-ig.
iparművészeti museumi könyvtár nyitva délelőtt 10— 11 

óráig és  66to fél 7-től fél 9-ig.
Statisztikai Kivata'. könyvtára délelőtt 10 órától 1-ig.
A kereskedelmi mt/zeum kön vtdra és tudakozó osztálya 

d. e . 9  órától 12-ig és  délután 3 6 Ától 6 óráig.
Az uj országid* kupolacsarnoka é s  lépcsöhé a  délelőtt 

0 órától este  6-ig. Belépődíj 1 korona.
MmtŐcgyesűlrt helyiségei reggel 8 őri? ól délután 6-ig.
Allatkcrt a Városligetben nyitva egész nap. Belépődíj 

60 fillér.
Magyar Kereskedelmi Museum. Igazgatóság: VU. ’ erölet 

Kerepesi-ut 20. szám  a la tt  Hivatalos órá k : délelőtt 9-től dél­
után 2 óráig. Tudakozó osztály ós kcroskedelmi szakkőnyvtái 
VII. Kcrepcsi-ut 22. sz. Hivatalos órák délelőtt 0 — 12 óráig é i  
délután 3—6 óráig. A hazai term ékek állandó kiállítása, (a  Ke­
ltű  m i-.'itár és  kerepkecieiemtörténeü gyűjtemény, továbbá > 
házi-ipari kiállítás, melyben az üzietvezetőség árnsitásokaf 
is efzközöt) a  városligeti iparcsarnokban n yitva: délelőtt 
9 órától 12 óráig és  délután 2 órától 4 óráig. A kOllölöj 
kircndeltsc; t k központi üzietvezetösépo (Magyar kereske­
delmi résivén ytán aság) V , Váci-körűt 32. s z i a  alatt.
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K Ü L Ö N F É L É K .

Könyörülj én rajtam, . .
Mióta én élek, a  földre pyász szállott,
Hiába keresnék én már boldogságot.
Aki rcám tekint, fájdalom kel abban . .  .
Istenein, Teremtőm, könyörülj én rajtam

A merre én járok, virágok hervadnak.
Szikla visszaveri csókját futó habnak,
R (lgyes fára dér hűli, bimbó ki nem pattan . , .  
Istenem, Teremtőin, könyörülj én rajtami

A hol örömtflz ég, máglya lesz belőle,
Nincsen olyan árnyék, amely meg ne nőne. 
Fekete szitok kel, hol ének szólt h a lk a n ...  
Istenem, Teremtőm, könyörülj ón rajtam;

Tőlem távol fekszik mosolygó szerencse.
Olyan leány nincs is, ki engem szeretne,
Egyszer volt e g y ; rég en .. .  Emlékén sírhant van ... 
Istenem, Teremtőm, könyörülj ón rajtam!

A kit én szeretek, az romlottá válik,
Csalfa lesz abból is, ki hü volt halálig,
Legjobban az bánt meg, kit felm agaszta ltam .,. 
Istenem, Teremtöm, könyörülj én rajtam i

A hol a sötétség körülzár örökre,
Talán nem tövisre, sziromra fekszem le,
Taiáa fenn, a  mennyben, találok egy lelket,
A ki szánakozva maga mellé enged,
A kinek szemében szerelmet is iátok,
Kinek a hangjára nyílnak a virágok,
A kinek hűsége örök, múlhatatlan . . .
Istenem, Teremtőm, könyörülj én rajtam !

D énes Tibor.

4- A szerenosétlen kilencvennégy** évek. Azok 
az évszámok, amelyekben a kilencvennégy van, mint a 
régi krónikák mutatják, — írja az Időjárás, — sze- 
renoeétlen8égTÓl, rendkívüli idójáráeról s elemi csapá­
sokról nevezetesek. A fuldai kolostor évkönyveiben 
olvashatják, hogy a 884-ik év január 28-án óriási 
mennydörgés hallatszott. Saxo bajor szerzetes Írja, 
hogy 884-ben bosszú és kemény tél után, amely 993. 
november 22-től 884. május közepéig tartott, olyan 
szárazság következett be, hogy a legtöbb tóból ki­
pusztultak a halak. A iák és növények nagyrészt el­
száradtak, a gyümölcs és a kender elpusztult. Egy 
szász névtelen iró ugyanez esztendőről azt Írja, hogy 
Száuorsságban nagy Ínség volt 2084-ben nagy vi­
harok és irtózatos zivatarok voltak. Az Annales Saxo- 
niűó-ben megvan írva, hogy ez évben az. egyház 
Franciaországban és Német őrsi ágban hihetetlen sokat 
szenvedett, roppant sokan elhaltak, pestis, viharok 
kinozíák a népet. Borik írja erről a sok elhalálozás­
ról, hogy Németország egy kis, meg nem nevezett 
helyén hat hét alatt ezerötven Bajorországban tizenkét

R E G É N Y .

A  r a jo n g ó k .
—  REGÉNY —

Irta: STEPNJÁK.
,28 — —  —

Tania fenségesen szép volt Sötét arca kissé 
kipirul: a sétától. Hajiba harangvirágból font 
koszorút Sárgás, nyers selyem blnzja dédelgetve 
öl körül karcsú alakját. Széles karimájuszalmn- 
kaiapjú: a hosszú séta alatt levette s most bal­
kezébe lóbálta.

A ilrej boldog mosolylyal sietett eléje.
— Úgy látom, szép sétát tettek, szólt kipi­

rult arcába nézve.
— Bizony, válaszolt, egy karosszékbo vetve 

magát Tania. Gyönyörű szép volt, oly jól mulat­
tunk György elbeszélésein. Kár, hogy nem jöhe­
tett velünk.

— György elbeszéléseiért? Talán már hal­
lottam is őket. Gyakran történik meg olyan régi 
pajtásoknál, kik, mint mi, sokat járunk együtt tár­
saságba.

Azután Györgyhöz ferdult.
— Hát te hogy mint vagy? — kérdé. Már egy 

örökkévalóság óta nem láttalak. Alighanem a te­
remtés munkájában voltál elfoglalva?

— Körmökéin egész idő alatt, felelt György.
— S most a befejezés ünnepét ülöd?
— Hál’ istennek, befejoztem a munkát erre 

a hónapra, felelt György. Most megváltásomat 
ünnepelem. Ezt is csak azok tudják megbocsfllnf, 
akik, mint én, valami irodalmi száraz malmot ta­
posnak.

Tania, aki tagjait kényelmesen kinvujtotta a 
karosszekbon, most a beszélő felé fordult.

— Ne legyen örökké olyan elégedetlen

bét alatt nyoloeserötszáa ember pusztult el. Sok község 
lakő nélkül, sok templom pap nélkül maradt. Német­
országban és áasstriátian hőségtől szenvedtek, A'lasáss- 
bau pedig nagy ínség volt 7394-bon — Tri/áem, 
spanheiini apát szerint, — nagyon forró, száraz 
nyár volt IflM-ben, mint Thealdó írja, befagyott a 
Hajiul és a Sehelds folyó. Az lS9á-ik évben 
május 22-ikón erősen zengett az ég Drezdában, 
junins 23-ikén zivatar és pusztító telbőszakadás 
volt FoKreiban, augusztus lü-ikén rettentő jégzi­
vatar Stralsundbnn és szeptember 11-ikón Bómá- 
ban. Svájc ez évben nagy ínséget szenvedett. Ausztriá­
ban kevés szőllő termett s az is savanyu maradt, 
Olaszorazájban és Spanyolországban nagy zivatarok 
voltak és roppant hideg. A Vezúv kitört: tizennyoio 
araszt vastag éa tizenöt araszt széles iávatőmeget lö­
kött ki magából, de négy nap múlva ismét megnyu­
godott 1794-ben forrt nyír volt A bőmért 1794. 
júliusban 26 fok Beaumurt mutatott s ennél is maga­
sabbra szállt Augusztus 8-ikán jég verte el Bées ha­
tárát, mely épp oly pusztító volt mint amely 1894 
augusztus 7-ikén érte Bécset s a Déli vasút mentén 
Zágrábtól egész Budapestig mindent tönkretett

•
4~ SsensAoIós női öltözékekről. A cár beteg­

sége, valamint a cárné gyengélkedő állapota nagy 
keresztvonást csiná't a pétervári előkelő társaság idei 
farsangi terveire s számtalan, díszesebbnél díszesebb 
női öltözék került ki hiába európai hirii szabómühe- 
lyekból, hacsak az orosz arisztokrácia hölgyei téli 
tartózkodásukat át nem teszik Pétervárról a francia 
metropolisba, hogy a női szabászat műremekei ott 
keltsenek irigységek A Petrus vezetése alatt álló 
pétervári szabómühely, amely az orosz mágnás-asszo­
nyok legelőkelőbbjeinek szokott dolgozni, a napokban 
Tzerlatow hercegnő részére egy, udvari bálra szánt 
toalett-remeket készített, amelynek halvány rózsaszínű 
aljára lyoni csipke van borítva s ebbe stilizált virág­
csokrocskák vannak szőve. Az orosz társaság egy 
másik yrande dame/a, Galitzin hercegnő, aki a Jagellók 
ősapjáig viszi lel családfáját, ruha dolgában szintén 
óriási előkészületeket tett egy az idei télen pétervári 
palotájában adandó bálra. Deutelle de Lyonból van 
szőve a pazar báli öltözék s arany- és ezüstvirágok­
kal áttörve. Beüss német hercegnőnek a Pctras-cég 
lehér szatin a la duci esse ruhát készített, amely ezüst­
csipkével van díszítve, az aljon stili ált virágok alkot­
ják a díszt. Ennek a ruhának hatásos ellentéte a 
szász-altenburgi hercegnőnek fekete toalettje, ezen babér­
levél formájú hímzések vannak.

Valóságos remeke a szabómüvészetnek Hanau 
heroegnő tea-gcwn',a, redőzött fehér selyem-musselin- 
ből, amelyen a szalagdísz dominál. Lőicenstein her­
cegnő, — a nagy Meyerbeer unokája — oly ruhát 
kapott, amelyen a brüsszeli csipke vagyont ér. Petrus 
a napokban küldte haza egyik mestermüvét Vilma

György, szólt, ugv hiszem, bárki másnál kevesebb 
oka van zúgolódni.

— Valóban! kiáltott fel a fiatal ember. 
Ezt nem is sejtettem. Mondja meg kérem, hogy 
miért vagyok oly szerencsés. Előre is ígérem, 
hogy igyekezni fogok egy véleményen lenni 
önnel. Valóban nagy vigasztalás lesz szá­
momra. Léna ebben a pillanatban nyitotta ki az 
ajtót. A teakészletot hozta. Mögötte jött a szol­
gáló gőzölgő szamovárral. A vendégek segítségé­
vel csakhamar leszedték az asztalról a könyveket, 
iratokat s egyéb holmit, s megtérítettek.

— Kedves Taniám, nem elnökölnél az asz­
talnál? — szélt Léna. Mint háziasszonynak mu­
lattatnom kell a vendégeimet s ez magában is 
elég feladat.

Elfoglalta Tania karosszékét az ablaknál s 
cigarettára gyújtott, anélkül, hogy csak a vendé­
gek felé is nézzen. Azt gondolta, hogy azok leg­
jobban mulatnak, ha magukra hagyja őket.

— Ugyan Tatiana Grigorievna, ne tartson 
már oly sokáig függőben. Még mindig nem vála­
szolt kérdésemre — szélt György, — amikor a 
siirgés-forgásnak vége volt.

— Milyen kérdésre? — szólt Léna.
— Hogy miért vagyok éppen a halandók 

legboldogahbika, — magyarázta neki György.
— Hát az vagy? Nem is tudtam, szólt Léna.
— Elferdíti a szavaimat, György, — szólt 

Tania, — én pusztán csak azt mondtam, hogy 
ninca oka a sorsa ellen zúgolódni.

— De, szabad kérdeznem, miért fosszam 
meg éppen magam embertársaim közös vigaszta­
lásától?

— Miért ? — szólt olyan hangon Tania, 
mintha azt akarná mondani, hogy maga is kita­
lálhatná.

— Mert, — tettehozzá hirtelen — amint 
valami eszébe ötlött, azt mondotta nekem valami­
kor, hogy amikor lehangoltnak érzi magát, csak 
költeményben kell kiöntenie fájdalmát e újra meg­
békél sorsával.

hollandi királynőnek; erről elóg csak annyit mondani,
hogy harmincezer koronába került Valóságos költe­
mény a bájos menyasszony-királynő e báli ruhája; a 
kékes-fehér princesse toalett Peau de soie alapján 
arany sávok futnak szecessziós összevisszaságban, 
mintegy jelképezve a tó hullámait s ragyogó gyé- 
mántocskák a vizcseppek s egyáltalában az egész 
ruha különösen a taille, csakúgy villog a drágakö­
vektől •

+  M .jtlkói je lb sz iéd . Mexikóban többféle nyel­
ven beszélnek, főleg azonban spanyolul és hindu nyel­
ven. Vau azonkívül még egy nyelvük, melyet egész 
Mexikóban értőnek: a jelbeszéd. A mexikóiak a leg­
világosabb beszédnek tartják a jelbeszédet, mely a 
kézmozdulatok és egyéb gesztusok egész játékát meg­
kívánja s be észre is veszi az idegen, semmit sem 
érthet meg belőle, oly gyorsak a változatosak a jelek. 
Van ennek a beszédmodornak igen sok erősen ki­
fejező alapjele, melyet épp úgy megértenek, mint Gaote- 
Málában. Ilyenek például: a váilak felhúzása, a szemöl­
dökök rángatózása, az ajk többféle osuesoritása, a 
tenyér mulatása. Ezekkel például azt fejezik ki: Bem 
tudom, nekem mindegy, »«i» értem etb. Ila a mutatóujjal 
az arc előtt jobbról-balra gyors mozdulatot imák le 
annyit jelent, hogy: Be beszéljünk erről a dologról. Ha 
a jobb kezet lassan a másik személy fölé nyújtja az 
illető, miközben tenyerét nyitva tartja, akkor azt adja 
tudtára, hogy várjon egy hónapig, akkor önhöz jövök. A 
mutatóujjnak a halántékhoz való emelése e hirtelen 
eltorditása annyit jelent, hogy: F.z ai ember részeg. A 
mexikóiak között nagyon szokásos a közmondások hasz­
nálata, amely néha tömörebben s rövidebben fejezi ki 
a gondolatot, mint a leghosszabb beszélgetés. így 
nagyon használják a következő szólásmódokat:

A gyertya mögött leskelődik az ördög.
Jő szerencse s a jó szél nem sokáig tartanak.
Ha keztgü van a macska lábán, nem fog egeret.
A titoktartó ajkukat reszelövel sem lehet kinyitni.
Ha túl vagyunk a veszélyen, elfeledjük a szenteket.
Semmiféle betegség sem tarthat száz évig.

•
-f Hajó.óriások. A világ legnagyobb gőzhajója 

az Óceánig amely a mint hónapban tette meg első 
tengeri útját Liverpoolból Bew Yorkba. A gőzös átlag 
36*5 kilométernyi sebességgel haladt; gépész-szomély- 
zete szúznyolcvankileno emberből áll, akik között hu­
szonhat gépész működik. Az Óceánit után nagyság 
szerint a Kaiser Wilhelm dér Grosse 14.350, az Irconia 
14.000, a Patrícia 13.000, a Lvcania és Campania 12.950, 
a Pensylvania, Gráf Waldersee, Pretoria 12.900 és a 
Gymne 12.650 tonna (ártalommal következnek. A világ 
tizennyoio legnagyobb gőzöse közül kileno augol, hét 
német és csak kettő, a St-Louis és St-Paul, észak­
amerikai tulajdon. A gőzösök bosszúságakban 152 4 
és 509 mé'.er közölt váltakoznak.

S O T n - r  - i - g ii-.-í T j j j jSB- aaaa—— — í — S
Tania kacagott Gondolta ugyanis, hogy 

György levertségével bókokra halászik s örüli, 
hogy ilyen jól lefűzhette.

— Nem is tudtam, hogy onnyire tud gúnyo­
lódni Tatiana Grigorievna, — szólt György. — 
Ezentúl óvatosabb leszek s üzletemnek csak árny­
oldalait mutatom magáaak. Nagyon jól emlékezeti 
még arra a beszélgetésre, amelyre Tania célozott. 
Amikor első költemény-kötete megjelent, Tania 
igen meg volt hatva s hosszasabban beszélgettek 
költői felindulásukról; természetesen nem egészen 
azt mondotta, amit most Tania neki tulajdonított 
A leány, csakhogy lefűzze, elforditetto szavait.

Léna, aki egész idő alatt hallgatta őket, 
letette cigarettáját Érdekelto a kérdés erkölesi 
oldala.

— ügy hiszem, szólt, hogy mindazoknak, 
akik őszintén lelkesednek egy nagy célért, egé­
szen közömbös, vájjon az 6 szorepük kicsiny-o 
vagy nagy, fényes vagy homályos. Vezérszerepre 
tőrekedni nem egyéb Kicsinyes nagyravágyóénál 
s palástolt önzésnél.

Tania tiltakozott az ellen, hogy ö nagyra- 
vágyásra gondolt. Csak arról beszélt, hogy mi­
lyen öröm, ha magától kínálkozik u kiváló 
szerep.

— De hát nem hiszi, szólt Andrej, Lénát 
támogatva, hogy az ember oly tökéloteson felol­
vadhat a nagy ügyben, hogy nem marad sem 
ideje, Bem kedve saját egyéni ügyeivel foglal­
kozni éa gondoskodni a szerepről, amelyet a oél 
elérésében visz?

— Nem, felelt rövid szünet után Tania, nem 
vagyok még oly maga* erkölcsi színvonalom Fé­
lek, hogy sohasem leszek. Saját jelentéktelensé­
gem tudata kínozna s irigyelném azokat, akik 
tehetségesebbek nálam. Oh mily fölemelő tudat 
lehet, hogy tettünk mi is valami értéke . ■' »  
ügyért 1

(Folytatása következik.)
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-{- A  a o r o H o n n g l  ata& ia győ& yőral. Érdek o-
fwn írja le egy német újságban oroszországi utazását 
tgy  német kereekedő. Moszkvába kifogástalanul ki- 
álíitott útlevéllel étkeztem meg, — beszélj a német 
utazó — s azt az orosz törvények szerint át is adtam 
a rendőrségnek. Harmadnapon megérkezésem után 
Criti tis óra felé egy moszkvai osalád körében ülök 
éppen, — itt vettem ugyanis lakást, — egyszer csak 
bejő a szobalány és ijedt arccal mondja, hogy egy 
titkosrcndőr van künn az előszobában 8 engemot 
keres. Képzelhető, hogy nem valami kellemesen érin­
tett; kisietek s a titkos rendőr ennyit mond csak:

— Kérem, ne akadékoskodjék, kövessen azonnal 
a rendőrségre.

Láttam, hogy ennek a fele som tréfa, meg­
kértem tehát házigazdámat, hogy .jöjjön el velem, ez 
eben azonban a rendőr erélyesen tiltakozott.

— Csak ön egyedül jön velem.
Leírhatatlan izgatottságban töltöttem a kocsiban 

<xt a néhány percet, mig a rendőrségre értünk. Nem 
j irthattam mindjárt az ügyeletes rendőrségi tisztviselő 
elé. mert aa épp kihallgatást folytatóét; az előszobában 
ültettek le és mondhatom, soha életemben kínosabb 
félórát in ég nem éltem át. Szenvedélyes tiltakozás 
hangja hallatszott ki és valósággal föllólekzettem, 
mikor fél tizenkettőkor végre-valahára rám került a 
sor. Beszőlitottak. ügy éreztem, mintha vasabronosok 
szorítanák a fejemet, tízédülni kezdtem. Beléptem. A 
rendörtisztviselő kezében forgatta az útlevelemet és 
lekötelező mosolylyal szólt:

— Minden rendben van. Tessék, vegye át az 
útlevelét.

tízzel kezembe nyomta az okmányt Ér vártam, 
mi jő most A rendőrtiszt viselő ismét előzékenyen 
mondta:

— Kérem, ismétlem, hogy minden rendben van: 
távozhatik.

Egy pillanatra elöntött az epe:
— ál ár bocsánatot kérek, hát étéit — éjfélkor 

kellett nekem ide jönnöm ?
— Bizony ez igy van! A megérkezés után har­

madnapra minden idegennek vissza adnunk az út­
levelét, még pedig a saját kezébe. A paragrafus, a pa­
ragrafus 1

— De uram . .  •
— Kérem, csak cs’gavér. őrüljön, hogy békén 

elmehet.
Bosszúsan mentem ki s az előszobában ott állt 

az én titkos rendőröm, alázatosan nyújtva felém a ke­
zét — borravalóért. Rári valtam:

— Mit akar?
— De édes jó uram, én hoztam önt ide. és még 

— borravalót sem akar adni ? . . .
Es én adtam nek i. .  .

A p r ó s á g o k .

Nagy kéresküdő : Oly fáradt vagyok.
A  aeje : Miért ?
Nagykereskedő: Minden tagomban érzem az arany 

súlyát.
•

Atya: Fiacskám, Tedd elő szépen a könyveidet 
'« tanalj. Ne vedd a tanulást kényszernek, jó kedvvel 
dolgozzál.

ÍTu : Igen ám papa, de az embernek nem lehet 
mindig jó kedve.

KÖZGAZDASÁG.
Ipar és kereskedelem .

A> Orstigos Iporegyesttlet végrehajtó bizott­
sága tegnap délelőtt kíatlehovits Sándor elnöklete alatt 
ülést tartott, melyen G eltéri Mór igazgató referált a 
folyó ügyekről.

Az egyesülethez az a panasz érkezett nemrég, 
hogy a szépművészeti muzeum építésénél hazai már­
vány helyett oroszországi márványt dolgoznak fel. E 
’ anasz következtében az egyesület annak ide;én felirt 
i kereskedelmi miniszterhez. A miniszter leiratában 

őst arról értesítette az egyesületet, hogy a szépmű­
vészeti muzeum építésénél nem orosz, hírem rész­
ben karszti és Isztriái, részben magyar eredetű 
íklófli és gyiidi márványt használnak. Közli to­

vábbá a miniszter, hogy a beérkezett ajánlatok 
őzül az. amely szépségre, szilárdságra nézve meg­
lelő magyar márványra vonatkozott, a karszti 

s isztriai márványra tett ajánlatnál 3 0 - 40%-kal drá- 
-abb volt. A jutányosnak jelzett magyar márvány 
'whg szépség és szilárdság tekintetében nem volt 

'■ leglelelő, továbbá nz ajánlattevő vállalkozó bányája- 
ak berendezése is kezdetleges. A bizottság e leiratot 

tárgyalva elhaiározta.hogy újabb felterjesztést intéz a mi­
sterhez, melyben kifejti,hogy a magyar bányák beren- 

• gzésének hiányossága nem lehet ok arra, hogy ezek a 
'nvák a kSzépítkezéseknél mellőztcssenek ős hogy 

' 30—40°/o-nvi árkülönbség sem lehet ok a magvar 
márvány ineúózésére, mert éppen a közszállitásokban 
aló nagyobb nézésedét tehetné képessé a magyar 
’ányákai arra, hogy nemcsak minőség, hanem ár to-

^mtetébon is  versen y ez ireesenek.

A napirend egyéb 'tárgyainak elintézése ntá-n 
MaUekovitt ehlök a közelgő újév alkalmából üdvözölte 
a bizottsági tagokat és kitartást kívánt 'munkálkodá­
sukhoz. G eltéri igazgató ugyanez alkalomból a tiszti­
kar nevében köszönetét mondott a bizottságnak támo­
gatásáért

Termelők panasza. A Nyitramegyei Gazdasági 
Egyesület ma tartotta közgyűlését Emődy József el­
nöklete alatt. A gyűlés elhatározta hogy azokra a 
panaszokra való tekintettel, amelyeket a termelők a 
cukorgyárak ellen tettek, felkéri a földmivdésügyi 
minisztert, hogy kellő hatáskörrel felruházott minisz­
teri biztosokat reudeljen ki minden oukorgyári kör­
zetbe. Ezek a biztosok oltalmazzák a kisgazdákat és 
a termelőket a cukorgyárak visszaélései ellen.

A Fővárosi M alomegyestUet ma délelőtt tartott 
teljes ülésében, melyen megyeri Krauss Lajos királyi 
tanácsos a’elnök elnökölt, több fontos tárgy felett ta­
nácskoztak. Az egyesület kötelékébe tartozó budapesti 
malo.ncégek elhatározták, hogy a folyó év végén 
lejáró eladási, zsákvisszavásárláni. csomagolási és 
lisztjeileinnustra-egyezményeket, melyek ideiglenesen 
a íolyó év végei" érvényben voltak, továbbra is ideig­
lenesen, de csak a jövő év első három hónap­
jára magukra nézve kötelezőknek ismerik el. Az 
a'elnök felhívta a tagok figyelmét arra, hogy 
statisztikai adatok szerint Fiúméba való lisztkivitelünk 
folyó év november havában ismét jelentékenyen csői­
ként. amennyiben mig bivaly novemberben 11.3?7 
tonna és az idén októherbeu 12,300 tonua exportál lá­
tott, addig az idén csak 7572 tonna vitetett ki Fiúmén 
át; feltűnő jelenség, hogy lisztki vitelünk Angliába 
menynyire csökkent, a menynyiben 1899. november­
ben 5,724 tonna vitetett Angliába, mig a múlt hónap­
ban csak 2,451 tonna; íeltünő továbbá, hogy a 
íolyó évben életbe léptetett tarifa módosítások, 
melyek a vidéki malmok javára a budapestiek­
kel szemben d sparitást létesítettek, hónapról -hó­
napra fokozódó mértékben útnak kifejezésre a ki­
vitel számadataiban és novemberben a nagy mér­
tékben csökkent kivitelben a budapesti malmok dacára 
az igen jelentékeny áldozatoknak 62*7«/o-kal vettek 
részt, mig a vidékiek aránya 37 8°'o-ra emelkedett 
A teljes ülés ez előterjesztés alapján elhatározta, hogy 
a lisztkivitel emelése érdekében minden eszközt tel 
fog használni. A malomegyesület jelenleg foglalkozik 
még a molnár szakiskola létesítésének eszméjével is 
és ez irányban is folytat tanácskozásokat

F izetésk ép telen ségek . A bécsi Credi torén-Véréin 
a következő fizetésképtelenségeket jelenti: Dobrescu 
D. A. Bukarest, Novak Károly Bukarest, Oeorghin 
P. C. Bukarest, Nikolic Mile Kis, Jovanovio Viscooet 
Ariton Nis, Eokert Milán Nis, Trifunao Mata és Test­
vére Nis, Oppert Sándor Nagy-Becs kerek, Grinwald 
Mór kereskedő S.-A.-Vjhcly. Ladre Vilmos Lemborg, 
Wallfisck K . 0 -Becse, Fuchs és Hoftmann Nagy-Szombat, 
Rosentweig Salamon kereskedő Zsolna, dr. Helly és 
társa bornagykereskedés Prága, Kutschera János 
bőrkereskedő St-Poiten, Ziprist Salamon kereskedő Uj- 
vidék, Hornung József Lemberg, Pojlek István vászon- 
kereskedő Kunhegyes, Herz Benjámin Friedek, Iőicy 
Adolf kereskedő Érsekújvár, Gebauer Hermina Baden, 
Eckl Teréz Marienbad. Kulbanek Fereno Leitoraischl, 
Ilrbek József Leitomischl, Katz Gyula Brody, Cünther 
Marié Brüx, Liohtenstein Emil Drohobycz.

Vásárcsarnok. (Vámos és Brvstt hatósági köz­
vetítők üzleti jelentése.) Mai forgalmunk kielégítő 
lefolyású volt Eladtunk minőség szerint hátulja hú­
sokat 76—90 fillér, elejét 66—80 fillérrel kilogrammon­
ként. — Borjú hosszan mérve levonás nélkül 80—90 
fillérrel kelt — Sertésekben gyenge az üzle’mnnet, 
mai ár 76—80 fillér kilogrammonként — Birka 
lenyúzva 40—60 fi lér minőség szerint — Vadfélékben 
dámvad kivételével jó a vételkedv. Szarvas 60—66 
fillér, őz 1.20—1.40 korona egészben. Száraz nvulak 
darabját 2.40—260 koronával fizették. Fácán 6—7 
korona, fogoly 2.40—2.60 korona páronként. Príma 
tojás mai jegyzése 84—SG korona. Vaj hanyat­
lott árában: príma te&vaj ma 1.70—2.30 koroná­
val, íőzővaj 1.60—1.80 koronával kelt kilónként 
Túróban nincs semmi fogyasztás. Vágott baromfi ki­
tünően keresett; príma vágott lúd kilójáért nagy téte­
lekben 1.00—1 12 fillért értünk cl beküldőinknek. Vá­
gott pulyka 90—120 fillér kilogrammonként. Elő ba­
romfi a következő árakon kelt: rántani való csirke 
1.20—1.40 korona, sütni való 1.60—2.40 koroua, tyuk 
2.10—2.60 korona páronként minőség szerint

8sesvárak. A kontingens nyersszesz ára Buda­
pesten 42.— korona pénzben, 42 50 korona áruban. Bécs­
ien a nyersszesz ára 40.60 korona pénzben, illetve 
41.20 korona áruban.

Borjavásőr. 1900. évi deoember hó 28-án. (A 
budapesti marha vásártéri vásár-pénztár részvénytár­
saságtól.) Felhajtás: Belföldi élő borjú 258 drb, leolt 
borjú 10 db, bécsi élő borjú — db, — db. horvát, nö­
vendék marha 6 darab, bárány élő — darab, leölt 
bárány 16 darab. Árjegyzések. — Belföldi élő 
borjú I. rendű 84—90 í.-ig, kivételes 96 í. 
IL rendű 74—82 í.-ig, 1 kilónk int leölt borjú
L r . ----- í.- ig , H . r. — í.-től — f.-ig, kivét —
/. kilóukint levonás nélkül. Bécsi leölt borjú —  
f.-ig. Növendék marba 51 f.-tŐl 65 í.-ig, L r. ———
f.-ig, középminőségü 46-----t-fg, alárendelt ——
f.-ig, 1 kilóakint. Bárány é l ő --------k ., leölt bárány
k ./  kivételes ár —— k.-ig páronkint — Elő bá­
rányokért 19—19 korona páronkint Elénk irányzat, 
az árak 3 fillérrel kilogrammonként emelkedtek.

Budapesti sertét-konzum vásár. A  ferencvárosi 
petrólcam-rakodáuál lévő székes-fővárosi sertés-kon- 
zuravásár árjegyzése 1900. év i dcoom ber 28. K ész let  
336 darab. Érkezett 2500 darab. Ö sszesen  2836 darab.

Eladatott 2000 darab. Maradt 835 darab. Napi árak: 
120—180 kilogramm mily bán 80—84 koronáig, 220— 
280 kilogramm súlyban 82—88 koronáig. 820—880 
klgr. súlyban 84—92 IL-ig. öreg nehéz páronkint 
400—600 kilós 80-90 koronáig. Malac 50—100 kgrig 
68—76 korona. A vásár hangulata élénk volt

A  budapesti gabonatőzsde.
B u d a p est, deoem ber 2?.

Nyugodt hangulat mellett 18.000 métermázsa 
búza került forgalomba, néhány fillérrel olcsóbb áron. 
Egyéb pabonanemüekben nem Tolt árváltozás.

Kiadatott:
Buta. Tittavidíki: 200 mm. 79 k. 7 K. 70 L. 100 

mm. 80 k. 7 K. 06 f.. 150 rom. 78 k. 7 K. 70 f., 
100 mm. 76 6 k. 7 K. 45 t ,  200 mm. 77-2 k. 7 K. 
45 t ,  700 mm. 77-6 k. 7 K. 45 f., KX> mm. 77 2 
k. 7 K. 45 f„ 100 mm. 74 k. 7 K. -  t ,  700 mm. 78 5 
k. 7 K. 80 f.

BastwíéW: 600 mm. 78 3 k. 7 K. 66 £, 600 mm. 
78 k. 7 K. 56 f., 200 mm. 77 k. 1 K. 40 £, 200 mm. 
76 5 k. 7 K. 20 £

Raktáráru : 1080 mm. 75 8 k. 7 K. 30 £, 620 
mm. 74-2 k. 7 K. 30 {., 1440 mm. 73.4 k. 7 K. 25 f., 
2400 mm. 748 k. 7 K. 07b, f„ 100 mm. 75 5 k. 7 K. 
15 {., 600 mm. 75-8 k. 7 K. 15 f., 720 mm. 72-8 k. 
7 K. 15 f.. 2100 mm. 74 2 k. 7 K. 22V, t

Bácskai: 260 mm. 75*5 k. 7 K. 25 í.. 700 mm. 
76 k. 7 K. 10 í.

Erátfyi: 100 m m . 76 k. 7 K. 27V« í
Uind három hónapra.
Tengeri: 4 mm. 4 K. 75 f.ab Kőhinya.
Zab: 300 mm. 5 K. 90 £, 100 mm. 5 K. 72 £ ' 

100 mm. 6 K. 80 f.
t Lóhere: 50 mm. 61 K. — £., 30 mm. 63 K. — f,

RestpémfiteUs mellett.
A készáru hivatalos jegyzése a budapesti ír u -  

és értéktőzsde szokásai szerint, készpénzben 60 
kdiogrammonkint. — A minőség hektoüterentirl és  
kilogrammonkini.

Fetinnegyul

B&nâ gi

áo m iogTÁ inru
Ars

zt kilogramm
ár*

K-tól K.-tg K--lg

D n 7 .K é.K 7.60 7.75
H 74 7.30 7.4. b0 7.70 J.3O
íl TI 7.45 7.65 Hl
1 7.60 7.eo *2 —
K Vő 7.10 7.30 70 7 7.70
|l 7b 7 .3 0 7.45 ao 7.70 7.75
1 TJ 7.40 7.6t BI
|l 78 7.eo 7.Co ts
F 75 7.1o ..25 7W 7.6C 7.00

7.2U 7.80 80 7.00 7.70
77 T.36 7.45 dl

n 7.16 7. A 73 7.M 7.70

70 7.85 7.46 AJ
77 7.6o 7.80 31 —
78 7.U5 7.30 78
74 7 .8 0 7.30 70 —
75 7 .2 8 / 40 A
78 7.40 7 50 81 —

T” aw“kilí»;n:ááun
Bgy4b gabonanemtek

i égetni rald __,  afirAatata râ __

K.-tói IC-ág

7V-7S 6.90 7.10
— o.TB 6.A

Oi 5.75 8 . -
X —t-t •..60 6.7c
64—00 — —
30—41 6.26 5.45

— 4.C6 6.78
—
— —

— 8 . - f.10

A határid tüslet folyam án a  k ővetkező kötések  
történ tek :

B w i  áprilisra .  .  ; 7 .4 6 - 7 .4 5 - 7 .4 3  
Búza októberre . . 1 7.63—7.64 
itoz8 áprilisra . , , 7.25—7.26 
léab áprilisra . . .  6.86—5.87—5.S9 
Tengeri májusra . . 4.92—4.93

D éli »gg orakor a következő záróárakat állapí­
tották meg hivatalosan a tőzsdén:

Búza áprilisra . . . . . .  7.60 pénz 7.51 ára
Kor.s áprilisra . . . . . .  7.29 „ 7 .80  „
Zab áprilisra . . . . . .  6.86 „ 6.87 „
Tengeri m ájasra . . . . .  4 .93 „ 4.94 „
llep o e  au gusztusra  . . . .  — „

D é la tá n  f é l  B órak or zárul:
B ú za  á p r i l i s r a ............................   ,  7 .44— 7.45
Búza 1901. októberre . . . .  7.61— 7.62
lto z s  áprilisra . . . . . . .  7 .25— 7.26
Zab 1901. áprilisra . . . . .  6.86— 6.87
Tengeri m ájasra . . . . . .  4.91— 4.92
liepoe a u g u sz tu s ra ................... 12.70—12.80

A  budapesti értéktőzsde.
A tegnap esteli kül'Bldi zárlatok magasságé nem 

keltett visszhangot mai előtőzsdénken, mely bécsi ala- 
osonyabb kezdet lanyhitó befolyása alatt gyengén indult 
A vezető értékek, élükön Osztrák hiteüa'szvénynyel, 
v isssa lejlőd tek . A járadókpiao és a helyi értékek ei 
voltak hanyagolva.

A d éli tőzsd e m én é k e lt  forgalom  m ellett válto­
zatlanul gyenge volt A helyi értékek lanyha irány­
zatban és szerény forgalomban mozognak.

A valntapiao változatlan.
A i elátáaáe g y en g e .
Jegyeitek :  O sztrák h itelrésxvén y 671.75— 672.70.

O sztrák-M agyar A llam vasnt 670 .------ 670.50. K orona-
,’áradék 98.16—93.26. R im am urányi 484,60. Je lzá log ­
bank 432.26 korona. * -
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A tiéli O ttio  ▼ÁRoXfttlail.
J m a t t i ' .  i l ig jK t  h itelrészvén y 678.B0—679.60. 

Osztrák h itelrészvén y 671.60—672.—. O sstrák -m sgrsr  
áüam vasnti ré szvén y  369.60—070.26. Koronajám dék  
93.76—93.15. Jelzálogb an k  432.------4*2.60. L eszám í­
toló bank 422.------ 423.—. KSznti vasat 691—  korona.

Forgalomba nerillt: M agyar aszfalt részvénytár­
saság  318.------820.—. Riinam nrányi vasm ű részvén y
740.------760 .— korona.

Utötőade. A 4 órai zárlatkor m aradt:
O sztrák b itelrészvén v 671.76. M agyar hitelrész- 

vén y  678.—. L eszám ítoló bank részvén y  4 2 2 .—. 
»im «— iván yi vasm ürészvén v 483.60. O sztrák-M agyar 
aJam vaeut ‘670.— . KSznti "vasait részvén y  59’ .— . 
V illam os vasút részvén y  295.25 korona.

-Adria" sn. lengdr- 
hal. r .4 ................

Bndnnratl alacalr 
társulat ............. ..

Bndapavtt kdxnU 
vaspálya...............

Cgyauaa, álvaaatt
B d d S ra ö 'r tÍL ’rtk 

rast varat z^ t.. .

Bud«pe>1 îjpnra<e- 
_ Bosp. vflL ktrte-a

A h iv a ta lo s  zárla tok  a  k ö v e tk ez ő k  v o lta k :

Maraar araa/J. tt*.

Á llam ad ósság .
Ptea Ára
W.?S
W.Ö4

Malmok.
90.— 1 5 \ — 

10lő.— 1---S0.— 
418.— 4rt.—
Í1C8.— 3151.—

Hon<di>aia^oat ."Í7.7 
Molakiok vötök

V40.— 880.—

400.—
816.—ViotorU-maloni.. 510.—

K Ö lI .k .d ó .l  v i t U l .t o U .
DM1 v a ra t........... 118.28 111.78

4Ő 1.- * 6 L - Danat^cha'óravi
_ . . . . ••

VM Ot... 362 — S65.—
M l.— 599.— Magyar gáraorra^gl 

v arat.................
8Ő5.— 363.— Magyar gkaknjiia

réaav.-tár............ .
A*.60 296.3u Osztrák-kia^yar al- 

jam vasat.............
100.—

110.— 1 1 4 .-
S o r s je g y e k .

12.60 13. W Olaas vflrős-karcax!
aorelryy...............

fcjti.— 890.— “  T -
147.— 163 —

6.50 7.50

«  410.— 4 1 6 .-

670 — 670 50

lbS^fitarar. 
kfllra. ......

00—  100.—- 
100.— 1 0 1 .-  

100.— 101.— * 

77.30 78.30

JŰ6.80 1Ó7.6O

Véra

^■ arakra  s( 04.4#

i  0 0 .-

<1-

Ára

98.7*

08.00
98.50

kdos. 1874.. . . . .J
Badarán ajrajegy. 
-Jd-adrt4 sorajagy. 
Magyar vdröa-ka- 
t  raau loggiagy.  -

O utrlk tiUraraJ.
1864. évb-, «W /a. 

Ontrék 42L-»oraJ.
1880. ért»., 1000 
k .  en.
1880. évk.

Oaztr. v.irös-kermat 
Oortrtüc^fteliwra. 
r Á ^ s o r i .  e«7«Ü*»

. 19.76 * ‘.75
P é n z n e m e k  é s  v é l t é k .

146.— 1 4 8 .-

ÁllankSL 
óélj. adóm. 0»* ..

1870. álL nyar.-kől.
200iC4ta ............

18?0. A1L nyer-kŐL
100 K.-O ....... 15Ö.» 1Ö7.M

Magyar n»gr*te-ká»b 
kötvény«k 4Hn<.. V8.S4 90.60

Borv.-aalav. kí/U* 
kfltvénjek 4V»>. W.53 W.50

Uagry. íflldtAtwci- 
kötvény 4“ A ........  82.lü 93.35

Horv. - 8al*v. ÍBld- 
tebvrmt. k9tr. 4°'. 92.W

S o lt

wogadi
nyor.-kStaa. f ”o.. 

Horr.-8alav, ' * '
lnfRHdv.

93.60 

189.75 MO.75

1884. 4vK, 200 L  
Osztrák 4U.-aorsj.

1854. értx_ 1O0 X. 
Budaprat tér. 1890.

kfltaa. ........
Ugyanra 1897. évi

r smaa-Bég* - té
1a* 4 * 7 * .. . . . . . . . . .  91

98.89 99.—

164 25 166.86

138- 136.-

164 -  Itt -  

1 9 9 .-  » l . ~  

199.— 265.— 
98.68 97.59

0 9 . -  9 0 . -  

98 ÁO

t arany, vart.. 
90 frankóé arany . .  
1» mArk^ arany ..
Béniét bírod- bank- 
. J®gy.......................

11.45
19.14
23.52

11.50
19.18
28.62

FranoiA bankjegy.} 
London lOíontaMr-

Ungért ...........
Nteiu. banhpinnok. uiasa bankpiaook.. 
Pária 100 fr’x k á rt.

95.70 96.90

fAO.20 040.60 
117.70 117.90 
93 b i VO.fcO

KgyM-by. Mv.tak^ 
pAnrt ......

XisMrtok. orségoe  
íöldhlteltat. 6*fc.. 

ügyaDM W*............V.-tuiu öOi évra 
■PK-to...................

21. agr. éa jéradh. 
rafilókOtv. 4“r*-...

Ugyanra JAri. vlra* 
aratta- ...............

C ryxr\s aálogltrvél

Z á lo g le v é l,

93.— 99.—

101.50 108.8' 
1 0 1 .-  101.60

cse :
Dgyanra

•Áa 4Wa................
Uagyar jalaAlog-bl-

teibrafc

e l s ő b b s é g * * :

ki. óra*. kflap. tk*. 
é*ttfr...................

O9 3 S T ‘ * “; “ ” :
C iá n r a  k8«.2c8tr.
Fratthraáidrtikp* 

ktez-k. 4’ttM....
Ü0AOM d*fc...—. . 
Pratt karai tk*. ■*-tagira. 4*fc...»— Sert ra k .ra ria tt.

Bank Wfc... .Úgy" «* -—J 

SlSr^tt-aZ
r^4. >4MMa......... J

’a c r . ^
Ugyanra 3°/o..

97.25 98.25

114.— 115__
W i.— 104.—

’ S C J Í T . ,,3U

07.Sv 

98.— 

97.—

90.50

CR.SB
91.—

08.50
9Y.50
98.50

97.50
98.28

97,—

04.95
01.—

04 .-
95.25

il.W
98.54

99.—

91.80
W.26
« __

94.60

98.50 
98. CU

98.50
04.»
08.—

’0C.—

98.—

96.—

96.03

A budapesti term énytőzsde.
A terményüzletben a szezouzerü hangulatnak 

megfeleljen alakultak az árak és végül a terinény- 
üxleti árjegyxőbizottság hivatalosan a következő ár­
folyamokat állapította meg:

J ejtések :  Heremag: lucerna magyar 43.-48.-— 
korona vörös aprószemü 58.—55.— korona, vörös
erdélyi —.------- korona, vörös bánsági —.---------
korona, középszemú 60.——63.— korona, nagyszemü
65.—68.— korona. Disznózsír: budapesti: 57.-----57.50
korona, vidéki — ——.— korona. Táblaszalonna:
légenszáritott vidéki —.--------.— korona, városi 4
darabos 42.-----43.—. korona, 3 darabos 46.----- 47.—
korona, füstölt —.--------korona. Szilva: boszniai-
szokás szerinti minőség 15.-----lö.oO korona 120 da­
rabos — —-----. korona, 100 darabos 16.----- 16.50
korona, 85 darabos 17.-----17.50 korona, azonnali szál­
lításra. Szerbiai szokás szerinti minőség 14.-----14.50
korona, 100 darabos 15.----- 15.50 korona, 85 darabos
16.-----16.50 korona. Szilvaiz: szlavóniai 18.25—18.60
korona, szerbiai 16.25—16.50 korona, azonnal való 
szállitósra. 7 1 "

40/e-os uj orosz kölcsön — . Török dohányrészvény — , 
Olasz járadék 95.25. Magyar hitelbank —.—. Dvnamit Trust 
149.—. Harpeni 2 07.70. Az irányzat gyönge.

B e r l in , december 28. (A l  uciapezti Napló tudósító­
jának távirata.) Art* forgatom. 4°/o-os magyar aranyjáradék 
98.30. Magyar koronajáradók 93.75. Osztrák tutclreszvény 
211.40. Osztrák-magyar államvasut 240.90. Déli vasút 26.—. 
Északnyugati vasút —.—. Elbavölgyi vasút —.—. Orosz bank­
jegy készpénz 216.15. Buschtienhradi —.—. Orosz bankjegy 
—.—. (Ultimé.) Lombard —.—.

H a m b u rg , december 2S. {Zárlai.) á^ /o -o e  ezüst- 
járadék 08.10. 1860. sorsjegy 136.—. Déli va3ut 2Ö.25. 4°/o-o» 
osztrák aranyjáradék 99.25. Osztrák hitelrészvény 211.50. 
Osztrák-magyar államvasut 143.25. Olasz járadóá 95.15. 4°/o-oi, 
Magyar aranyjáradék 98.50. Az irányzat szilárd.

F r a n k f u r t ,  december 28. (Zártai.l 4’2% -os papir- 
iáradék 98.50. 4°/o-os osztrák aranyárad  ék 09.85. Magyar 
koronajáradeA 03 70. Osztrák-magyar bank 121.60. Déli vasút 
26 20. Elbavölgyi vasút 118.— Londoni váltóár 203.85. 
Bécsi bán kegyet ivet 110.10. Villamos részvény 126.—. 3° oos 
magyar aranykölcsón 81.—. 4’2°.o-os ezüstjáradék 93.3: 
4ú/oos magyar aranyjáradék 98.40. Osztrák hitelrészvény 
210.70. Osztrák-magyar államvasut 143.20. Északnyugat 
vasút —.—. Bécsi vállőár 848.50. Párisi váltóár 813.75. 
Unió bank —.—. Alpesi fcányarészvény 219.—. Az irányza*. 
bágyadt

F ran k fu rt, december 28. íA Budapesti Napló tudó­
sítójának távirata.) Árfolyamok januárra. Esti. forgalom 
Osztrák hitelrészvény 211.15. Osztrák-magyar államvasut 
143.50. Déli vasút 26.25. Osztrák aranvjáradók 163 90. Olasz 
járadék —.—. Laura-kohó 200.50. Harpeni 163.75 Discoct 
— . Alpesi — . Bécsi bankegyesület — . Bányaértékek 
csöndes.

P á r ia ,  december 28. (Zárlat.) Osztrak-magyar állan. 
vasút —.—. 4°;o-os osztrák aranyjáradék 101.— Osztrák 
LAnderbank —.—. 3°/o-os francia járadék 101.20. Ottoman- 
bank 539.—. 3'/2°/o-os fra rc ;a  járadék 102.9Ó. Alpesi bánya­
részvény —.—. Déli vasút —.—. 4%f-os magyar arany- 
járadék 100.30. P árisi bankrészvény 1070. Olasz járadék 
05.75. Francia tőrlcszth. járadék —.—. Osztrák földhitcl- 
intézeti részvény 1225. Török dohányrészvéry 315 —. Az 
irányzat egyenlőtlen. .

Angol aratott t 
Budaprati baa 

•gyraeiat ~ .. 
E>6 magyar 1magyar Ipar-

bank....................... 8  8 .— 8:2.—
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Mermra b. 41t vél. 
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210.- l U . -  

678.50 6 tt .t t

1 0 1 .-  161. -  
“ S S . . " ?  « .m

s » -  « . . .
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bank...................... 4 2 1 .-  é«S .-

m a -
Oaa'rAk - mag/a>

bank.......... .........: 1 6 0 8 .- 1706.-
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la t i ........................
Bodaprat-Bnaébat*

vt-roai . . . . . . . . . . .
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a o . -  » 4 . -  
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k£a»«nbánya... . .  
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gyár tánraA ?.... 
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gyár ..............
^Daoublat* m. hajts- 
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A b écsi értéktőzsde.
Az él'jf.őzsdén ismét szilárdabb az irányzat New 

Yorkra.
D éli lö tídén  gyengült, később teljesen uzlettelen.
Z árla t csendes, Berlinre valamivel javult Magán- 

diszkontó olt 4y>®o.
B e c s , december 28. (Magyar ériéktk rdrla ta j 4%-Of 

araxiyjáradék 117.05. li s ta i  ée szegedi kölcsön sor? egy 139.50. 
Magyar vasúti kölcsön ezüstben í-9.40. Magyar keleti vasúti 
állami kötvény 218.—. Magyar eszéznitoló- és pénzvÁtóbank 
<24 —. Rirrawurányi vasmürészvénv 480.—. Magyar k o  
ronajáratíék 93.—. 4w/oos Magyar földteberm. kötvény 91.80. 
Magyar hitelbank részvény 675.—. Magyar nyeremény köl- 
c«Cn sorsjegy 166.—. Kassa - o d e r l trp  vasúti részvény 
852.— Magyar kereskedelmi bank 2560. Magyar cukoripar

B eo s, december 28. (Otrtrák értékek zárlata.) 4’&>fa-ot 
pspirjéradéí 9S.75. 4°A>-os osztr. araayjám dék 117.45. ISOO-ik: 
sorsjegy 135 75. Osztrák titclsorsjegy 394.—. Angoi-osztráZ 
bank 270.—. Héesi bacsegyesülct 461 —. Osztrák-magyar 
bana 1696. Déli vasút l l ’ .őO. Dunagözbajózási részvény 
740.—. Dohányreszvény 291.—. Császár és luralyi arany 
11.30. Német nankváitók 217.70. 4'2°/i>*os ezüst járadék 98 55. 
Osztrák koronajáradék 9®,.55. 1864-Ü sorsjegy löfl.—, 
Osztrák hiteiintezeti részvény 672.—. Unionbank 544 50. 
Osztrák Lánaerbank 4C7.50. Osztrák magyar állanivasut 
670. _  Eibavölgyi vasút 478.—. Alpesi bányarészvény 435.—. 
20 frank, arany 10.13. Londoni váltó&r 240.20. Béc« Iram way 
Litt B. 218.—. Bécvi Tramway Litt A  235.—. Lipót kohó — . 
Az irányzat nyugodt.

B éca, december 28. (A Dváeptzti Napló tudósítójának 
telefonjelentése.) A déltrtáni magánfargalomboxi a zárlatok a 
kővetkezők voltak: Osztrák hitelrészvény 672.50. Magyar 
hitelrészvény 676.—. Angoi-Osztrák bank 270.—. Bécs. bank- 
egycaOlet 431.50. Union bank 547 50. L&nderbank 407.50. 
Osztrák-magyar államvasut részvény 670.50. Lombard 121.50. 
Elbavöigyi vasút 473.50. Északnyugati vasút részvény 461,50. 
Dohinyrészvény 291 50. Rimamurányi vasmű 484.—. Álpesi 
binyarészvény 435.50. Májusi járadék £-8 75. Magyar korona- 
járadék 93.05. lö rök  sorsjegyek 105.75, Német birodalmi 
márka 117.75. Napóleon d ór 19.14.

B udapeat-kőbányai aertéakereskedelm i 
csarnok  jelen tése.

December 28. A sertésüzlet irányzata változatlan.
A) Hízott sertések á ra : L A) M a g y a r  e l s ő r e n d ű :  
ö reg  nehéz (páronkint 400 kilogrammon felüli súlyban)

---------fillérig. Öreg közép (páronkint 30“ -  340 kilogrammig
terjedő s ú ly b a n ) ---------fillérig. Fiatal nehéz (páronkint 320
kilogrammon felüli súlyban) 99—97— fillérig. 1>tatai közép 
(páronkint 251—320 kilogrammig terjedő súlyban) 95—9C— h.- 
lérig. Fiatal könnyű (páronkint 250 kilogrammig terjedő súly­
ban) 94—95— fillérig. — 1L M a g y a r  s z e d e t t :  Nehéz
(páronkint 280 kilogrammon felüli s ú ly b a n ) ------------ fillérig.
Közép (páronkint 240—280 kilogramm s ú ly b a n ) --------- fil­
lérig. Könnyű (páronkint 240 kilogrammig terjedő súlyban)
------------  fillérig. — HL R o m á n i a i :  Nehéz ípáronkict
320 kilogrammon felüli súlyban) —— —  fillérig. Közép (pá­
ronként 250—320 kilogrammig teijedö súlyban ------------  fil­
lérig. Könnyű (páronkint 250 kilogrammig terjedő sniybenj
----- --- fillérig. IV. R o m á n i a i  e r  e d o 11 (S t a c  h lk
Nehéz (páronkint 240 kilogrammig terjedő súlyban >------------
fillérig. Könnyű (páronkint 240 kilogrammig terjedő súlyban)
------------ fillérig. — V. S z e r b i a i :  Nehéz (páronkint 260
kilogrammon felüli súlyban) 90—92— fillérig. Közén (páron-
kiní 240—260 kilogrammig terjedő súlyban) 86------38 fillérig.
Könnyű (páronkint 240 kilogrammig terjedő súlyban) 82— >.4 
fillérig.

S e r t é s i é t s z á m  1900. december 26. napján volt 
készlet 24.742 darab. — 1900. december 27. napján felhajta­
to tt 122 darab. 1900. december 27. napján elszáliittatott 
955 darab. 1900. december 28. napjára m aradt készletben 
33.909 darab.

T Á J É K O Z T A T Ó .

H erŐ raaJA lc  B e j e im é b e  t  ’

Bhmwt Ktllnó hazai gyártmány:

1600 Qőzcséplckészlet őzambenl
CZOÍI

ELSŐ MAGYAR
gazdasági gépgyár

R É S Z V É N Y T Á R S U L A T  
BUDAPESTÉIN, 
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B iztosító*  tá rsa sá g o k .
D . Foneléra, pasSblsk5 4 0 .-  3K >.- tetérat’. 5 ^ 7 .7 7 .  1M -

Pannónia rlrsont*
500.— fcao.— , blfV t a t á r a t 1150 - 

4800— 4850.-

188.- 

l » 0  -

E ttlfö ld i értéktőzsde.
B e rl in , december 23. (lózzdet ti'dónidz.) A k*«hó* és 

bir.yarászvényekben történt újabb realizációk jelentékenyen 
leszorították ezeknek az értékpapíroknak az árfolyamat a mai 
tözsdeforgalombnn. Ennek következtében a:.u án az egész 
irányzat gyöngült. Bankok is gyöngültek, do később javultak, 
aminthogy végül a bányaértékek is javultak a  második tőzsde- 
érában történt napi födőzésekre. Vasutak közül svájciak és 
amerikaiak szilárdak. Hajózási részvények szintén jól tartották 
magukat. Egyebekben a forgalom nagyon csendes volt. Zárlat 
után bánvaertékek ingadozók, pénzpiac es iparértékek bágyad­
tak, Kamad^-Pacific-részvénye* realizációkra nyomottak. Ultimé- 
pénz 6Vf' o. Magínlcszániito;ási kamatláb 4

B árkin , december 28. fZ-tr/a../ 4*2» -os papirjáradék 
98.50. 4°-o-oe osztrák aranyiaradék 99.50. Elbavölgyi vasút 
— . Magyar koronajárarieK Ö3 75. Osztrák magyar állam- 
vasút 14340. \assA-oderbergi vasút — . Bécsi v á tö á r 
84.80. Magyar vasúti bérut azás, kölcsön 101.— . Alpes* bánya- 
részvény — . Disconto-Commandit I7 j.7 .. Általános vi'la- 
mosFág. Edison 100.—. Oelsenkirchem 178.25. Laura-kohó 
104.20. 4’2°/o-os ezüst járadék 98.75. átyo-os magyar arany­
járadék 98.30. Osztrák hitelrészvény 2 J 1.10. Déli vasút 
26.30. Károly Lajos vasút — . Orosz bankjegyek 219.25.

VH, »!i. i, 4</«, fl, 8, 10, t i  lów i jQ et

Mag&njárök
(ü li m ozd on yok .)

Kérj Ok minden axakbevAgé kérdéssel
b iza lom m al h o zzá n k  fo r d u ln i, ki«riég-
aduwfc kimerítő é« í^tvilágoaito vilaazt.

A r j^ y u k  k lv ú a t r .  O iim t.tw c a  k iiiií.lik .
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K ivon at a  h ivata los lapból.

— December 28. —
Kinevezések. A pénzügyminiszter a kapuvári kir. adó­

hivatalhoz lladra János nagyszentmiklósi adóhivatali gyakor­
nokot adóhivatali tisztté ideiglenes minőségben, Heguiy Jenő 
okleveles mérnököt s kir. bányagyakornokot, az. állami sz ,1- 
gálatban való véglegesítése mellett, hányabszt-jelölttó, West- 
hoff Károly végzett bányász és Hőnek Ignác végzett férnko- 
baáz akadémiai hallgatókat a  Selmecbányái, illetőleg a  nagy­
bányai iu. kir bányaig.izgatósághoz ideiglenes minflségb n 
bányagyakomokokká ; a földmivelésügyi miniszter dr. Schíirgcr 
Jánost, a raagvnróvári növénytermelési k i:4rleti állomásnál al­
kalmazott napidijas vegyészt, a magyaróvári gazdasági aka­
démia vegytani tanszéke mellé, két év tartam ára, tanárse­
géddé ; a  nagyváradi kir. Ítélőtábla elnöke a  vezetése alatt 
álló kir. ítélőtábla kerületébe Mészáros Alndár és Tóth béta 
végzett joglial gatókat ideiglenes minőségű díjas joggyakorno­
kokká; a m. kir. tengerészeti hatóság Rechnitzer Alfréd ten­
gerészt hosszujáratu tengerész-hadnagygyá nevezte k i; a 
vallás- és közoktatásügyi miniszter Reviczky Nándor miavni 
állami elemi iskolai tanítót a jezemici állami elemi .sk iához, 
jelen minőségében, áthelyezte.

Anyakönyvi kinevezések. A belügyminiszter Kogaras vár­
megyében Barbát Péter dragusi és Comsia oándor ahóvisli 
anyuk önyw ezető helyetteseket, kiknek hatásk ro a születések 
és halálesetek anyakönyvezésére szorítkozott, a házassági 
anyakönyv vezetésével és » házasságkötésnél való közremű­
ködéssel is megbízta.

Névmagyarosítások. A belügyminiszter megengedte, hogy 
SzUbopasich .Mihály szabadkai lakos Szalaira, Bauhuber .ván­
dor budapesti lakos, valamint kiskorú gyermekei Borbála, Er­
zsébet, József és Róza Berényire, Kohn Jakab pottensteini 
lakos sajat, valamint kiskorú Henrik, Ignác, Adolf és Emma 
nevű gyermekei Kürtire Kohn Ödön valemarci lakos Kornisra, 
ilerz Imre székesfehérvári lakos Hajdúra, Hoscnbaum Jcke- 
sziel Ká'máa mucsmyi lakos saját, valamint kiskorú Lajos 
nevű gvern eke Radór", Wertheimer Géza zólyomi lakos Vaj­
dára, Back Bernát budapesti lakos Bokorra változtathassa 
vezetéknevét.

V í z á l l á s .

TIaaa M.-8zl(r*___
a Tok • fcz* __

V.-.Sainény _
T okjJ----------
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Bxolnek —  ..
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w Tön . .or«»

Ti f e l _______
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B cüroz Zempláa —
3 k)Ó _____
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KArfes Caucsx

N -Várwl ___
B H<l.-uyt»«

T..r, Iru
B Om-abone
• b»i

U»Vé« . _
Gy-.-u*-------

VéAi’oa Oy. F« 6rv»í
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• He borain —
AiiwJ . .
Makó_______

T«m»« K.-Ko»l41y —
KUx-.iá _____
T»ine»»ár .

1 Booakerek _
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I d ő j e l z é s .
—  Az Országos Mcieoroiogiai Intézet hivatalos jelentése. —  

Budapest, december 23.
Egy igen mély depresszió — amelynek magva Anglia 

felett áll — borította el északnyugati Európát, mig a tegnapi 
északi depresszió Közép-Oroszországba nyomult. A maximum

Alkalm i ajándékok!
F

L m

« íi- ’

Levéípapirkülőnlegességek, 
diszlevélpapirok, egyszerű és' 

családi dobozok a legkülön­
félébb változatosságokban, 

dísztárgyak, 
levelezőlap-albumok, 

karácsonyfadíszek

^ g l e r j ő z s e f ^ d e j

p.tfHrnemi’gyar

részvénytársaság

ur.-adaKamxcr'ZMii-ú

Városi raktárak:
Y* ------------------------

_  V., Erzsóbet-tér 19 
í IV.. Epyctam-tér 5-6

r 1 Társasjátékok,
.  íróasztali készletek, 
h  irómappák és ii ószerek, 
v ■ emlék-, képes- és festőköny- 
y x  vek, festőszekrények, disz-,

tömb-,fali észsebnaptárakban 
■ftsM  « » ♦  « óriási választék. 

’ *  T j í f e s *  fy *r: W-’ Htaa-Bteza 55.

északón erősödött és terjeszkedett délen pedig fokozatosan 
visszafejlődik. Az idő jobbára borult vagy ködös, de csak 
gyéren és jelentéktelenül csaj adekos.

A hőmérséklet nyugaton viharos óceáni légáramlás 
folytán emelkedett, míg északkeletén erősen sülyedt.

Náfrmk az tdő jobbára borús vagy ködös és a tenger­
part kivételével s á ra z  volt.

Kilátás. Borús, kódos idő v .rható, nyugatról emelkedő 
hőmér klettel és terjeszkedő csapadékkal.

Titkos betegségek
gyógyítására e specialista legjobban ajánlható 
számos éven át szerzett g a z d a g  k ó rh á z i  t a ­

p a s z t a la t a i  alapján

D r -  F J l B l i m  J .
v. kórházi orvos, specialista 

gyógyít legrövidebb idő alatt biztos sikerre! 
férfiaknál es jilknel: hugycsöfoíyást, hélyagbr vita'., 
buakoros sebüket, syphlliat, ennek következőién}ed, 
makacs börbajci.at és az eafertözósbtil támadt

idei,betegségeket.
Meglepő az radneny férfiul gyengeségnél (Impe-

tentfa) úgy fiatal, m int öregebb egyéneknél. 
Biztos siker folytán a honorárium utólag is 
fizethető. Levelekre díjtalanul válasz, kívánatra

gyógyszerek.
Lakás: Budapest, Érzsébet-körut 12. sz.,

(D o h A n y -n tv a  t a r v k ,  I .  e m e le t) .
Bejárat a  lépcsőnél. Külön várótermek

Rendelés délelőtt 9—3-lg. este 6—8-ig.

é le t -  é s  j á r a d é k b i z t o s í t ó - t á r s a s á g .
M a n a w r n á íi  TB iértÉ jiiss lísé í: BUDAPEST, T I ,  ie r„  D eft-tér 6. szám

(Anker-utfvar), a társaság saját házában. A la p ’k ta lo t t  2 8 5 8 .
Ö s f í z e n  v a g y o n  — ........................................ 13-4 m i l l i ó  korona
U i z t o s l t á s l  á l l o m á n y . . . ___________ ... 5 O ó  m i l l i ó  korona
K t id ’g i  k i ű z e t é s e k  ................... ..  __ .........  2 2 1  m i l l i ó  korona
A nyerem.'nyn&izoHÍUéssel biztosítottak a  v e g y e *  én  ba lA leN eil b ia -  
teaitn.soikoát A osstaléktonr szerint — mint busz óv óta — IhPü-boa

is az évi biztosítási díj kapták készpénzben kifizetve.
A T e g y e *  én  t a k a r  é l t  p é n z t á r i  b i r t e s i t á a o k n á l  3  oszUlékterv 
szerint tévénként őrt e.’kedő osztalék) az ömzcs — az egAsz biztosítási 
tartam on keresztül bofizeteU ónak 3 ’ u-a, illetőleg az évi díjnak 1897 
0"/o, 1898 12% , 1893 15%  SJUO 1 8 %  fizettetett ki készpénzben.

E lőnyös k ih ázas itá s ié .v eg y es  b iztosítások.
Olcsó d ijak . Kedvező feltételek.

A képzelhető legnagyobb biztonság.
Prospektunsal és felvilágosítással szolgát a fenti magyarországi vezér- 
képviselőség, (hová ügynökségek iránti ajánlatok is intézondők), valamint 

a társaság ügynökei.

wff
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fiatal lein ynsk  ■ leg- 
kedvesebb meglepetés

x r - j j  •  I" —

i  MAGYAR** 
|§ }  ^LÁNYOK

=  cxlmü képes hetilap « = *  

Szerkeszti TUTSEK AWW A

A legsxebb sleggazda­
gabb tartalmú k.. áró­
la g fiatal leány* knak 
ké&ztllö lap ex, ú.landö 
6rbine, szórakoztat ója 
serdülő o lv a s ó in a k .  
Negyedévre 3  borona.
A pompás karácsonyi 
számot minden aj elö- 
fixetÖ megkapja. Előfi­
zethetni lege; él sxellb- 
ben a Magyar Lányok 
kiadóhivatalban Bu­
dapest, And. áss' -dt 10. , 
Mutatván.' MÉM Ingyen ’

> s t g ; y  u j é v i  v á s á r i  t m
rendezünk, mely ta rt december hó végéig, amely időben minden egyes cikk valóságos l l j é v i  á f á k  mellett lesz elárusítva u m.: 

Valódi prágai glacé-börkeztyü . (próbálható) pária  . . 85 kr. 19
. " I . i r c h  r u d e k .  valódi sz í- tar tó, m é n  e l ó  kr.
2. SzÖTOll b a rrh en d e k , legújabb mintákban,

raiud szintart'., m é te rje .. í í l  kr-tó i feljebb
3. á c s o l  to n ls  f la n e l. !og < .; ml:. I»  kr.

4 Vol r u h a  s z A v e le k , dupla szél e, szép diva­
tos szikekben, métarje . . . __... Itt kr

5. O yap jn  A lávetek , dupla széles, divatos >zi-
nekten . méterje ... _____________...  'Í5  kr.

• M l  r u h a  HXÓset, 110 cm. széles, divatos
mintákban, m éterje .........................  3 9  kr.

I.e p e d é  s A s s o o . valódi sz^pcsségi, bőrerőa,
1S6 cm. széles, 1 v óg  ára .................... .— 0 .1 0

Vászon lepedő, valódi s /epe tség i, bőerős,
200 cm. hosszug ISO cm. széles, varrás nél­
kül, egy darabban, d rb ja ...... ........................ 9 3  kr.

Klaina'vZt é t k e z ő  k é s z l e t ,  1 ab rrsz és 0
asztalkendő, va:5di ssepesség;, gyönyttrtt min­
tákban. ái a ........................... . . . . . . . _  ... . . .  2 .7 5

K á v é s  t e r í t é k  rojttal tí személyre, legszebb
••zmtartd mintákban, 1 késeiét ára . . .  ... 1 .2 5

!kel e o r s e t f e k ,  legjobb siffooból, a  legerősebb 
hölgyeknek is megfelel, d rb ja ............. .. ............1 .2 0

I lő l n a d r á g , kitűnő sifT .nból, dús hímzett
fodorral, d rbja ...............................................9 5  kr.

F é i 'ü  a l s ó n a d r á g ,  bőrerős, cöpperból, min-
den nagyságban. droja ..................................00 kr.
S e ly e m  a t la a s  p a p la n , i80cm . hosszú, 120 

cm. széles, égés.-..könnyű fehér vattával bé­
lelve, minden színben, d rb ja  __. . . ___...  7 .5 0

G y a p jú  f la n e l , dupla sséles, gyönyörű rnin-
líkfcai ' t  c M  kr

Vél p o sz tó , tiszta gyapjú 120 cm. széles,leg­
újabb divat színekben, m é te r je .......... . ... 8 S  kr

l ln m b n r g l  váw iaB , valódi U  rM ta, kitűnő
min-'w^g. 1 Aég— ... I7.3O . 1 9 .5 0  és 21.50

k r la o d l vám. o n , fcitflnő linó ■ ■ ’. 10 i f
1 Tég------- -- ._  . . . ____ ...  — -------  3 .7 5

K á v é z z  k é a r le t  dupla damaszt, a jour sze­
gé ylycl, legszobb hzídckbon, 1 készlet ára  3 .2 5

r a e b k e n d ő ,  fehér alap. színes azé-
géi'Vtyvl, kitűnő mn "s g, tucatja .. 1 .7 5

B a t if tz t  z s e b k e n d ő  női, ajour sze^élyiyel,
gjön;- ű divat- azóilcl, tucatja 1 .0 5

'té l  c h ií íu n  I n g e k , legszebb í..gouukban, 
dúsan hímzéssel díszítve, ö drb összesen drbja 5 .— |

23. A tla s z  ea eh m li*  p a p la n , igen könnyű fehér
vattával töltve. 110 cm. széles, 170cm .bosz-
szu, A ra ____ _____ _____________________3 .2 5
érnél nagyobb .............................................. ...... 3 .9 5

24. P a p la n le p e d ő l t .  az összes paplanokhoz al­
kalm as óriás vászonból, egyszélcsség, leg­
tartósabb minőség, d rb ja__________ ______ 1 .75

25. Szalon n f tn y tg , sm vrna utánzat, legszebb
eredeti sziaoküen, dús választék, 300 cm. 
h bsru, 200 em. fzaIos, d rb ja  ............. .. ...... 7 .5 0

26. Á g y r lf tk , smyrua utánzat, 120 cm. h o ssz ’,
■ 0 cm. széles ................... ..  . . .  _____ ___ 1 0 3
e inéi nagyobb ......................... . . . . ______ 1 .2 0

Csipke- és szövet-függönyökben óriási választék, valóságos u jé v i á ra k  mellett.
r

(A volt Hirsch Test),-féle üzlethelyiség) F IS C H E R  D  . É S  T A R S A I  Budapest, IV., vicl-utca 26. színi,
V id ék i m » r r .D d , lé . .k  ( n t é n v .t  m . l l . t t )  l , lk U « m ,r e te ,« n  • s ik b iö l t . t n e k ,  m .g  n .m  r . l . l ö  érák  k é . „ é g g , l  k lo .a r é l t . t n ,k .
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S z ín h á za k , s z ó ra k o z ó  helyek.
M. K IR . O P E R A H A Z .

Szombat, J9C0. december hó 29-én.
P a r a s z t b e c s ü l e t .

Melodráma 1 felvonásban. Zunéjót szorzotté Mascagni 
P. Szövegét írták Targioni-Tozotti és Monasci. For- 

tinAA AntK*.

San túsza
Lola
Turidds

ditotta Kodé Antal. 
Szem ély o k : 

V aspu ezné Alfio 
Payer M. Lucia 

Alberti
U U n a :

Beck
Vá/ent

B a j a z z ó k .
Szövegét és zenéjét irta León*Dráma 2 felvonásban.

cavallo. Fordította Kadó Antal.

Nedda
Canio
Tonio
Beppe

S zem ély ek :
F. Pew ny I. Silvio
Alberti 1. pér
V árad j 2. pór 
K iss

Kezdete 7 órakor.

Takáts
N ey B. 
Juhász

N E M Z E T I S Z ÍN H Á Z .
Szombat, 1900. decem ber hó 29-én.

A n a g y m a m a .
Vígjáték 3 felvonásban, l r u  Csiky Gergely. 

S zem élyek :
P rielle K. MárthaSzerém iné

Lmő
Örkény
Kálmán
Piroska

Zilahi 
G yenes 
Horváth 

Vízvári hl.
Tímár Karolin Boér II.

Tódorka 
Nevelöuő  
Lelkész* 
Galambosáé 
Pincér

M észáros
Vízvári
Rákosi
Gabányi
Vizvártné
Fal udi

Somossy EKnlató
( K a j j m c z í - u t e a ) .

A l b r e c h t  F e r e n c ,  igazgató. 
Pénrtirnyttíl 7-kor. Ár eléírtál kezdeté 8-kor.

FREGOLI11
v e n d é g j á t é k á n a k  s z e n z á c ió s  s ik e r e .

91a :„ O A M L E O r
T r a g ik u s ,  d r á m a i k o m ik u m  1  fe lv o n á s b a n .  

5  s z e m é ly b e n  e l ő a d j a :

FrogoíS  L íp ó t u r .
V a sá r n a p , d e c e m b e r  3 0 - á n . d. n . t /s d -k s r :

F r e g o l i  v e n d é g  j á t é k a
m é r s é k e l t  h e ly á r a k k a l ,  e g é s z  n j  é r d e k e s  

m ű s o r r a l .
J egyek  ezen igen  érdekes vendégjátékhoz k ap h a­
tók a Mulató nappali pénztáránál 0 — 1 óráig é» dél­
után 3-tól és este a pénztárnál, úgym int W eiss  A. 
nagy tőzsde Károly-korut 2B., tőzsde Audrássy-ut 38 

és  26. szám  alatt egész napon át.

Kezdete 7 Ve órakor.

FOLIES CAPRICE.
M i:

M A G Y A R  S Z ÍN H Á Z .
Szombat, 1900. decem ber hó 29-én.

E lő szö r :
P r im a d o n n á k .

Operett 3 felvonásban, egy változással. Szövegét irta: 
Pásztor Árpád. Zenéjét szerzetté: M aderRaoul. 

Szem élyek

E r b l i c h  b e l ’a s t e t / 4
E lőzőleg:

Ü s d  v i s s z a !
■■

A gróf
Olivia
Lopták
Clairette
Beppo

Beöthy
Margó
S sik la i  
.Szoyer 
Kát hőnyi

ltó z iik a  G om baszögi 
F elice  mester Füredi 
K ovácsm ester  
P ista
A rendező

Mátrai
Lenkefl
Kardos

Kezdete 7’/n eraker.

10.000 Gulden Mitgift.
C ig á n y z e n e  a  p o m p á s a n  b e r e n d e z e t t

S0e t é l ik e r t b e n ,  eflg
J e , T « k  > M. k ir .  O p i n k i i ,  N e m i . t i  é l  
M . i y i r S i i n h i i e l ö a d k l k r i  k a p h a tó k  é l  
e l ö j e g y a z h . t ö k  B í r d  í i r e n t  é l  ! • • » , .  
z e n e m ü k e r e s k e d é s e i b e n K o s « u t h L a J o s -  
u t c a  4. sz . é s  A n d r á s s v - u t  42. s z .  a ,  v a l a ­
m in t  a  M e w - Y o r k  k á v é h á z b a n .  ( T e le f o n . )

vigszinhAzI
Ssem b at, 1900. decem ber hó 29-én.

T a r t a lé k a i  f é r j .
Bohósat 3 felv. Írták Guthi Som a ée Rákosi Viktor. 

S zem élyek :
Bukovies Gál Dorottya Varsányi
Térés N ik é  H ólyag Tóni H egedűs
Tímár Zoltán F en yvesi P opovk s Bserémy
Éva L enkei Ponty ur Rónaszéki
Csillám Olivér Góth Fruzsina Makróé né 
Preassáa Vendrei Oszkár G yöngyi

Kezdete 7>/s órsásr.

S zép , e r á te l-  

J e a  é z  c s e n g ő  

h a n g a ,  mindé 

nütt kitűnőnek

elismert

népszínház.
Szom bat, 1900. decem ber hó 29-én.

Misa Mary H alton mint vendég.
8  a  ■  -  T  e  y .

Khinai daljáték 3 felvonásban. írták Edward Morfon 
Harry Greenbank és  Adrián Roes. Fordították Fái
J . Béla és Makai Em il. Zenéjét ssers. Sidney Jones.

S zem ély ek :
George P roston Toll ági J  tin g -S í Rózsa G.
I'oppy, leánya Bojár M i-Kui Tallián
Bobbie, fia Fiaskó Szín Nyíri C.
budley Fedák Pin-Ssiog Vasvári
Ysn-Ho Németh Sn-K íang Kzécsi
Saa-Toy Halton Hu-Ju Kapoai
Csu-Li K ovács Khinai osáezár Újvári
Beoson Szirmai Szing-H i Bssrdabelyi

Kezdete 7 érakor.

U R Á N IA  SZ ÍN H Á Z
Ssem b at,*1900. december hó 29-án.

A  X I X .  s z á la d .
Előadás 3 felvonásban, egy  előjátékkal. Irta 

Pékár Gyula.
Kezdete Vs8 érakor,

vAr-szinhaz.
Szombat, 1900. decem ber hó 29-én.

C l é m e n c a a u .
Szinafl 5 felvonásban. Irta Dumas S án d orét D Artois 

Armand.
Kezdete 7 ó'tker.

Á n g y á n , E l l i e h e r ,  H e r e z e l,  K á l i t .  
K o r á n y i, I .a n fc n a u e r  és l . ic b m a a n
egyetem i tanár urak ajánlják a

S z e n t  I s t v A n - v é d J e g y t t

3 *  Malátasürt.
K ip b itó  m inden fü iier -  és  csem effe-kere.kedéabm .
A r i k ; V a g y  p a laok  4 0 , k is  p a laok  3 0  Allét 

(p a laok  nélk ü l).

C I M B A L M O K
kaphatók 3 5  írttól feljebb 5 0 0  írtig.

Ú jd o n s á g  ! Ú jd o n s á g  ! 
I f j ú s á g i  $  @

$  © c i m b a l o m
a lk a lm a s  k a r á c s o n y i  a já n d é k , u g y a n ­
o ly  h an gb eosztaásn , m in t  a  r e n d e s  c im ­

b a lo m .  3»/» okL, 23 karú, 40 ba:>gu, 

f in o m  d i ó f a -  v .  f e k e t e  s z e k r é n y b e n
teljesen fölszerelve (verőkkel és  hangoló kulcsosa' 

együtt) a külső kiállításhoz képest

18, 2 0 , 2 2  é s  2 4  f r t .
(Lábakkal ellátva 3  írttal több.)

Sternberg Ármin és Test.
cs ét kir. udv hangszergyár Budapesten. 

Központi főraktár;
l U . ,  K e r e p e s l - n t  3 6 .  s z á m .

7nnn n rnn *7tá lv  K,'” uU Lajoa-ut«a 22. az. (Kérolj- t o n g o ia u s n a /y . kOr,„ „aiM4o. 7, . ..... K*, ,
Árjegyzék ímtndan cikkről ktllfln1 Ingyen kapható, raak 
me< kell aevaaol, bofy oillálo hanfezarrOl kívántatik o, 

Arjenrrtk-

z V  n a p  t ü z e
sem  ragy. g  íónyasebuen sz  A r k s n v s s  gyérránt- 
utánzatnál. Ezen gvériént-utánzat kizáró ag s jo a r  
foglalatban f o l l o  nélkül kapható fülbevalók, moil- 
tük, gyűrűk stb. e.ism ert jutányos árak mellett. To­
vábbá n á s z  é s  a lk a lm i  a já n d é k o k  brons, terra- 

koth, bőr éa m á s  dissraü ujdouságbkr?an,

MAGAZIN ARKANZAS Sterk  Izsó
Budapest, Teret-korút 10. AbbuL U r t k á t  a e i s t t .

J < c p e s ^  ® 
lev e lező -

% «  lapok
•  lagkadvcltebb budapesti

s z ín é s z n ő k
broin-ezflst khttelU  arc­

képével d íszítve.
Páratlan szép gyűjtemény
Kódig megjelent I aorojat. Egy 
borosat 12 drbot tartalmaz, ara 
béi-mentes ajánlott küldéssel
1 f r t  8 0  k r . <3 K . 6 0  fii.).
Ai C.azeg beküldése után küldiA
„Budapesti Napló"

kiadóhivatala
. ló z s e f -k f fr u t  1 8 . s z .
Aki mind a uég-y sorozatot ejrv- 
szerre huzatja, az 41 helyett .

62 képet kap.

D.
Bsrzétei llooa 
Eötvös Stefánia 
Fedák Sári 
Gazsi Mariska 
PuabSrtZÖfll Margit 
Hegyi Aranka 
Kápolnai Irén 
Küry Klára 
Markos Emília 
Molnár Rózsi 
Pewny íren 
Török Irma.

A z

„első budapesti t a g w s e o y t o i "
Kerepesi-ut 63-ik  szám alatt

h o ln a p , e hó  3 0 -án , v a sá rn a p  e s t e  8  órakor
nyílik meg a

S e r l y  L a j o s
vezetése alatt álló

S y ra p lio n ik u s  z e n e k a r
és  k iv á ló  én ek m ű v észek  é s  m ű v észn ő k  k ö zre ­
m ű k ö d ésév e l. Kitűnő ételek é s  italokról (kizárólag 
pilseni sör) mérsékelt áron gondoskodik

B o k o r  J á n o s ,
M r lS .

B e lé p t i  ö lj  3 0  k r a j c á r  i8ü illlérj.

M ODERN IRÁNYÚ ’V'V-BÁLI éS eSTéLYI
M e G í j l V Ó K  ©  ©  ©

Díszes étekrcnáck (menu-k), 
Asztalkártyák, T á n cren d ek , 
Cotillon-jd  vények és figurák, 
nagy számban, olcsú árakon. <  

K A N IT Z C  és FIAI, Budapest,
V, Dbiottya-uttu 12.

Figyelem!
Ajtclak

h a r e z i

nappali én éjjeli éneklőit, 
melyek kitCnftlí mély

baaaznsban, dosaoffA. szop­
rán, pacsirta, távola éaolp- 
énekben, drbja 6, 7, 8, 10, 
12 t'a 16 korona. A legna­
gyobb bldagt-en i* iwA'lltok 
ntáuvMt-l vagy az összeg 
felóra való beküldésével az 
én rizikónkra, jóUl]*»oal ér­
ték ökre nézve ée e géntaé- 
gen megérkezésért. 10 napi 
próbaidő, esetleg klraorAI.., 
vagy az óaaz-s vlaazaarol 
ifillatAaa miiidon loronAa

Bélküi.
Xeaelbel ntaaltke tnelU-ks'. I 
Útik. Brealna ▲. kanári I 
•onjréertő ée kiviteli ilzlat, IKína a Dmi» —Uatt. I

A
l a

S zerk esztette :

B . V ir á g li G éza .
Gyönyörű diszm fl 250 

képpel.

Előszóval ellátta:

R á k o s i  J e n ő .
A legjelesebb írók cik kei­
vel és az Összes színészek  
és  színésznők önólotraj 

sávaL

Ara díszes vászon kö­
tésben 5 frt.

Megrendelhető a 
. B u d a p e s t i  f r a p lé *

kiadóhivatalában.

a n. é kSzAnaAir bocs®8 tud traiaAra hozza, hocy a helybeli
„ K ö z p o n t i Y áftárrsarnok**-banéb  a „ H u n y a d i  

V á s á r c sa r n o lL u-b a n

te n g e r i hal e lá ru s ító  h e lye t
lé te s íte tt , hol naponként

f r is s  t e n g e r i  h a la k  k a p h a t ó k ,  
ugvraint: T e n g e r i  r á k  (Hummer), K ü g é r  (Barschc), 
R á k ,  M oile, T e n g e r i  n y e lv  é s  m á s  t e n g e r i  

k í l ö n l e g e s s é g e k

! Ú j d o n s á g !
a  f i n y k á p e a z e t

Fgy szabadalom m egszerzése által abban a 
szerercséa helyzetben vagyok, hogy az e s t t  ó r á k ­
b a n  és b o r ú s  id ő k  alkalmával is oly fénykép­
felvételeket készíthetek, melyek a nappal készült 
felvételeket m in d e n  t e k in t e t b e n  f ö lű lm n ljá k .  
Jutányos árak. M ürcszies kivitel.

Az eredmény azonnai lá th a tó !

R iv o l i  fényképészeti müterec? í
V I I ., K c r e p - a i -o t  3 0 .

s s s s  Felülmúlhatatlan gyermek felvételeknél, s c s  !

Keresztény Rüliaszövetkezet
T e r é z - k B r o t  4 0 .  s z .  a la t t

m**nylloU a ratodoa f4-idaA<ot, küzdelmet fólra Uvr, a vezoió- 
oéír arra lArekedlk, b<>gy a kbt.10 legjobb k: .'ulgilAabau róaza- 
aitae a v^aárló tagokat.

A ezflvrtk'zf'. ámd4jiban kapható minden cikk, antl 
nólkülözbe.D'D azuksérletet kép i  a rubkzkfxlA.sh.iz. KapbalO 
mmdonnrtn'' íóill-, nói fryertaek-Árucikk. Paplan, vz. -n.
•r r>» atb. a!b. Fjaórendll nxal>Aazt alk ilMasunk, aki a lcfMc 
ny«»> , h itrónyakal la ki«* éjr.tueii. k óazp4.ix(U»l^M óa róc.’l 
tfirlfesztóc ni.-ll.-tt azorezhi-tók be az ö»»/^a árak. Y&aarolat caaz 
tornak lob. t. Tagul az taklntnfck, aki legalább üzlalráa/t
jegye.-, melyn. k 4u kor >nát U-ró értÁke va<v afysserra vagy 
10, ogyinict k ó r .;, havi 4 korona részletek b, n flaelhotó.

Minden taf i -yoault 60 korona cn-Jólg hl’eP'en vásár ’nl 
és két ’. s  hl.«'laz< t. basarg 10“ »-ál üzolui, elkülönítve az üzk: 
rész tArleerAéséiól.

A tve ót -.AinS Idő a érint 741, akik ósazeaen t9wl 
üzlotrészt j. jryn k, melynek értéke réatber. P-flzetlnuit.
Timcpssiii ieljís eröiíkel t  „Kírtithnj Rjttiuítellíitt-l1.

S a já t  késK itsaényiE
f ó r l i r u l t a - Á i - t i J i r t x .

T é l i  ö l t ö n y ,
T é l i  k a b á t ,

T é l i  n a d r á g ,
V á r o s i  b u n d a ,

U t a z ó  b u n d a ,
G a z d a s á g i  k a b á t .

A le g o lc tó b b  s z a b o t t  á r  minden darabon látható. 
Itagy tilaa tték  városi <-s nlA/óbnnda kíilönlegcsségekken.

G y  t i l í t
c x e i s t t  K i t á r s z  i.ipó’i fis «

IV ., K o ,» u th  L a jo g -u tc a . 1 8 . (Az Udvari-kavéház mellett.) £
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Remek to m b o la  csoportok és gyűjtemények.
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S Z A B Ó  J E N Ő
h i t r a e n  H-gyAra,

1 angol, francia úri divat és kalap raktár 

Budapest, V., M arokkói-u tca 1.
i Legjobb szabásban kezesség mellett készít
1 .\ - I sr o ll- fé le  ahTonbóI íó r f l  k e le n g y é t .

Í
» zenkivül dús raktárt ta rto k : le g ú ja b b  d iv a tu  
n y a k k e n d ő k ,  k ö tö t t  é s  f c ö r k e z ty ü k . D r .  
.f& gcr  t a n á r - f é le  g y a p jú  a ls ó r u h á z a t ,  
'/ászon és batis..t zw e b k e n d ő k . Férfi- és női 
; •N Ó k őpcnyek  vízhatlan szövetből. S e ly e m  

' * \e r n y ő k . Vidéki megrendelések utánvétel mei- 
t , n w  nem f lolő áruk  k<szségg*l visszarétet- 

n k Kívántra ár:eav?fkk> I ? nlq.it o*.

Gyengeség! állapotok,
(Im p otcn tla ) e lle n  p ára tlan  sik ert! g y ó g y  
h a tá sa l fo ly tá n  le g m e le g e b b e n  a ján lju k

Dr. MITZGER TIVADAR
H IR W FY ES

Titkos betegségek ellen
25 éri, réezbcn katonaorvod (a bécsi éa buda- 
peUi k.-tonakórbiaakbanK rémben teasfénerroí 

tapasztalatai ú tin  legmelegebbe* ajánlható

Dt KAJDACSY,
v . c * . <■ k .  e s re ó e rrs s .

□ e c tro th e ra p ía l rendelő  Intézete
Badapest, Véel-ktrat 4. se. L em. p

A legelhanyagoltabb hngyesőfolyáeekvt, legsú­
lyosabb bngyhólyagbajokat, bajakéms sebeket, 

eynh*ist, as öa fartő sietés utó bajait

Elgyenqfilt fé rfié rő l
az orrod világ által legújabban olyannyira fel­

karolt éa határában páratlan sík érd

□ectro-M assage
vagy Paychrophorí

Által, magúm léé eket, nőknél febárfotyist befees-1 
pndezáa nélkfll, a legmakacsabb bőrbetegsége- I 

.et, valamint ifjúkori bűnök következtében bo- j 
•ott ideg és ennek utókövetkesménv»kópp léire- <

• jött bittgerinebajckat gyógyít a legújabb gyógy- 
j nőd szerint alaposan éa bhttos, állandó sikerrel.

it-n d e l: délelőtt 9 érától 4 óráig; w te 7—8 óráig, 
i .'iSknok úgy mint férfiaknak külön be ée kijárat 

Külön várótermek.
• velőkre díjtalanul azonnal válaszolunk; eeot- 

leg vyógyszerekiől is gondoskodva lesz.

hydro-eiektrotherapiai rendelő intézetét
Bntlapesf, V I. ,  T e rrz k ö ru t 44. I .  em.

Tapasztalt gyors es biztos eredmények folytát, 
honorárium teljes gyógyulás után fizethető.

* Állasa! ée városi tlsatviselók, katona tisztek, egyház
t b-rflak, valamint máé hitelképes agyénak K e d v e z ő— ----------- ---- .  .. u  ak, V'.etdeí fe lté te le k  mellett

já r tra  Aojr aeafalee- óa 
b a te rvka t.

capuak a z l lá r d  
ká rp ito s é it

képes hetilapja.
H g R C Z E G  F E R i N C  U |regé­

nye most kezdődik. H etenként 

2— 3  elbeszélés, gyönyörű ké­

pek érdekes aktualitások. =====

á b r á n d

festményét gyönyörű színes re ­

produkcióban, keretbe illeszt­

hető nagy formában, februárban  

INQYPJN adjuk. —  Kiadóhivatal 

B u d a p e s t, V I., Andrássy-út 10.

í i ó s a  Kálmán Bp«st,lniíbet-tór lí.s i. 
In-iUX sarok, L en.

agy WfcA*ae»« «<*•• t ó é
I e*< R. • l a t é i g * .  SIS7

Migyar kir. A)lámw utak.
G y o r s -  é s  f e h é r á r a i t  

h ázh oz. M zállitáfta.
A magyar lür. AlluBVánutak 

a vasúti ütletox&bélyzAt SS 
olapjAn ir.ArérekXalcxclöt’ read- 
«ar reni’etto azon intézményt, 
hogy & budapas*,-józaefvArt>«i,
I-ii Upeat-ayiigotl budapeai 
•lunaparti tcherpllyaudTarobrx 
érkező gyors- taherAruaat a 
címzetteknek aajAt azer/ódöU 
fuvar,..Arai hAxS.oa, — illáivá 
a feladandó Arakat a lakkéból 
a vasutLos bíihittatja, ha a 
cimaett a Dúca baipart’Au a 
IV IX. kerületben vagy •  
uaztviael'- olepea lakik.

Ugyancsak «zan szerződött 
f"varoaAral v .'un o. tat; a el * 
Budapesten auneuö és azeu 
Budapestre helyben rendelt 

vln-Arukat ie, melynek el»A- 
mjiAsa a vasútra b itatott; egy­
úttal a külföldről érkező -  b la­
bor a/A!' .ctt _  aaAUitmAayok 
uttn kíAL.tandó Arnyiiatkotato- 
kat la oxen megblsvitja (Utal 
Állíttatja ki.

UtinvéteUel terhelt, Budapee 
tea a Duna jobbpartjkn lakó 
felek r-széri rzóló, tovAbbA 
tiTjcdelmea. tiiivua- elvev óe ety 
Aruk, melyeknek öaaaaulya as 
t>gy onnAt meghaladj*, csík ié  
» vAIlalkc. óval kötendő >*löss*- 
tca egyessé* alaj-jAc ax&Utttat- 
B&k bAzhex.

Jogában A’I azonban minden 
Kinek, hogy a vAUalkoaó Által 
való bAxboz szAIlltAat ifrónybe 
no vegye, mit az ül. tó AllnnA- 
H<-kkaf egys/erU irAebcli mo<- 
karcaéeral kflzílbeu

A hAxhex való elixAUltAal di­
jak a követkeiők:

al gyorsArukért:
10 i« .  s ú ly ig ____ __  >0 flüAr
'.0 kg. -25 * r .- l< ____40 .

kg.-on feKli' ’ kg.-lg W .
50 kg -en feltti minden

ir.»-gkoa<leít 50 kg. 40 .
bi tnaerAx ükért;

'/) kg s ú ly ig ____ — 40 Alléi
50 kg.-on felül minden

inegkeadett M kg. 80 .
A stAtlsrUkal ArayüetkoxatoK 

kiAihtAeAért a vAüalkosó nyi­
latkozatonként 6 kr&jeArt esé- 
nüthat.

Ax Arak bAkboa aaAUlt/aa 
evetén, ha ax Áru fogyaariA’ i 
vagy vAoü'.któknek olAvetva 
nincs, a ha a eimxe'.t a fuvar- 
lav.*.' cn kijelölt helyen felta- 
Alb»: . » az Árut ett t i  ie veszik | 
e«ak a fuv irlovólen felsxAuülwit | 
fa reg aaedenk be.

H» na Áru vAmilletékuek vagy 
fogyaaztAai adónak van alAvetve, 
mAg a eiuxettnek kóabcaiteodö 
vamnyugla, lllotve adóbAreo 
aserlnt iissiett vAmlUeték, fo- 
gyisxtAai adó ée vAmkc-zvetittei 
iueték«-k la megflzetend *k 

A axállltniAnyoaó ax Árut a 
UkAa vagy flzlefhelylsóg erőn 
réezebe ta toxlk Állítani, mely 
e eőlra neki kijelöltetett.

Ha cimxett az Áru befuvsro- 
rAai idején lakóeAn ntnea, a 
mAaodaxor, esetlog tobbardr ie 
megkísértett kóxbealtéaért ku- 
l'.i Illeték nem etAmitUztó fel.

H • ut-nban címzett a fuvar­
levélben kijelölt lie'yen n^ri 
tnl.üiatuék, a tr*rtórkodtal he­
lyét csak a bejelentéaí hivatal 
utjAn lehet megtudni, a rendes 
fut ír isAst díjon kitrill még 10 
krajcAr flxelendő.

fia cimre’t az Ara Átvételét 
megtagadja, vagy est a vÁrusnak 
n i" , nem a fuvarlevélben meg­
jelölt helyére kflldí, a vissza­
vitel, újra való *Uk *atal, vagy 
mla helyre való srAllltAzért a 
dlJvrai.Aeexerd illeték njból fel- 
SkAmltlizéó.

Kseda^ps panaszok a kude- 
peet jobbperti üaJstveestösóg- 
tacx JnKatandók.

„MA6YAR KÖNYVTÁR."
hrt»n : RiDÓ ANTAL, (itlji: Unpti K. (Wotaaer P. k Fiit!

A decemberi füzetek a következik:
196. N ik e *  KelexACR. Válogatott levelei. Boré ve­

téssel ós jegyzetékkel ellátta Bán<*czi József.
A X VIII. század legkiválóbb prózairójának 

örökbecsű levelei.
197. R ró d .r  S á n d o r . Emberfejek.

A kiváló iró legszebb elbeszélései, amelyek 
tiszta képét adják érdekes, eredeti egyénisé­
gének.

198. a ierexeg F e ren c . Elbeszélések.
A m agyar közönség kedvelt Írójának egy 

csomó gyönyörű elbeezéléso. Ily olcsó kiadás­
ban alóasör jelem ;: meg Herezeg a könyvpiacon.

199. Jan i n e . (Zilahi K. Béla . Katona József óloto.
A kiváló aesthetikua Bánk bán íróját és a 

kort, melyben élt, ulevenea jellemzi.
200. V tÁ kes! .Ven*. Aesopus. A szerző arcképével.

Ez im már irodslom törtóneti fontosságé szín­
darab uj irányt jelölt meg a  m agyar színm ű- 
irodalomban.

- -------  Ery-egy szám ára  80 ffller.
M inden fü ze t e g y e n k in t kapható .

Telia jN ju t bimm k’ tyvkeiwMfcfcra itgw  latint.
a ,  addi  ̂ megjeleni 200 teám réetletfiieUtre i t  iepkatá* 

Megre&deihctAk:
L a to r é i R ó b e r t  (W o d ia n e r  F .é a  F ia l )

cs. és kir. udvari könyvkereskedésében
B u d a p e st, V I k ér ., A n d rá ssy -u t  21. szám , 4b minden kdayTkareskcdóaban.

1. Dp . R r ie j l  József
vtláti ingói

Tannoctiininee
B e f ő n e .  VB* pOflládBja A f t e r .

maffgAwtlía a baj Aa axakAU i úóalfltU kihall Arit éa megfehéra- 
d4«ét é* riStnoxdltja e-ck r

:u«ate«en. aa Öaasog nlz.*etra beküldésivel x k a r o u a  
C hi«f-O ttc«  40 , B rlxton-K oad, London, ÜW.

_____  Kegtendeléa IntAaondö:
THX2KXT A. gyógyaxeroax, badzatuagyAra Pragrada, 
R ohlturb m ollett. Nagybani vovöknftk u-t»> o» lr<.ug>Mlniény. 

Kapható T 3rók  J ó z s e f  gvógyssertérAbaa Budapeater

L eg szeb bPAPu, Leg jo b b
P A J P t

Legot esőbb
n P A T u .

9 ^

M
1 öaavahajtható vaaAgy I db 

klvehAte matraccal — — 10.—
1 rougo papion- — — — l.W
1 . .  prima-------2 NO
1 ceehtnlr paplan — — — S.40 
t ratln .  — — — A ’O
1 atlaax r a c h m tr ---------- 4 «0
1 Kilynm aUaaa paplan — P.’O 
1 íodroa selyem *U. papi. 13 B0 
I Jó vAaxon paplan lepődő 2 .-
I Űanall Ágytakaró pokróc 2 50 
1 F  *Pjn .  •  . 5 . 5 01 Jó ló p o k ró o ---------------1 G0
1 téli p o k r ó c ----------------- 4.H0
1 axép fali e a ó n y eg------ 7.W

O IC H N E R

aoM sodrony Agybelót 
tenoeriftl matrac — — 
afriqua .  — —
lóaaóx ,  —- —
ablak köpar ftggöay —

.  tanla B —

.  gy*rh» .  —
Agy, 1 asxtaltertlC boarot 

.  * t .  ry«pJu 
nagy nobamflnyeg------

Agyelöke I . ------ — —
tapertry Arvrlök* — — 
mt- jó fu’óasóuyeg — 

.  .  üiintAxott — —

J Á N O S

á . -
4.90
B -

ia.-e
s .-
150
4.60
5.50

1 2 -
2 50

matric óa karpttosAni gyAros, exfluyeg, fügröny, vsa- 
botor atb. nagy rak tara

It9»úapfAtr f ' / J , Kr*Aébf>t~f(öruí iO  
Arjagyiékrt klvAnatrs Ingyen éa bórtrantva küldök. VI ki mag- 
vaaóaiéaek pontban aexk Vsöltetnrk, nem »a*a»ó Arak kicserélv4»

aa*. vagy a pónt vinarada'Jk.

a  l e g r é g i b b ,  l e g k e d v e l t e b b  m a g y a r  é l o l a p .
S z e r k e s z t i : S i C A - U Ó  J B P i D K E .

Megjelenik minden béten temérdek képpel.
T a r t a l m a :  S iatirak, humoreszkek, krónikáé adomák, Mujkos kalandok, politikai 

karrikaturák, illusztrált adomák, tréfás versek atb.
■ — - • - ^ ^ 5  E lő fiz e té s i ó r a i  n e g y e d é v re  4 k o ro n a . n 2 á ~ - g - " -

K ia d ó h iv a ta l; V . kér , K ilm á a -u co a  2. a»ár , ,P a lla s“-n y o m d r _
,- a a r r r -  ■■ :ibe  Mutatványt zéi. v kivánntra r  ’vrn küldetnek. x w ? f  ■ T - g g
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uonj

n c s s n

Minden szó egysieri beiktatás* 
nonpareiila betűkből 4 fül. V a sta ­

g a id  8  B U é r . A P R Ó  H IR D E T É S E K
Lerulbeli tudakozódásra ingyen adunk AiMÜgesitAsU

A p r ó  k lr é e t é f t e k r t
ló  ap outi Irodánkban ea *re-
lou nyegt* c ellett még •  
kóvatáaaó fiókok ben lehet fel­
adni:

■ m e r  a i v l r e l t
dohánytAsedáJe, 

Teré«-ki>rB: 54. aram alatk
bogrelnaauwi M ór

gy órásai tóoyomca,
IV. kar.. Kálvin-tér S. teám. 

F  r  a  a  t t  e  F i i
kónvrkervskedéee,

IV . Gról Csifdkt tase palota. 
(Koest-th La oa-uva. K .gyó-tée,

Koroaaberce--utca sarkáé.)
J a s i k r i ü n r l t s

doh«nytózedej*. 
erepeei-et&C. (Takarékp. tpfil )
F c k a i e i s  B e r n á t

hirdrl»ei i/odz,
V. kor., FCrdA-utca 4. ma.

I'ibcher J. D.
fiiraetáal iroda,

IV.. llaioZin^nUa 7. 5 Rám. 

G a K b c r r c i r  A . ▼.
airde'^ni iroda, 

rv.t kar., Váel-a'.ea 9. eeám. 
Q aasen ste ln  é s  V offler

hirdetáei Iroda.
V. kar., Dorottya-utca 0. szám.
L e e e . H  9 j i l »

hirda.Ml irodába,
VII., Brzaácat-kSrat S4.

JI •  » e e  R  ■ 4 e l f

k p r i l  3U .
Hatvani Bálának levél irtot. 
Ceákádak, Imádlak. 1W

E l u  Tét.
Loveís van a kiránt hMyer.

M e i e i  A n t a l
bírd*kési íródba 

V.. Gizelia-tér (Uuaa-palcta).
b e h w i r e i  J á r t é i

hirdetési iroda,
V. kar., Marokkót-ctea A. •».

T e n c x e r  G yw la
blraettai iroda.

IV. ger.. fiaerv tatár 4. ezám
S f lc r a y  S v a *

nzrdetóei irodai*
Boiavea . Váci-kórul IS.

K e r a b e r g  I t e z á l la
doháaytózwláie,

VIU. ker.,Muze n: -k!-mt IS. se.
í r j .  V a r  c l  ö t t é

k yvkere skedd, 
Moxeam-kr.ma •. az. (XeaueU 

eaini.aa bérharcé.)
l é b e l i e k  A . «I.

Di«.t<-4nida,*,
Pstflf.-tér l . enkaa.

R e h o n e x i  l l e i t
doháaytózedSJe. 

AcdrUay-ot 46 éráén. 
S z á n t ó  M ó r

dekán ytó z*d«je,
IV., Xeoakemétl-aaea 14. érám.

8  s  p  r  •  n y  i  ▼. 
d« tSnyaagyS'-na,

Vm . kér., Kerepeei-ut 1. a vám. 
T s l i l  L s j á i  

1 "orvk-reskedéso,
Ü. kor., ró-utca 2. ezám atal* 

Z lp s e r  é s  K á n ig  
-  ctc.p t ukereakedáee, 

AndráBay-ut 4. aram alzM. 
B e a d *  J é g s e f a é ,  

Aadréesj-ut M».
B  1 •  c  iá ■ © r  J .

hudc.ee! Iroda,
IV. kér., Stilí-utca 0. eaá*. 
D e a t s c b  M ik a A n é, 

A ndrása-al Se. 
W e lt z r a f e lA  J a A a b ,  

tem v-u ioa  1. 
e . l ó r r n k r r  M ór  

kény» ieroskol#
Bnda 11., Fő utca i7. mám.

W leden apró hlrdoMs, melyet 
•te «ato a  * r * t<  ra i»d m *k , 
mar m Sarcai. m e g J e lc n lM  •  

l ia < h p e tU  R a p l é k u .

„ o r v é  m b v r  n v ia
tea  ember* levele vaa a td 
adóhivatalban.

S a c > s á c o «  a s s z o -
-II .n  ' E lepban köttálett kó- 
nycrgéemnet nagy* eeezooyom 
nem n.él itta figyelemre. Klaér- 
le’ot teszek tcbát rcégeg* szere 
unitra •- r ed ve k tavin. b jrv 

t k'.aaackio.. akár •  lapban, akii 
pedig * idioefkörutl .posta-m - 
.ante*. Kei. , csákóba .ö i - g  
ember cem vaa <-mber'. 7P34

h e ly i k  n v m v a lv lk ü
•  AkelC orl-mber eegltea* egy
• dókröl a fővárosba kAl'.ö/ött, 
i aors i  tapéta által anrrccilag

•Jtpomor.t fiatal, •.•ép, fess. óz 
. zrlaA IM fortni ko.< «on

14. biztos v.Assaftretca mellett 
l aaki* Ajmoly ajánlatok kéret­
nek o lap ki aáófijv italába és a 
«,.ban Jelezve. 7937

( M i i  t l t a k b a n . . .
♦ /vspxim E l--írett lo’ *1 ki 

■adtaáaUnaul nyugtalanít. 
A id án  bktneckr^m <lha<vott. 
íJ-4 2b-ka éa ma bannariesor
eler,i*Hicein ugyanitt. Honiéi 

ka- acl néik ■: nem Irhatok, 
»o«aoa iámé’ ünnep — to­

kióira a lm .1.forgalma , n»«o 
-aokcsoo. I *gy tllreln en, drég* 
ete'-m, inkább, mintsem bai 

• c T . l'-d. nogy aaj . ftnwok 
n h t  i d 'bbankat Tied. ne 
> ki. j' 3 bét a hatlgatSa, mely 

TUSInekorti 1

H á za .
F o n to t k. r .lr.1 va’dm volna. 
Hóra Írjak’ Feleden nevemre 
fftp«>«- .-staate -----

K E R E S L E T .

€ryak o r s s i .
ki a ma<T«- «• ptanai njelrbor 
óktaetc*. jó irlasal. b'.ainst«0 

fir»a*S<n<.. A frors-
.wbaji ;ai -*s clAcvben rAsas 

aUL Ü ip r v  oa nómvt fotyo- 
núdTÍny,*k a M.xanhsüni í4rtc- 
»it('-lAraaas<U«>s Bacspaaten VI.. 
£®nwlUn-u. 10. lntércartők.

T»5

H é t <-■<-( i a *
cirluajlcr, ▼ilisr.jra la barcn- 
íexre, ’BpsJSb'P öt-8t *<<*•!, 
moffTttatri* kersstetik. K c r ^ r  
Pfcl. Ksi*«pas:.ot 44 34M

K ia r u c l ia a f k
'e!r4'.atnek elfikelff cukrassdi- 
uan Ctna : Hsoer Rexaö Ksre- 
?eai-üi 49 . 84SJ

F<y
cereskedelaít régiatt flatal 
s&nr, ki a <vorslr4*baz> töke- 
lstesea irtsa, sacréay IfAnyek 
nellett aUSst keres. Cue : FCrat 
Ilona, l'jpoet, Oykr-o. 69. 7484

T e l j e s  e l lá th a t
keresek 10 4»e» Jrko'.aa flu 
részére, jóravaló irrael ta csalin. 
aki ><e-4ay feltételek nteUe**. 
nr. Iir/aénet-kömt köreiében. 
Ajánlatokat .FlilUa* jelige alatt 
e lap JúadA-iTit tith e i kirek.

Mfie

Ó v a d ék K é p e a
al hólsr^, ki a kSnvveléa éa 

terek:éaben 1* U'Jjewn jéitas, 
páastkrnoknöl \RAet keret. 

Ajánlatok rPvnz*&roéB6* cunvfi 
a kiadóba kóréinak. 34’<4

F«y
raakcrcekedöeejréd ki a fóv* 
roabaa égebb idő e!a «err.ro- 

\  a .'epés technikai arakrr »: 
a ai*; a’-n érti. ál'ée’ k«- •< 
nielóbbi beledét’r. Cun a k - 
adóhivatalban. 34z7

S p a n y o l
’crtLu) kereetatix. Ba.<Ue* nun
tttkAr i-xalmaaiatír Ajánlatok 
Fnche B d d o f buu*rker«ake«1.5 
eé?bez. Budapest. VB! .fóaeef- 
korot 26 i&téxendfik

S r é p tr á a u
Intéttíirene *- i'r-*ee»<<ee tara 
ehta vallaan laan- . csinos b>*»- 
jeten4sa<*l, hozzá in6 aliáai ke­
res. ueatéi re Ír c-atn-vul ée
németül. Ciai VII. Garaj-u. 28. 
te». d. toki’

M eg b ia h a tá
nós fiatalember, ki ex osaiee 
iredi" teendőkben, ’ kuiuni 
az ev.s*.erii é t k.*i«6a kenrr
rite'bcn téliét ’Mrtasakftal bír 
ukaiaasáet lCeiea. Cím : Idreef- 
nie* ,4. il 11. UJS4

É p k é n t  r a jz o ló
oAainemu irodai fog alkot tv*, 
k e in . ea^ilof uttAou eleórc<- 

minket le eheíJaJ Cttp 
.*tara J., VII.. Servpeai-b. SC- . 
fáidoz. I. S427

K »7
fiatal ember, ki hoaasabb I léig 
mist Tas üli Cljcok mtikSddU, 
er.áet koros. c»»ús< ottker el- 
vezethet,*, tsoakái le elvállal. 
VWT . A fg’clekl-a 5., I. 17.

Í42S

F r M r r a r r e n t .
Kituafi fehér* arróné munkát 
keret v *-»?
dékről Jétt e« kr > éf istnrre'.aóce
van. Lujta-ti. 14., fi. 14. SÖO

I r a .á sr l la a s t
korosok  e^r I-sfl és ej-y Il-ed k 
inast, e k a r.egvar ée oém-i 
övei’ el lerréuk és minV
e*Z'ei. irár a.eaimarre «a ltok, 

•lőnvbtu ráo/esolnek. Cím 
Váei-kÖrat 4 , 1. 14 1429

K é t r s ln a a
8 ital lelu.r sUnieiióoak ajánl 
kötik, »a<y bármily motfelein 
foglalkozáe'. keret. Cím Ka- 
zincey-utoa ól. in .  6. ?4U8

X'Aaxrr-
jól beraretot* fiatal Drjnök, ki 
a lereletést és könyvelést la 
trljer*T| é-tj, aOralmorAat kér-e. 
Cím . .léttéf-r.tra 54. n  11 W!4

K r r r a k H I c la t
lakói*' er*P iráab roér-
lé<kép’-a fiatal n i, ki már > ér 
óta ran égy •lukelfi v*Uala n4I 
hasonló mtné.ségbvu alkeériesiei 
kvree. I évélta-h rc*<kere**» -  
ket kérők ,Fftk6nyv elmen e 
lap kiadóhlvalalibe. 844S

K .r e a t e t lk
esetire 2 a»<y utíal, 1 u Ivari- 
etoba. ‘dr-.úszóba, eaelédeeuba 
ta mellek.lalylaéfeikel eüá:ott 
lakáé. 1. *á«. 11. emrleton. a 
VIt. ragr Vili. koruleioen Mé5

X 1 W Á L A T .

M loaka 1 0 .
Fgv Utam io< nteeég-m 
ayútakgca. n-m v a toiyoa.

K itű n ő  s z a t é n *

A hirdetésekre díjm entesen ad fel- 
▼ilAgositíst a k iadóhivatal: József- 

körút 18. szám.

eu k  » r i b e n  w n t ó r -  b é ly .r tt kell mellékelni. Tudakoeódkeoknit .  h irdette le ta r t t  » kladóhivaUllal

R lt n n ö  h á z ik ó é i t
kapható mérfékolt Árban eg.. 
Budapest™ im «1 felköltSzoM 
lftlell raalAdnAl. Muaeam-kórot 

mkeedik Jépcofi 1. az. 34S:

C sin o s a n
butOJbxntt kUldnbe.i vatu Sfc»S 
poe ásóba gyerrc»kteif n ad­
nál, de ember !-rn k'adó, Trréz- 
könit 35. II. em. 32

ű n l o r .
Sa-kl Ardabébon minden botor-

l l v g r d ü o k t a lú s .
Zescakadómiat növendék feoge- 
dlUorkéket Ad órkuklnt 1 « rn-

. \ 1
ba .Alupon tan ítás*  rímei.
kér. 3*-,,0

K itű n ő  v b éd v t
uyeriiet k :̂ r.r, clókelö e»alk<! 
nal. k.Vutjk kötelében. Cím 
Idadöbao. W52

T«bl» M v ld ln s v r
„  ______________________  *cy D obbs-kk lyha Ganz-
KaekT bogi íjágtokiaUe grív ■•.•!.. jaMnyosnn eladó V!. 
a bSrav.latot o bn: n- feréz-kbrut 3b. abkzUÜajdonea-

'adkst. Faragott iiólóazobák 
ban, kiedeawk, tAftoyeg Urkn. 
ottmain, intelek, azaio.. garni­
túra, függöny. iróaBstal, kiinyv- 
azokróa.v 6* vsrrégép. GvAr-
26. r a kérpitosm-hierné!. Tfti

P r iv á t  K iitA to.
BnAapoat. V I,. V á c i-k a m t
3*. XX. la . Kénysa megb: •■•eo- 
kaf. mex'flgye'.ósefce.. nyorn-.- 
eé«okat elréűai. fxlélbató ft-tól 
2-ig. 7«*2S

kívül. oérsAkeit duosSaén. 
6sontkirélyl-n*ca 22.. U.

T * B )c é )« ia it
a-ánlketlk órák adására, Ken 
der-utea 7. II. 13. 7982

B á t o r .
Háló- éa ebcdlO-borendosések 
feltűnő olcsón kaphatók Dc- 
háuy-n 80. aaztaloe-r. flhelvbei..

79»

M o< Jelon t
a  F eh ér K eroert-naptA r, 42
kiváló inafyer in) brOkbeetal 
cikkével. Dir.'.példányok niójr 
kaphatók s Febéf Kereszt Oraz. 
l.elecrnas Ejrvoeülct, T 
ntcai intézel ében. 7980

E g y  cw iiiavan
bútoros ott k é t ab la k o t utcai 
ar.oba. ferefnnentea. fi ró, 
«/,' ataaxnalshal, ktllöu b e­
járatta l. egy vajry két in r.li- 
ffera urnák UJtáraj-oa azonnal 
kiadó Óim i'ál-u. ó., földet. 6.

8441

A m e r ik a i  J é g v e r e m
|n tájavoe«n eladó, i'ini: Kié., 
b - e n  ut 8., !1 «m W 34.11

B*<yOM NF.épcn
<*e MavelaMOcu hűt - •/ - .  
'..szia. fére<jncnt*a, ufhvn be- 
-úratu eaobt, reoadae házban, 
laíinSv l-re oiuoóo ki»<l< 11 
herceg dáR.lor-vU'a 90.%., I 18

K < z * r * » r n
tnUTöll om ő, ai od Ugeai.* ne- 
fyebb taikUrtMeat aestatr fel- 
, TVasó-. lárealc*- re*y kirvete- 
fOnfil álltat óhajtana elnyerni 
Inkább jó bánáomódra.e a! ítze- 
•éere tekint. Cin b i*  u. S7..
1 2“ Vidékre ie elmegy. 79W

í a l n o s a n
bu*o. oaoit ktllönb’-^ázaio hóna­
pos ► zoba. esetleg teljee elláláa- 
ral eaonna kiadó. Vürúsznarlv- 
ctcá IS á , 1. effi. 14. 34*5

K la flé .
Cezouaan botoroeett kSlóobeji- 
retzi szoba egy vagy ké: ..rnak 
leljve elláiáeaal t»<t ané’kúl 
izileU. i e&uidná! .Wuzeutii-kortit 
41. második tapcsó 1. ez. 3434

E « y
kenzett TáskereskedC aegéo. k. 
a fóvároeVan régebb »dó óta aJ- 
1 álaieaáaben van. alfáét aajt 
ráBenam,. Cim a kiadótsr.

8426

C scm eg e-A x k e i
vAkeb'án.T miatt áronnál rltdó 
a boi'né' lakSeMil agyi tt h u
15 frt Bővebbet la*.vAn-út 2C 
arán. rseTnegrlixkt. :14O7

I  a n á r je lt t l t .
áld közóp-akolában tanított e 
agy ea ek’atáat, min? » neve- 
laet lil«i6 rg ló b.ranrV..invok- 
kal rendtis z.k, a/e t r.v telté­
telek melle.i elvállal h-t ?': . 
tara közép- ée elemi iakc'.ai 

Mnjlóket. Cin. fc. 1.. VI Í r- 
zeéb<*t-kónil 58. IV. V. 3"-1?

la t r l l i g r n n  |g r .
raaláduál ejTr elegánsán bu?. 
roseu kdlonlmjíraiu ut>at 
etóba ftlrdóeror-a haeenálat'*) 
kiadd, eaetler leijea ellátása* > 
Igyanott egy '»inoaan bu - 
meett, kill«n bojárom udvar, 
szoba ealatóa kiatfc brreé 
Wrat 21. Dl. M. M

F ia t ló  h o r d ó k :
•  dib hoki., lúdrb. lőLekt..

*i -  85 .  r*» , 4) .
ló -  Iió .  1 .  70 .
1A0 drb Tmnspot . >idrt‘ Olaa; 
uj, 50 drb 855 l.t- . >o drb
•ArCa Urog 7'10-ee, 1>X; li. kto 
14 tara 1 egyi hói Cim. Kiss 
l»t*in-nt 1. II. vm. 10. M32

PA lInlLA M érég
m utkts rldtfken, jó forgalmú, 
más ráüxlat aiiatt arouoaí ol 
•dó. Teleky-tta 4. mám 3-MV

R a M s - .a r r ó a ö
kUfinócn ?ártaa, olcsón rállai 
rornVtt melyet a saját lakásán 
kaapi*. el. Reaováláeokal la ré­
gei kimaft üléssel. Cím : 0*v 
la d t isr  Ltpötcé, Wreeeiény. 
■itee M. I. érc

K é t  Jarafc
alig fcisziLih 16-oa ki tűn*’ db 
vésd Learbe'*’ vadászfegyv®, 
ta 19 Személyi* raió chtnaeró- 
ra«k*r íntáaroean eladó Kizuaz 
Mór. Óvoda nlee 3 .  I. 7. 8102

K ö z é p is k o la i
ranUi gynkből i 'lömért legjobb 
xr-dacor aaerint tauit kitűnő 
pMWoffin és niaiheinaUUu*. 
Flőkéesit egyéves ónkintesaégi 
niolgéiatra jogcsite vi/sgara, 
polgári .hkolai rirsgék letevé­
sére. Grmr.aaluinl-iaáliekolai és 
koreskedelntl érettségire, éi.am- 
•zAaniteltanra. KitUnó siAkok- 
la.Za i- kOnivrezatéet on. G ütőin 
Henn^ Budapest, VI, Cacn- 
grry-u. rj i .  I. sin. 8.

A  Y o s l - i r é g é p  r . t .

(Erznébef-körut 9—11, 
New-York palo ta)

n i m a g y a r  é l  n óru et  
n .t v i l i i  <yorslrÁ M M tl 
ta n r ó l'a m n k a t  n .v ií.

Jel- ntKezök az O raa. 
W iuty. F iy o r a í r ó -

E tfy v a ö lv t védnöksége 
matt ál ló. K  it ö r i  B vzftö  
középiskolai tanár u r  ál­
lal vexetett gyorsíró, vala­
mint gépirótan fúlva inuk­
hoz bárm ikor fe'vóte-tnok.

E
lőlegek
mindennemű értékpapí­
rokra (visazAÍlz -tó» tet­
szés szerinti részletekbe)

a  leg k ed v ez ó b b  fe l le ­
to lok  m e lle tt kaptató

LUKÁCS VILMOS
bank- éa vállódzletében. osztály 

sorajátók fóclárusilója 
Budapest. V. Fiiróö-ntcn 10- 
Vldéki megkeresések a legayor 
habban é« legjobban olintoztet- 

nek.

S z é p e n
butorozozott azoba külön be­
járattal egy-két lntelllgsni 
fiatalnmbernnk a/onral kiadó, 
di tüigvlJi cselédnél, eseti ‘g 
ellátással la. Kercpoii-út 13. i f  
fc. sz. »4->4

H p g a u o M
úrnőnél szépén bútorozott 

■sóba kiadó ell-»tá«s«l iiw*lli- 
gens hölgy részére. \oróa- 

-u. 12 á II cm. ». 790’’rnarty-t

. ló l  To k  a lu d n i.
ki az ^álmatlanság gyógyít 
riil* irt füíF'ot megmer/ A:i 
2 korona. Csak Szulay Mikiéi 
nál kapható, Eger. lUevesni.

7903

áe*-

S z o b a
azápaa bnto. oxvA. 2 abiakk*. a.-
útónra, külön bvjáiatt.d, |idrdó- 
ít< bahaerafcletksl áronnál ki­
adó, látván, ut 2. 1. 14. 3447

I n g y e n
cipúia'ip jut annak, ki Durátor- 
rsl l>ekem cipőjének talpát, 
mert ezáltal ebnir oly tarlós 
ée visiUhatlan k e /. Ára 1 kor 
PosUn ! . »  kor. beküldése után 
1 érmentv. K ipba ó mindenütt. 
EdazéiktLldéo : Durátorgyár Bu- 
appvst. I.ipót-kőrnt 8.

P a ia v k lH ir .
Giól Zichy Jenő ueszaály- 
ndéki lF?b. évi fajborát palac­
kokkal ogyüit 50 krajcárért 
i.o.'boa asülitjuk H ;sa I < .  a 
ós iáraa, Podmaaii z.< -utca b.

Erzsi cénl
Szakácskcr.yvsi

« legnépaserüüb és leghaszuo- 
aal b arak ■ skényvuk, melyek n 
a/ekái-müréa-i : < g.v-Fgy ác •
BUTiLk ki réasieloaen ét <* idő 
szerint pái-stlsiu.l A. isv.sk a 
sxakácmuttvéi - ti irodalom' an.

A h»l é a v a d ie le  k oszi te  s e
kfc'i -4»X) roci

a legkUlöcbözöob bálák, nem­
különben r.tkok, tengeri rákok, 
csigák, bókák elkészítéséről. — 
Ár* k' tve 2 korona.

A téaatak  k ö n y v e MM éa 
söit '.vazt'ik ktsri'.óséuek gya­
korlati k- zikóayve. Tartalma: 
borba valót tészták, gombóc- 
félék, metéltük. gr.lnskAk éa 
rétosek. puddingok. kochok és 
kocsonyák, crón.t-k, torták, tea- 
süieniétisek. etakoi- ée rvti- 
mélrsmázok — Ara kötve 2 kor.

H o g y  k ell b e fo tn l?  A gy 
no e». lózi '- k a'.b. befőtt kéen- 
’• -érek gyakorlctl kéztM nywe. 
Ára kötve 2 keroua 
Megrendelhető : l.szupel Róbert 
i\VcJi*ner F. ós Fiai) re. éa 
klr. kéayvkereskedéaébon, Bu­
dapest Andráaay-ui 21. Kap­
ható minden k "»uyvkoreeked« e-

A n g o l ta p é ta  
r a k tá r a k .

A jánlja nagy raktárát 
bei- ói* külföldi k&rpitok- 
bau : kÁváházak, vendég­
lők, épületek és lakások 
kárpitocásót bolybon és 
vidéken is azonnal és ju ­

tányosán elvégzi. 
Uinins Jakab Budayeet. 
Föuzlet: Kerepesi-ul 6. 
Fióküzlet: Irányi-u. 25

Mióódik bffritett k iadó ,- 
Din, csinos kiállításban 
és tetszetős alakban

M IR J A M .
Irta: Dr. Kiss Aroold 
veszprémi főrabbi. Remek 
nyelvagottel nők azámám 
írott m agyar nyelvű zsidó 
im áiaágus könyv. A ra: 
Véazonkuté^ben 2 ír t 60 
k r Bőrkötés 3 Irt 50 kr. 
Caontutánzatu díszes kö­
tés ■> f r t  Legfinomabb 
bőóö tés 6 frt. Kapható: 
a ,Budapo*ti Napló* ki- 
adóhivatalában József- 

körút 18.

TéU k a b á t o k
t i s z t a  g y a p j ú b ó l  
lö f  r t .  L o d e n o 1 t ö ­
k ö t ö k  m i n d e n  

s s i n b e n  1Ő í r t ,  
m i n d i g  r a k t á r o n  

v a n n a k .
Rothúerger Jakab
r s . da k lr .  u d v a r i 00*1-

H a s z n á l t  r u h á k  
ú j a k r a  k i e a e r é l t e t -  
n c k é s a l o g m a g a -  

s a b b  á r b a n  be- 
s z á r a i t t  a t n  ak .

S c h i l l e r  •  «
•  « 3 - r ig y e f

o  j y j n m ú ' u e i . «

Fordította. Tömör Ferenc. 
Egy-vgy kötet ára 1 kor.

I. Wallenstein tábora. A 
Piccolominiak.

li. Wallenstein halála.
III. Az arleánsi szűz
IV. Stuart Mária.
A messzinai menyaaszouy. 

Fordította Váradi Autal. 
fM. K. 43. az.! 30 EH.

Toll Vilmos. F ord íto tta: 
Tömör F- I kor. 60 fii!.

Megrendelhető a
„B u d a p esti N a p ló ” kl- 

adóhlvatalA bau

Nayy üzlethelyiség
.M is k u lv n n ,
váró
per-féle
minőén
azonnal

helyén, Sep- 
ával szemben, 
hoz Alkalmáé, 
február 1-ér*ra?y

b é r b é a d ó .
Bővebb felviláfoeitáat ad 

S zán tó  Mór Miakolcon, ' íg y  
Stllier Xgnao Budap«at,
Károly-kSrut 9. 7927

Köznép-osztály
Őszi monesikoff — 4 frt
Tó’i k a b á t ..............  7 frt
Felö l ő ............ -  — 4 frt
Ferenc József-kabát

(Gehrock) _... 3 frt
Téli nadrág  ..........4 írt
R othberger Jakab,
Kriztól-tór 2. 1-aő emelet.

Kávé "r":borgból. <•/« k iló
bérmon’ve után­

véttel vagy előre fizetve, jól- 
íd'.&o az áru jóságáért.

8«nto», küldői, fin korona 7.9ő 
A6 lkai mocca, gyöcgyaa. ,  8.25 
Salvador, zó. d ,  .
Ceylon, kékeszöld külön­

leges fluom
Xranyjíva, sárgás külön-

lőge* finom 
flyongykáia. tagy. finom 
AraO mocca, iegf. arom. .  ■«.«« 
Arjegyiék Támtarif-val 'ngyen.

Etttinger & Go., Hamburg.

Cimbalom-
■ iskolám**, * melyből mindenki

tan ító  nelktll m ogtanulhat. 4 k oronáért adom. Képéé 
nagy ciml elunj-írjegyzákot pe­

dig ingyen.
V  a  i’ g  ii f* íi 1

cimbalom gyár' Bndapea',
V B t  B ökk  S rU áid -u toa  3.

Magyar kir. állam vasutak.
H irdetm ény. 

Gács-bé' si vasúti kötelék. 
I. pótlék életbeléptetése a 

díjszabás II. részéhez.
A gyors és t-»hsráruk 

szállítására egyrészt a 
bécsi pályaudvarok, m ís- 
réast a herdinand császár 
északi vasnt és a cs. k ir.

osgtrák államvasutak 
gác*oiszági és bukovinai 
vona'aiuaK állomásai kö­
zötti forgalomra nézve 
1900. évi augusztus hó 
1- 61 érvényes díjszabás­
hoz II. rész) 1901. évi ja ­
nuár hó 1-től való érvény­
nyel az I. pút ék fog éleibe 
lépni.

Amennyiben egyes vi- 
ssonylatokban díjemelé­
sek á 'iauak  be, a felemelt 
díjtételek « aak 1901. é ri 
február 1-től nyerook al­
kalmazást.

Ezen pót 6k a különle­
ges határu3inánvokru az 
ositá lyarukra és a kivé­
ti* es díjszabásukra fenn­
álló állomási díjszabást)» 
ra. valamint a szállítási 
határidők jegyzékére néz- 
Te kiegészítő.-eket és mó- I 
dós tótokat tartalmaz.

A pótlék a címlapján 
kitett áron > részes vas- j 
utak igaz-.tóhágainál é> j 
a részes ál'om ís kon kai>- 
ható.

Budapest, 1900. decem­
ber baválian.

Magvar királyi á’’am I 
vas-itsk. rcyuttal a r .  ze* 
v a u  A  revOben is. 
lUiánny más nem d íja z t ./

C ooper. B örh arlau ya
8 szinnyom atu képpé 
és ugysnolv borítékkal-, 
kötve (4 ko r.) ... 2 kor 
Fekete lón nsnvornatu 
képekkel és borítékkal, 
kötve (2 kor. 80 fill.)

1 kor. 40 Eli.
— A z Ú tm u ta tó . Ame­

rikai beszély. 8 azin- 
nyom ata képpel é« 
ugyanoly borítékkal, 
kötve i4 k o r .) ... 2 kor. 
Fekete tónusnyomatu 
képekkel és bontókkal, 
kötve (2 kor. 80 fill.)

i kor. 40 fill.
— V ád o ló . Beszé’.y az 

am erikaiindiánusokélc-1 
téből. For.i tolta Vachott 
Sándorné. 8 azinnyuma- 
tu  képpel és ugyanoly 
borítékkal, kötve (4 kor.)

2 kor.
M eg ren d elh ető  

a B u d a p e st i N apló  
k ia d ó h iva ta láb an  
J ó z s e f  körú t 18.

l?0  centim éter hosszú 
óriási Loreley-hnjammal, 
a m agam  találm ánya ro­
mádéin 14 havi haszná*.-ta 
következtében nőtt olyan 
nagyra. Ezt a pomádét 
a lesrhiresebb tekintélyek 
Seyetlen szernek ismer. *k 
el a haj k ihullása ellen, 
a hajnövesztés elősegíté­
sére, u rak rá l gyarapit .. 
a  te ljes erős szakáll nö- 
I
ná at után a hajnak és % 
Bzakállnak természetes 
fényt és töm -ttséget ad 
és m egóvja a  korai meg- 
őszUléstől a legkésőbb 

vénkorig.
I téoely ára: l frt, 2 frt, 

3 frt. 5 f r t
P o sta i sxA t*fild«s n a p ú in  
ax Ó M ia t olOKOtOs hsfcttl- 
d eso  v a < v  p o sta i utAuvai 
B 'iU o tt * i  e r e s z  v ilágb a  a 
g-yArt'ol, * b o v a  » t  o>.siaa 
m oK T oodelssok  kbldsndua.

C s i l la g  A n n a ,
BECS, Scilergasse 14. sz.

E le f A a s ,  rsinaM  én 
t a r t ó s ,  s a j á t  ItéMxl- 
téa fi fé r f l v a g y  no' 
h e r j n b ö r  f ü t t is  c lp e

3 frt 20.

K r r r p r . i - n l  1O  1*. 
VJ k ópes árloorxék  Ss e s s -  

sso<o(As In rvss-

44
tö

2
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Nyoraa.oU a .Pátria* irodaiam éa nyomdai vállalat részTéoytársaaáf körfo:-jóg*pén. Badapeat, IX Üliói-nt Ü 7

Csillag Anna assz., Bpcs
Kérem postautánvé:: 

egy tégelyt az ö n  kit . u 
hajpon-ácl«„iából ktl'de

Metternich Vilma proin
Rubein kastély, Mcrán mel 

lett, Tirol.

Csillag Anna assz^ Béc*
Kérek utánvéttel egy té­

gely Csiliag-ha;növe.‘ ;té- 
pomádét amelyet mirha* 
náitam, küldeni.

Tisztelettel
Hehenlehe herceg, szül Sóim 

herceg.

Csillag Anna assz.. Bee*
>7Őgyén-Maneh j r ó ü . ó 

excja megbízása foivt 
kérek egy tégelyt az On 
kitűnő pomádéjaból 3 írt­
ért. Vegye egyúttal köszö­
netéin. A grufné rendkívt: 
dicséröleg szóit az C n p 
mádéjáról.

6ieza Frida. 
ö  excja udvarbölgye.

Cillag Ama tesz., Becs 
Kérem posUlordu«xu; 

két tégelyt az Ön kitfiaó
poraáw jáhól kúldetn.

,L. Schweng v Bébidért.
cs. és k. kapitány neje. 

Prága.

Csillag Aoaa a s s z Bflfiá 
Ar/On által küldött Lsü* 

lag-pomádé nekem kitűnő
szó gáiatott tett. és örven 
dek. hogy oly rövid hasz­
nálat után Önnek : le<* 
jobbat írhatom haUiát 
illetőleg és minden 
rösömnek és baratainmak 
ajánlani fogom.

Sandrock Aiel 
színésznő.

Cs'ilag Anna assz. Bee’
Kérem postiiforu • ‘ 't 

| CPT tégelyt az On ki^nő 
1 pomádéjáD k 1 i

Lutíw R v. Ueb*
' Reichonbo;.

hudc.ee

